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UVOD 

Namjeravani zahvat u okolišu je proširenje djelatnosti gospodarenja otpadom u postrojenju za 

skladištenje i obradu opasnog otpada - izdvojeni pogon Estilab. Lokacija zahvata se nalazi u Zagrebačkoj 

županiji, naselju Kerestinec na području Grada Sveta Nedelja što je prikazano geografskom kartom M 1 : 100 

000 i topografskom kartom šireg područja M 1 : 25 000 (prilog 1. list 1 i 2). Kartama je prikazan položaj, veličina 

obuhvata zahvata i prilaz do postojeće građevine. 

Nositelj zahvata je PREMIFAB društvo s ograničenom odgovornošću za projektiranje i proizvodnju sa 

sjedištem trgovačkog društva Slakovec 114, Slakovec (Općina Nedelišće). Društvo je između ostalog registrirano i 

za djelatnosti gospodarenja otpadom. Prema izvodu iz sudskog registra, skraćeni naziv društva je Premifab d.o.o. 

koji će se koristiti u nastavku. 

Prema navedenome djelatnost nositelja zahvata tj. glavni dio djelatnosti na lokaciji zahvata 

predstavlja privremeno skladištenje opasnog otpada i planirana djelatnost njegova kasnija obrada 

obnavljanjem/regeneracijom otapala ili predaja na daljnje zbrinjavanje te prijevoz opasnog otpada i 

obrađenih otapala. 

Za postojeći pogon izrađen je Elaborat gospodarenja otpadom, a prema zahtjevu nositelja zahvata tj. 

operateru Premifab d.o.o. nadležno Ministarstvo zaštite okoliša i energetike (u nastavku Ministarstvo) izdalo je 

Rješenje o radu postrojenja ispod graničnih vrijednosti pokazatelja, klasa: UP/I-351-03/16-02/115, urbroj: 517-

06-2-2-1-17-15 od 27.02.2017. - preslika Rješenja u tekstualnim prilozima ovog elaborata.  

Sukladno točki IV. prethodno navedenog Rješenja za rad ispod graničnih vrijednosti pokazatelja operater 

postrojenja Premifab d.o.o. se obvezuje da u roku od tri mjeseca od izdavanja predmetnog Rješenja za izdvojeni 

pogon Estilab, a u svezi izreke iz točke III. iz Rješenja prema kojemu je isto izdano na rok do izdavanja okolišne 

dozvole za predmetno postrojenje, podnese zahtjev za izdavanje okolišne dozvole. Prema članku 15. Uredbe o 

okolišnoj dozvoli (NN 8/14) prije izdavanja rješenja o okolišnoj dozvoli za rad postrojenja po zahtjevu operatera 

(nositelja zahvata) potrebno je dostaviti rješenje o prihvatljivosti zahvata za okoliš. 

Vezano za namjeravani zahvat korištenja građevine za skladištenje i obradu opasnog otpada - 

izdvojeni pogon Estilab u Kerestincu, sukladno Prilogu II. Uredbe o procjenu utjecaja zahvata na okoliš (NN 

61/14 i 3/17) - u nastavku Uredba, isti je svrstan pod točkom 10.8. Svi planirani zahvati iz područja 

gospodarenja otpadom za koje je potrebno ishoditi okolišnu dozvolu prema posebnom propisu.  

Provedbeni propis prema članku 78. Zakona o zaštiti okoliša (NN 80/13 i 78/15) kojime je uređena 

ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš je Uredba, a sadržaj elaborata za predmetni zahvat 

sastavljen je sukladno prilogu VII. Uredbe. Prema navedenome namjeravani zahvat korištenja građevine za 

privremeno skladištenje i obradu opasnog otpada nositelja zahvata Premifab d.o.o. nalazi se u popisu zahvata za 

koje se provodi ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš, a za koje je nadležno Ministarstvo zaštite 

okoliša i energetike.  

Ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš provodi se sukladno članku 82. Zakona o zaštiti 

okoliša (NN 80/13 i 78/15) temeljem zahtjeva za ocjenu o potrebi procjene, a za zahvate koji su određeni 

popisom zahvata u Prilogu II. Uredbe o procjenu utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14 i 3/17).  

Također, sukladno članku 27. Zakona o zaštiti prirode (NN 80/13) za zahvate za koje je posebnim 

propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena ocjena o potrebi procjene utjecaja na okoliš, postupak 

ocjene uključuje i prethodnu ocjenu zahvata na ekološku mrežu.  
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Svrha podnošenja predmetnog zahtjeva je pribavljanje mišljenja o potrebi procjene utjecaja na okoliš 

budući da planirani zahvat može izazvati određene utjecaje na okoliš neposredno na lokaciji kao i u okolici 

zahvata, a ti evidentirani utjecaji po završetku izvedbe zahvata ne smiju značajno umanjiti kakvoću okoliša u 

odnosu na postojeće stanje. 

Predviđena rješenja u sklopu korištenja postojećeg izdvojenog pogona Estilab na području zone 

gospodarskih djelatnosti u Kerestincu analizirana su tijekom izrade Elaborata gospodarenja otpadom i kod izrade 

zahtjeva za izdavanje Rješenja o radu postrojenja ispod graničnih vrijednosti pokazatelja. Iz predmetnog 

elaborata i zahtjeva su preuzete tehničke i tehnološke značajke zahvata na temelju kojih se daje ocjena utjecaja 

zahvata na okoliš na lokaciji zahvata tj. u postojećem postrojenju za skladištenje i obradu opasnog otpada 

trgovačkog društva Premifab d.o.o. na području naselja Kerestinec, Grad Sveta Nedelja. 

Za nositelja zahvata, izradu elaborata u smislu stručne podloge u postupku zahtjeva za ocjenu o potrebi 

procjene utjecaja namjeravanog zahvata na okoliš vodi tvrtka Eko-monitoring d.o.o. iz Varaždina kao pravna 

osoba ovlaštena za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša (suglasnost ovlaštenika u tekstualnim prilozima). 

 

1. PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 

1.1. Opis glavnih obilježja zahvata 

1.1.1. Postojeće stanje na lokaciji zahvata 

Obuhvat zahvata, oblik i veličina 

Lokacija zahvata nalazi se u kontinentalnoj Hrvatskoj na području Grada Sveta Nedelja u Zagrebačkoj 

županiji unutar statističkih granica naselja Kerestinec tj. na području je katastarske općine (k.o.) Kerestinec te je 

sadržana unutar postojeće katastarske čestice br. 643/1 s definiranim načinom uporabe (namjena poslovna zgrada) 

prema tablici 1.1.1.1.  Predmetni zahvat unutar postojeće građevine tj. poslovne zgrade tlocrtne površine 1 067 m
2
 

zauzima površinu od 438 m
2 (prilog 2. list 1 i 2). 

 
Tablica 1.1.1.1. Katastarska čestica na lokaciji zahvata 

Red.  
br. 

k.č.br. 
naziv 

rudine 
način 

uporabe 
površina 

m
2
 

posjedovni 
list br. 

upisane osobe 

Katastarska općina Kerestinec / MBR 325023 

1. 

643/1 Poduzetnička ulica 
Poduzetnička ulica 
Poduzetnička ulica 
Poduzetnička ulica 
Poduzetnička ulica 

 
poslovna zgrada 
poslovna zgrada 
poslovna zgrada 
poslovna zgrada 
gospodarsko dvorište 

19 814 
1 616 
1 067 

657 
23 

16 451 

660 
1/1 TI KEM DOO, 

MIRAMARSKA 40, ZAGREB 
(VLASNIK) 

izvor: DRŽAVNA GEODETSKA UPRAVA - Područni ured za katastar Zagreb, Odjel za katastar nekretnina Samobor - 

http://www.katastar.hr/dgu/pretrazivac 

 
Postojeće stanje djelatnosti skladištenja opasnog otpada kao i nastavak rada uz uvođenje tehnološkog 

procesa obrade opasnog otpada (obnavljanjem/regeneracijom otapala) detaljnije opisano u poglavlju 1.1.2. 

Postojeće stanje i poglavlju 1.1.3. Planirane djelatnosti na lokaciji zahvata (u nastavku elaborata).  

Na predmetnoj lokaciji, u postojećoj istoj industrijskoj hali, nositelj zahvata (operater Premifab d.o.o.) je 

zakupio i povećao skladišni prostor za svoju djelatnost sa 270 m2 na 450 m2 čime su proširene djelatnosti 

prikupljanja i privremenog skladištenja otpada tj. djelatnost točke 5.5 Priloga 1. Uredbe o okolišnoj dozvoli (NN 

8/14) sa novim postrojenjem za djelatnost točke 5.1. e) obnavljanje/regeneracija otapala i djelatnost 5.1. c) 

usitnjavanje ili miješanje opasnog otpada. Time je omogućen pojačan promet otpadom s ciljem djelatnosti 

primarnog postupka u zbrinjavanju otpada -  regeneracijom/oporabom otpada. 
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Opis planiranih djelatnosti prikazan je detaljno u Zahtjevu za izdavanje dozvole za rad postrojenja ispod 

graničnih vrijednosti pokazatelja za koje je nositelj zahvata ishodio potrebno rješenje, a također je prikazan i u 

poglavlju elaborata 1.1.3. Planirane djelatnosti na lokaciji zahvata. 

Planirani zahvat korištenja postojećeg skladišta za dodatnu obradu opasnog otpada smješten je u 

jugoistočnom dijelu obuhvata grada Sveta Nedjelja na izdvojenom građevinskom području izvan naselja Kerestinec 

(prilog 4. list 1). Poslovno-skladišna građevina s uređenim izdvojenim pogonom Estilab smještena je u 

sjeveroistočnom dijelu obuhvata građevne čestice k.č.br. 643/1 k.o. Kerestinec, ZK.UL.br. 2662, ZK.Č.br. 27/2, 27/9 

(prilog 2. list 1) pri čemu nije potrebno izvoditi nikakve dodatne pa ni građevinske radove.  

Postojeća građevinska parcela je u naravi dio gospodarske zone u jugoistočnom dijelu grada Sveta 

Nedelja, a teren je smješten na ravnoj površini terena nadmorske visine s kotama oko 138 - 139 m. U okruženju 

lokacije zahvata nalaze se uglavnom građevine s gospodarskom namjenom: sjeverno je smješteno područje 

tvrtke Rotoplast d.o.o. za proizvodnju ambalaže, sjeverozapadno je tvrtka Kvočić d.o.o. za izradu strojnih dijelova 

za prijenos snage, a južno i jugozapadno na području predmetne građevne parcele k.č.br. 643/1 k.o. Kerestinec 

su poslovni prostori i skladišta tvrtke Ti-Kem d.o.o. koja ima registrirane djelatnosti - trgovina i distribucija 

kemijskih sirovina za razne industrije, od industrije boja i lakova do građevinske, deterdžentske, farmaceutske, 

kozmetičke, kožarske, gumarske, auto industrije i mnoge druge.  

Lokacija zahvata se nalazi na adresi Poduzetnička ulica 8 u Kerestincu koja se južno od lokacije zahvata 

na udaljenosti oko 100 m veže na trasu županijske ceste Ž3066 [Ž3061 - Kerestinec] tj. u nastavku se u smjeru 

sjeveroistoka prema gradu Zagrebu nakon 150 m  spaja na lokalnu ceste L31102 [Kerestinec (Ž3066) - D1]. 

Do izrade predmetnog elaborata zaštite okoliša za lokaciju zahvata tj. za gospodarsku građevinu u kojoj 

je smješteno postrojenje za privremeno skladištenje i obradu opasnog otpada, izdvojeni pogon Estilab u 

Kerestincu, izdani su slijedeći dokumenti vezani uz izgradnju poslovne građevine, a preslike se nalaze u 

tekstualnim prilozima elaborata: 

� Lokacijska dozvola za izgradnju i rekonstrukciju poslovnih građevina, Zagrebačka županija, Upravni 

odjel za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša, Ispostava Sveta Nedjelja, klasa: UP/I 350-05/08-

01/543, urbroj: 238/1-18-06-08-15 od 18.11.2008.  

� Izmjena i dopuna potvrde Glavnog projekta za građenje poslovne građevine: etapa 2. - građevina B 

(proizvodno-skladišna hala s uredskim prostorima na dvije etaže i dva skladišna prostora kemikalija) na 

k.č.br. 643/1 k.o. Kerestinec, Zagrebačka županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju i 

zaštitu okoliša, Ispostava Sveta Nedjelja, klasa: UP/I 361-03/14-03/05, urbroj: 238/1-18-06/3-14-02 od 

25.09.2014. 

� Dozvola za promjenu namjene i uporabu postojeće građevine u građevinu gospodarske namjene - 

Proizvodno-skladišna hala sa uredskim prostorima i skladištem kemikalija, 3. skupne (obrada opasnog 

otpada), Zagrebačka županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša, Odsjek za 

prostorno uređenje i gradnju, Ispostava Sveta Nedjelja, klasa: UP/I-361-05/16-31/000001, urbroj: 

238/1-18-06/03-16-0007 od 11.03.2016.  

 

1.1.2. Postojeće djelatnosti na lokaciji zahvata 

Između ostaloga nositelj zahvata obavlja i djelatnost sakupljanja otpada Premifab d.o.o. upisan je u 

očevidnik prijevoznika otpada pod brojem PRV-1267. Otpad se prikuplja vozilima koji posjeduju ADR opremu, 

zatvorenog tovarnog prostora koji onemogućava rasipanje, prolijevanje, ispuštanje otpada te širenje prašine i 

neugodnih mirisa. 
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Tvrtka Premifab d.o.o. skuplja otpadnu ambalažu u primarnim spremnicima na kojima se nalazi oznaka 

sa nazivom ambalažnog otpada, uputa o spremanju otpada i informacije o tvrtci Premifab. Metalnu otpadnu 

ambalažu može se oporabiti unutar postojećeg pogona, dok će se plastičnu ambalažu predavati drugoj osobi 

ovlaštenoj za oporabu otpadne plastične ambalaže. 

Postupkom R12 obrađuje opasnu otpadnu metalnu ambalažu, dok ostale vrste ne obrađuje. Nakon 

obrade opasne metalne otpadne ambalaže, iz nje više ne kaplje, ne cijedi se i ne isipava sadržaj, sa vanjske i 

unutarnje strane nije moguće sastrugati niti obrisati bilo kakav sadržaj jer je isti očišćen obradom pjeskarenjem 

te su odstranjene sve opasne tvari. Ne obrađuje se ambalažu u obliku raspršivača. 

Cijelo skladište tvrtke Premifab d.o.o. je izvedeno kao zatvoreno skladište za skladištenje zapaljivih i 

drugih kemikalija. Opremljeno je odvojenim odvodima prema sabirnoj jami po cijeloj površini skladišta te 

zadovoljava uvjet skladištenja tekućih i krutih otpada.  

Ne skladišti se otpadne kiseline, lužine, oksidanse i slične otpade nepodudarnih kemijskih svojstava. 

Skladište je izvedeno kao skladište zapaljivih tvari te se takav otpad skladišti. Otpadi koji imaju svojstva: H1, H2, 

H3-A, H3-B i/ili H12 skladište se odvojeno od drugog otpada, na zasebnom sekundarnom spremniku. Neće se 

skladištiti plinoviti otpad. 

Sukladno Rješenju o radu postrojenja ispod graničnih vrijednosti pokazatelja, operater vodi dnevnu 

evidenciju  o količini kretanja opasnog otpada koji se privremeno skladišti na skladištu, prema kojoj evidentira 

svako punjenje i pražnjenje skladišta. Izvještaj se dostavlja Ustrojstvenoj jedinici Ministarstva za inspekcijske 

poslove o dnevnom kretanju količina opasnog otpada svakih 14 dana za proteklo dvotjedno razdoblje. 

Pri prihvatu otpada provodi se vaganje, provjera dokumentacije o otpadu (Prateći list otpada, 

Deklaracija o fizikalno-kemijskim svojstvima otpada ili Izvješće o ispitivanju fizikalnih i kemijskih svojstava 

otpada) te vizualna kontrola otpada. Za svaki ključni broj vodi se Očevidnik o nastanku i tijeku otpada (ONTO) 

koji obuhvaća prateće listove otpada (PL-O) koji ulaze na skladište i obradu i izlaze iz skladišta na konačno 

zbrinjavanje.  

Prije obrade regeneracijom provodi se kemijska analiza svake šarže (sa svrhom prilagode procesa 

obrade) te nakon obrade, u akreditiranome ovlaštenom laboratoriju za analizu kemikalija. Ukoliko reciklirana 

radna tvar (otapalo) ne zadovoljava kriterij nove radne tvari iste se pohranjuju u spremnike, postupak se 

ponavlja do željene čistoće ili se klasificira kao druga nova radna tvar za koju postoji potražnja ili im se dodjeljuje 

ključni broj i odvozi se na konačno zbrinjavanje. 

Operater koristi programsku aplikaciju za gospodarenje otpadom "Bagot" kojom u realnom vremenu 

vodi i prati sve faze gospodarenja otpadom, od stanja na skladištu prema odgovarajućim postupcima kao i stanja 

nastalog nakon svake obrade ili oporabe, ovisno o postupcima u dozvoli za gospodarenje otpadom. 

Aplikacija je postavljena kao "on line" sustav kojoj se pristupa sa svake lokacije na kojoj postoji internet 

veza, tako da trenutno traje  faza implementacije iste kod svih proizvođača, kako bi se već kod utovara otpada na 

lokaciji proizvođača otpada, imalo uvid o potencijalnim količinama, automatski generiralo DFKSO kao i uvid, dali 

je za predmetni otpad napravljena odgovarajuća analiza otpada sa strane proizvođača otpada.  

Na ovaj način, nakon konačne odvage na skladištu, na temelju navedenih dokumenata u realnom 

vremenu operater može ispisati Očevidnik ONTO i drugu prateću dokumentaciju za sebe i za proizvođača te tako 

postoji digitalna i papirna dokumentacija koja je usklađena i ovjerena. 
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1.1.3. Planirane djelatnosti na lokaciji zahvata 

Predviđena primarna djelatnost nositelja zahvata prema Uredbi o okolišnoj dozvoli (NN 8/14) je svrstana 

prema točki 5. Gospodarenje otpadom, odnosno pobliže kao podtočka 5.5. Privremeno skladištenje opasnog 

otpada koji nije obuhvaćen točkom 5.4. i kojeg se privremeno skladišti radi provedbe postupaka iz točaka 5.1., 

5.2., 5.4. i 5.6. ukupnog kapaciteta skladišta većeg od 50 tona, što ne uključuje privremeno skladištenje radi 

sakupljanja na lokaciji na kojoj je otpad nastao. Maksimalni kapacitet privremenog skladištenja opasnog otpada 

postupcima R13 i D15 u predmetnog postrojenju je 129 t, odnosno instaliranih 112 paletnih regalnih polica. 

Ostale predviđene djelatnosti na lokaciji zahvata su sukladno Uredbi o okolišnoj dozvoli (NN 8/14) 

pobliže određene kroz podtočku 5.1.  Zbrinjavanja ili oporaba opasnog otpada kapaciteta preko 10 tona na dan, 

uključujući jedan ili više sljedećih postupaka navedenih pod: 

c) usitnjavanje ili miješanje prije primjene bilo kojeg drugog postupka navedenog u točkama 5.1. i 5.2.  s 

predviđenim kapacitetom usitnjavanja ili miješanja opasnog otpada na lokaciji 0,85 t/dan (300 t/god.) 

e) obnavljanje/regeneracija otapala na lokaciji zahvata s predviđenim kapacitetom 5,28 t/d (1 927 t/god.) 

Prema NKD razvrstavanju nositelj zahvata Premifab d.o.o., odnosno operater postrojenja Estilab je 

klasificiran pod točkom 71.12, ali djelatnost ove namjene je 38.12 i 38.22. koju operater također ima upisanu na 

izvodu iz sudskog registra kao svoju djelatnost. 

Početak djelatnosti na lokaciji zahvata je planiran nakon ishođenja dozvole za gospodarenje otpadom 

postupcima R2 i R12, a datum završetka djelatnosti nije planiran. 

Nositelj zahvata posjeduje izdani certifikat vezano uz sustav upravljanja okolišem sukladno ISO 14001 

standardu (preslika certifikata u tekstualnim prilozima). 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 1.1.3. Nacrt prostornog razmještaja tehnoloških procesa 
 
 
 
 
 
 

1.1.4. Opis tehnoloških procesa  

Na lokaciji zahvata smještena je tehnološka jedinica (pogon) u kojoj se odvija glavna djelatnost tj. 

privremeno skladištenje opasnog otpada kapaciteta skladišta 126,56 t. U sklopu navedenog pogona nalaze se 

tehnološke jedinice (pogoni) u kojima se odvijaju ostale djelatnosti tj. usitnjavanje ili miješanje opasnog otpada 

kapaciteta obrade 0,85 t/dan (300 t/god.) i obnavljanje/regeneracija otapala kapaciteta 220 l/h (5,28 t/dan). 

Pogon glavne djelatnosti i pogoni ostalih povezanih djelatnosti na lokaciji zahvata i tehnološki procesi unutar 

pogona opisani su u nastavku. 
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� Privremeno skladištenje opasnog otpada 

Otpad će se na lokaciji zahvata skladištiti odvojeno po svojstvu i vrsti. Isti se skladišti tako da se spriječi 

rasipanje otpada, širenje prašine, buke, mirisa i drugih emisija, a spremnici i druga ambalaža u skladištu je 

izrađena tako da omogućava sigurno nepropusno skladištenje otpada. Transport posuda, prijenosnih spremnika i 

ostalih pakiranja otpadnih materijala obavlja se viljuškarima i ručnim paletnim kolicima. 

Ovisno o tome da li se pojedina vrsta otpada otprema sa skladišta tvrtke Premifab d.o.o. na postupke 

zbrinjavanja ili oporabe na lokaciji zahvata u pogonu Estilab koristiti će se određeni postupak skladištenja: 

a) postupak R13 - skladištenje otpada prije bilo kojeg od postupaka oporabe navedenim pod R1 ÷ R12 

b) postupak D15 - skladištenje otpada prije primjene bilo kojeg od postupaka zbrinjavanja navedenim 

pod D1 ÷ D14 

Otpad se skladišti odvojeno u slučaju nepodudarnosti fizikalno-kemijskih svojstava te ako je tekući na 

posebnom vanjskom sekundarnom spremniku kako bi se spriječilo istjecanje i doticaj sa nepodudarnim otpadom 

i spriječila reakcija.  

Kemijsko-fizikalna svojstva otpada navedena su u Izvješću o ispitivanju kemijsko-fizikalnih svojstava 

otpada koje se mora nalaziti u pratećoj dokumentaciji. Kruti ili sipki (rasuti) otpad se skladišti na paletama, u 

posudama, kontejnerima, "big-bag" vrećama ili drugoj propisanoj ambalaži. Tekući otpad se skladišti u posebnim 

spremnicima (tzv. IBC spremnici za tekućine) te bačvama ili kantama. 

Otpad se sa skladišta otprema transportnim sredstvima ugovornih partnera. Prije utovara na 

transportno sredstvo, otpad se priprema za transport. Prije utovara otpad se važe i izrađuje propisana 

dokumentacija (prateći list za otpad te ostala dokumentacija nužna za prijevoz otpada do krajnjeg obrađivača). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 1.1.1.2.1. Tehnološka shema skladištenja i obrade opasnog otpada na lokaciji zahvata (tokovi otpada, 
proizvoda i nastalog otpada) 
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Pravilno skladištenje otpada i označavanje provodi radnik zadužen za skladištenje otpada. Nadzor 

skladištenja i označavanja otpada provodi voditelj skladišta i odgovorna osoba za gospodarenje otpadom na 

lokaciji. Maksimalni kapacitet privremenog skladištenja opasnog otpada postupcima R13 i D15 u predmetnom 

postrojenju pogon Estilab na lokaciji kao što je već spomenuto iznosi 129 t, tj. 112 paletnih regalnih polica. 

� Usitnjavanje ili miješanje opasnog otpada 

Obrada će se na lokaciji zahvata obavljati mehaničkim rastavljanjem pojedinih vrsta otpada te njihovim 

razvrstavanjem i sortiranjem na način da se odvajaju onečišćene komponente od neopasnog otpada. Opasni 

otpad se dalje predaje na obradu ili obrađuje na licu mjesta postupkom pjeskarenja, a neopasni dalje reciklira i 

ponovo koristi. Obrada se obavlja i rezanjem, prešanjem, usitnjavanjem i struganjem otpada. 

Postupak čišćenja metalne ambalaže ključnog broja 15 01 10* se obavlja mehaničkom obradom 

pjeskarenjem (rasprskavanjem) u zatvorenom pjeskarniku.  

Uređaji za pjeskarenje koriste stlačeni zrak uz dodatak abraziva (pijeska, suhog leda, sačme ili stakla) koji 

odvaja opasne tvari sa stjenke npr. metalne ambalaže.  

Nakon obrade na stjenkama spremnika više nema ostataka opasnih tvari već se odvoje u iskorišten 

pijesak, koji se miješa s ostatkom opasnih tvari pod ključnim brojem 19 12 11*. Postupkom pjeskarenja se ukloni 

sav ostali sadržaj opasnih tvari iz ambalaže.  

Prešanje se obavlja hidrauličkom prešom koja se koristi prvenstveno za smanjivanje volumena raznih 

vrsta  ambalažnog otpada (metalnog, plastičnog i sl.). 

Otpad ključnog broja 19 12 12, ostali otpad od mehaničke obrade, koji nije naveden pod 19 12 11* 

nastaje u slučaju da postoji nesortiran neopasan otpad iz nekih od prijašnjih postupaka poput raznih folija, traka 

za pakiranje i sl.  

Operater u svom postrojenju posjeduje jedan stroj za pjeskarenje marke Lincos , tip SBC220 u kojem se 

mogu obradom pjeskarenjem obraditi dva granična slučaja prema veličini: 

- 14 jedinica ambalaže onečišćene opasnim tvarima volumena 25 l (maksimalni volumen koji zbog 

veličine stroja u isti stane) maksimalne mase 2,5k g, 

- 35 jedinica ambalaže onečišćene opasnim tvarima volumena 1 l (minimalni volumen koji je financijski 

isplativ za operaciju čišćenja) maksimalne mase 1kg. 

 
Stroj za pjeskarenje je namijenjen općim operacijama pjeskarenja na kojem može operirati samo jedna 

osoba istovremeno, a navedene količine su dobivene testiranjem obrade različitih volumena ambalaže u 

postrojenju operatera. Sukladno tome je definiran maksimalni dnevni kapacitet obrade koji iznosi 35kg/h ili 840 

kg/dan u slučaju 24-satnog radnog dana.  

Kapacitet hidrauličke preše koja se koristi za sabijanje očišćenog otpada od opasnih tvari nije 

mjerodavan kao tehničko ograničenje jer maksimalni kapacitet ovisi o ručnoj obradi otpada na pjeskarniku, a 

prema stanju otpada. Kapacitet je odabran testiranjem tvrtke Premifab d.o.o. prema broju zaposlenika i 

kapacitetu ručne obrade koja je sastavni dio procesa. 

� Obnavljanje/regeneracija otapala 

Postupak regeneracije otpadnih otapala obuhvaća oporabu otpada koji sadrži organska otapala. 

Regeneracija znači da se iz otpada proizvodi uporabljivo otapalo i ostatak otpada kojem će se dodijeliti novi 

ključni broj koji će se obraditi odgovarajućim postupcima. 
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Regeneracija obuhvaća postupak separacije i izolacije korisnih otapala iz otpada. Separacija (izdvajanje) 

temelji se na razlikama u svojstvima pojedinih komponenata otpada kao što su: agregatno stanje, gustoća, 

topljivost, tlak pare, vrelište, talište, kemijska svojstva, itd.  

Iz navedenog slijedi da se u postupku regeneracije primjenjuju prije svega fizikalne operacije, dok se 

kemijske koriste samo u slučajevima kad regenerirano otapalo treba dodatno obraditi. 

Na lokaciji tvrtke Premifab d.o.o. izdvojeni pogon Estilab u Kerestincu otpad se preuzima u spremnicima 

koji imaju oznaku vrste i naziva uporabljenog organskog otapala kao i ključni broj otpada.  

Temeljem obavljene analize i utvrđivanja vrste otpadnih organskih otapala obavlja se prepumpavanje 

istog u spremnike koji se koriste za privremeno skladištenje do postupka regeneracije u slučaju manjih pakiranja 

(1, 2, 5, 10 ili 25 litara) radi jednostavnijeg spajanja na postrojenje ili se izravno spajaju na uređaj za 

regeneriranje ako su već na mjestu nastanka otpada spremnici tvrtke Premifab d.o.o. bili postavljeni odnosno 

ako su zaprimljeni u IBC spremnicima. 

Nakon što se utvrdi mogućnost regeneracije uporabljenih organskih otapala, iste se provode kroz 

postupak regeneriranja, s ciljem uklanjanja vode, mehaničkih nečistoća, zaostataka boje i mogućih primjesa u 

opremi Postrojenje za obnavljanje/regeneraciju otapala, čiji je kapacitet ovisno o onečišćenju otpadnog otapala 

iznosi do maksimalnih 220 litara na sat, tj. maksimalni teorijski godišnji kapacitet je 1 927 tona, tj. maksimalni 

dnevni kapacitet obrade od 5,28 tona. 

 Osnovne operacije regeneracije u tvrtki Premifab d.o.o. su isparavanje te kondenziranje željenog 

kemijskog spoja u otpadu pomoću postrojenja za destilaciju najviših standarda, elektronički upravljanog i 

kontroliranog u svim željenim fizikalno-kemijskim i sigurnosnim zahtjevima. Destilacija predstavlja izdvajanje 

željenog čistog isparivog dijela (korisno otapalo) od neisparivog dijela otpada (mulj, boja, voda, ostale primjese) 

u zatvorenom sustavu. 

 Otpad se iz zatvorenih IBC spremnika integriranom vakumskom pumpom prepumpava u zatvoreni 

spremnik stroja u kojemu se vrši isparavanje. Spremnik je konstruiran od nehrđajućeg čelika (AISI 304) s 

dvostrukom stjenkom te je grijan putem pare u cijelom svom oplošju, što omogućuje brzo zagrijavanje 

kompletnog sadržaja spremnika i efikasnost svodi na maksimum s obzirom na količinu isparene tvari i volumena 

spremnika.  

Automatska kontrola razine otpada u spremniku za isparavanje kontrolira konstantnu razinu punjenja 

spremnika otpadnim otapalom tijekom kontinuiranoga 24-satnog procesa te ga stalno nadopunjuje novim 

količinama koje se reguliraju vremenskim regulatorom. 

Vakumska jedinica smanjuje temperaturu isparavanja u spremniku za specifičnu tvar i tako štedi 

energiju. ASC postrojenje unutar spremnika za isparavanje koristi sporu miješalicu sa samopodešavajućim 

strugačima (noževima). Oni održavaju unutarnju stjenku posude čistom i tako omogućavaju optimalni prijenos 

topline na otpadno (uprljano) otapalo te na taj način odstranjuju neželjene primjese koje se zadržavaju na 

stjenci. 

Ispareno čisto otapalo se kondenzira uz pomoče rashladne tekućine čija se temperatura kontrolira 

izmjenjivačem topline.  Regenerirano otapalo se nakon kondenzacije transportira u čiste IBC spremnike koji su 

spojeni na postrojenje. 

Cijeli proces regulira Siemens S7 digitalni mikro-kontrolor. Parametri procesa se zadaju kao kombinacija 

vremenskih, tlačnih, temperaturnih i ostalih varijabli. 
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Pri postupku regeneracije otpadnih otapala R2 mogu nastati sljedeći KB otpada: 

• 19 02 05* - muljevi od fizikalno/kemijske obrade koji sadrže opasne tvari 

• 19 02 06 - muljevi od fizikalno/kemijske obrade koji nisu navedeni pod 19 02 05*  

• 19 02 08* - tekući gorivi otpad koji sadrži opasne tvari 

• 15 01 10* - ambalaža koja sadrži ostatke opasnih tvari ili je onečišćena opasnim tvarima. 

 
Ključni broj 19 02 06 se može dobiti prilikom procesa obrade kao odvojena voda u zasebnom spremniku. 

Postrojenje omogućava da se voda izdvoji u zasebnoj fazi i ona kod takvog izdvajanja ne sadrži opasne tvari.  

Ključni broj 15 01 10* je primarna ambalaža u kojoj se otpad nalazio prije oporabe. 

Ključni brojevi 19 02 05* ili 19 02 08* nastaju ovisno o stanju mulja koji izlazi iz procesa.  

U slučaju visokog udjela poželjnog otapala u otpadu, mulj koji se dobiva je skoro suh pa se klasificira pod 

19 02 05*, a u slučaju većeg udjela nepoželjnih otapala, ona zaostaju u mulju i on ima visoku kalorijsku vrijednost 

te se klasificira pod 19 02 08*. 

Tako pripremljeni otpad se skladišti ili se izravno odvozi na obradu/zbrinjavanje kod ovlaštenog 

obrađivača. 

Nakon procesa regeneracije provodi se kemijska analiza svake šarže u akreditiranome ovlaštenom 

laboratoriju za analizu kemikalija. Ukoliko je postignuta čistoća radne tvari na razini novih radnih stvari, iste se 

odvajaju i pripremaju za daljnju prodaju te gube status otpada. Ukoliko reciklirana radna tvar ne zadovoljava 

kriterij nove radne tvari iste se pohranjuju u spremnike, dodjeljuje im se isti ključni broj kao i ulazni i odvoze na 

konačno zbrinjavanje ili se postupak ponavlja do željene čistoće. 

 

1.2. Popis vrsta i količina tvari koje ulaze u tehnološki proces 

Predmetni zahvat korištenja poslovne građevine u svrhu funkcioniranja pogona Estilab za skladištenje i 

obradu opasnog otpada u Kerestincu predstavlja proizvodni ili slični postupak kojim se uspostavlja tehnološki 

proces, pa se u ovome slučaju prikazuju vrste i količine tvari koje ulaze u tehnološki proces.  

Prema Elaboratu o gospodarenju otpadom nositelja zahvata PREMIFAB d.o.o. koji je izrađen za lokaciju 

zahvata izdvojeni pogon Estilab u Kerestincu tablicom 1.2.1. dan je popis postupaka gospodarenja otpadom,  

pripadajućih tehnoloških procesa i kapaciteti skladišta, popis uređaja i opreme nalazi se u tablici 1.2.2., dok su 

vrste i količina otpada u procesima prikazani u tablici 1.2.3. 

 
Tablica 1.2.1. Postupci gospodarenja otpadom, tehnološki procesi i količine otpada na lokaciji zahvata 

br. 
oznaka 

postupka 

oznaka 

procesa 
naziv tehnološkog procesa / svrha 

kapacitet 

procesa 
jedinica 

1. S A 1 prikupljanje otpada radi skladištenja ∞ t/god 

2. S A 2 prihvat otpada radi skladištenja ∞ t/god 

3. D15 A 3 
skladištenje otpada (postupak D15) radi pripreme 
za daljnje postupke zbrinjavanja otpada 

121,1 m3 

4. R13 A 4 
skladištenje otpada (postupak R13) radi pripreme 
za daljnje postupke R2, R12 

5. R12 A 5 
mijenjanje otpada (čišćenje metalne ambalaže) 
radi primjene postupka oporabe 

300,0 t/god 

6. R2 A 6 
obnavljanje/regeneracija otpadnog otapala za 
ponovnu uporabu u kemijskoj, farmaceutskoj, 
tiskarskoj, metalurškoj i industriji boja i lakova 

1 927,0 t/god 
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Tablica 1.2.2. Popis uređaja i opreme na lokaciji zahvata 

oznaka 

procesa i 

postupka 

vrsta uređaja/opreme 
naziv  

proizvođača 
tip namjena 

S / A1 vozila razni razni vozila za transport otpada 

S / A1 
primarni 
spremnici 

razni razni 
primarni spremnici za 
prikupljanje otpada, IBC 
kontejneri, bačve i sl. 

S / A2 apsorbens Tarco EP tip 3R 
apsorbens za čišćenje i upijanje 
otpada s poda 

S / A2 vaga IVA VW 
mobilna paletna vaga 1.5t za 
vaganje otpada 

S / A2 viličar Hyster 1.50 
regalni električni viličar za 
manipulaciju teretom 

D15 / A3 
R13 / A4 
R2 / A6 

IBC spremnik SOTRALENZ IBC 1000L skladištenje tekućeg otpada 

D15 / A3 
R13 / A4 
R2 / A6 

bačva 
Lim 
Samobor 

Tip 2, 200L skladištenje tekućeg otpada 

D15 / A3 
R13 / A4 

box paleta Interbox 
Cargopallet 
300 Plus 

skladištenje krutog i rasutog 
otpada 

D15 / A3 
R13 / A4 

"Big Bag" vreće - - 
skladištenje sipkog (rasutog) 
otpada 

D15 / A3 
R13 / A4 

apsorbens Tarco EP tip 3R 
apsorbens za čišćenje i upijanje 
otpada s poda 

D15 / A3 
R13 / A4 
R12 / A5 

vaga IVA VW 
mobilna paletna vaga 1.5t za 
vaganje otpada 

D15 / A3 
R13 / A4 

ručni paletar Hyster - manipulacija otpadom 

D15 / A3 
R13 / A4 
R12 / A5 
R2 / A6 

viljuškar Hyster 1.50 
regalni električni viličar za 
manipulaciju teretom 

D15 / A3 
R13 / A4 

tankvana Kova 
Eko tankvana  
tip 4 

sabiranje potencijalno 
prolivenog otpada 

R12 / A5 
komora za 
pjeskarenje 

LN 220 
pjeskarnik za proces čišćenja 
metalne opasne ambalaže 

R2 / A6 pumpa Rosenbauer 
Flux F 460 
EX 

pretakanje tekućeg otpada 

R2 / A6 apsorbens TARCO EP III R 
komplet za akcidente 360L za 
čišćenje i upijanje otpada 

R2 / A6 
stroj za fizikalno- 
kemijsku obradu 
otpada 

STRO CS-00 stroj za regeneraciju otapala 

Popis i opisi procesa koji će se ovijati na lokaciji zahvata (prostorni razmještaj razvidan na prilogu 2. list 2) 

Prikupljanje otpada radi skladištenja 

Oznaka postupka S 

Oznaka procesa   A1 

- nakon zaprimanja narudžbenice za prikupljanje otpada od proizvođača otpada, nositelj zahvata provodi 

prikupljanje i transport otpada vozilima za transport otpada uz propisanu prateću dokumentaciju, što uključuje 

prateći list za otpad, deklaraciju o fizikalno-kemijskim svojstvima otpada ili analizu otpada od strane 

akreditiranog laboratorija, 

-  otpad se nakon prikupljanja dovozi na lokaciju skladišta Poduzetnička ulica 8, Kerestinec 
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Prihvat otpada radi skladištenja 

Oznaka postupka S 

Oznaka procesa   A2 

- nakon ulaska u skladište opasnog otpada, otpad se odvaja po vrstama,  

- ponovno se svaka jedinica važe na vagi nosivosti 1 500 kg, propisno označava i uspoređuje s pratećom 

dokumentacijom te nakon toga ovisno o vrsti, agregatnom stanju i drugim parametrima skladišti u za to 

predviđena mjesta u skladištu. 

Skladištenje otpada radi pripreme za daljnje postupke zbrinjavanja otpada 

Oznaka postupka D15 

Oznaka procesa   A3 

- postupkom D15 skladišti se otpad koji je namijenjen za jedan od postupaka zbrinjavanja navedenim 
pod D1 - D14.  

Skladištenje otpada radi pripreme za daljnje postupke R2, R12 

Oznaka postupka R13 

Oznaka procesa   A4 

- postupkom R13 skladišti se otpad koji je namijenjen za jedan od postupaka zbrinjavanja navedenim 

pod R1 - R11. 

Napomena za postupke D15 i R13:  

- otpad se skladišti odvojeno po svojstvu i vrsti, 

- skladišti se tako da se spriječi rasipanje otpada, širenje prašine, buke, mirisa i drugih emisija, a 

spremnici i druga ambalaža u skladištu je izrađena tako da omogućava sigurno nepropusno skladištenje otpada,  

- transport posuda, prijenosnih spremnika i ostalih pakiranja otpada obavlja se viljuškarima i ručnim 

paletarom.  

Mijenjanje otpada 

Oznaka postupka R12 

Oznaka procesa   A5 

Obrada se obavlja odvajanjem materijala koji se koristi za pakiranje otpada od same otpadne opasne 

ambalaže. Pritom se odvajaju PVC folija, karton i drvene palete. Opasna ambalaža se dalje sortira prema vrsti 

materijala. Metalna ambalaža se odvaja i priprema za postupak čišćenja. 

Postupak čišćenja metalne ambalaže ključnog broja 15 01 10* se obavlja mehaničkom obradom 

pjeskarenjem (rasprskivanjem). Uređaji za pjeskarenje koriste stlačeni zrak uz dodatak abraziva (pijeska, suhog 

leda, sačme ili stakla) koji odvaja opasne tvari sa stjenke.  

Nakon obrade na stjenkama spremnika više nema ostataka opasnih tvari već se odvoje u iskorišten 

pijesak. Iskorišten pijesak se prosijava kroz sito koje odvaja ostatke opasnih tvari i dio pijeska koji više nije za 

upotrebu te to postaje ključni broj 19 12 11*, a ostatak pijeska se ponovno koristi u procesu. 

Očišćena ambalaža postaje otpad ključni broj 19 12 02 ili 19 12 03. Promjena ključnog broja dokazuje se 

ispitnim izvještajem karakterizacije novonastalog ključnog broja od strane akreditiranog laboratorija sukladno 

Zakonu o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13) te Pravilniku o katalogu otpada (NN 90/15). 
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Obnavljanje/regeneracija otpadnog otapala 

Oznaka postupka R2 

Oznaka procesa   A6 

Postupak regeneracije otpadnih otapala obuhvaća oporabu otpada koji sadrži organska otapala. 

Regeneracija znači da se iz otpada proizvodi uporabljivo otapalo i ostatak otpada kojem će se dodijeliti novi 

ključni broj. Regeneracija obuhvaća postupak separacije i izolacije korisnih otapala iz otpada. Separacija 

(izdvajanje) temelji se na razlikama u svojstvima pojedinih komponenata otpada kao što su: agregatno stanje, 

gustoća, topljivost, tlak pare, vrelište, talište, kemijska svojstva, itd. Iz navedenog slijedi da se u postupku 

regeneracije primjenjuju prije svega fizikalne operacije, dok se kemijske koriste samo u slučajevima kad 

regenerirano otapalo treba dodatno obraditi. 

Na lokaciji tvrtke Premifab d.o.o. otpad se preuzima u spremnicima koji imaju oznaku vrste i naziva 

uporabljenog organskog otapala kao i ključni broj otpada. Nakon što se utvrdi mogućnost regeneracije 

onečišćenih organskih otapala, iste se provode kroz postupak regeneriranja, sa ciljem uklanjanja vode, 

mehaničkih nečistoća, zaostataka boje i mogućih primjesa u sljedećoj opremi: postrojenje za recikliranje otapala, 

čiji je kapacitet ovisno o onečišćenju otpadnog otapala. 

 
Tablica 1.2.3. Postupci gospodarenja otpadom, tehnološki procesi i količine otpada na lokaciji zahvata 

broj 
tehnička 

podjedinica 
sirovine, sekundarne sirovine i ostale tvari opis i karakteristike 

godišnja 

potrošnja (t) 

1. 
Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

04 01 03* otpad od odmašćivanja koji sadrži 
otapala bez tekuće faze 

otpad iz kožarske i 
krznarske industrije 

ukupno  

1 927 

2. 
04 02 14* otpad od završne obrade koji sadrži 
organska otapala 

otpad iz tekstilne industrije 
3. Privremeno 

skladištenje 
opasnog 
otpada 

04 02 16* sredstva za bojenje i pigmenti, koji 
sadrže opasne tvari 

4. 
04 02 19* muljevi od obrade efluenata na 
mjestu njihova nastanka, koji sadrže opasne 
tvari 

5. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
Obnavljanje/ 
regeneracija 
otapala 

07 01 03* organska halogenirana otapala, 
tekućine za ispiranje i matične otopine otpad iz proizvodnje, 

formulacije, dobave i 
uporabe osnovnih 
organskih kemikalija 6. 

07 01 04* ostala organska otapala, tekućine za 
ispiranje i matične otopine 

7. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

07 02 01* vodene tekućine za ispiranje i 
matične otopine 

otpad od proizvodnje, 
formulacije, dobave i 
uporabe plastike, sintetičke 
gume i umjetnih vlakana 

8. 
Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
Obnavljanje/
regeneracija 
otapala 

07 02 03* organska halogenirana otapala, 
tekućine za ispiranje i matične otopine 

9. 
07 02 04* ostala organska otapala, tekućine za 
ispiranje i matične otopine 

10. 
07 02 07* halogenirani talozi i ostaci od 
reakcija 

11. 07 02 08* ostali talozi i ostaci od reakcija 

12. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

07 02 09* halogenirani filtarski kolači i istrošeni 
apsorbensi 

13. 
07 02 10* ostali filtarski kolači i istrošeni 
apsorbensi 

14. 
07 02 11* muljevi od obrade efluenata na 
mjestu nastanka koji, sadrže opasne tvari 

15. 
07 02 14* otpad od aditiva koji sadrže opasne 
tvari 
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broj 
tehnička 

podjedinica 
sirovine, sekundarne sirovine i ostale tvari opis i karakteristike 

godišnja 

potrošnja (t) 

16. 07 02 16* otpad koji sadrži opasne silikone 

17. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
 
Obnavljanje/ 
regeneracija 
otapala 

07 03 03* organska halogenirana otapala, 
tekućine za ispiranje i matične otopine 

otpad od proizvodnje, 
formulacije, dobave i 
uporabe organskih boja i 
pigmenata (isključujući 06 
11) 

18. 
07 03 04* ostala organska otapala, tekućine za 
ispiranje i matične otopine 

19. 
07 04 03* organska halogenirana otapala, 
tekućine za ispiranje i matične otopine 

otpad od proizvodnje, 
formulacije, dobave i 
uporabe organskih 
sredstava za zaštitu bilja 
(osim 02 01 08 i 02 01 09), 
sredstava za zaštitu drveta 
(osim 03 02) i drugih 
biocida 

20. 
07 04 04* ostala organska otapala, tekućine za 
ispiranje i matične otopine 

21. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

07 05 01* vodene tekućine za ispiranje i 
matične otopine 

otpad od proizvodnje, 
formulacije, dobave i 
uporabe farmaceutskih 
proizvoda 

22. 
Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
Obnavljanje/ 
regeneracija 
otapala 

07 05 03* organska halogenirana otapala, 
tekućine za ispiranje i matične otopine 

23. 
07 05 04* ostala organska otapala, tekućine za 
ispiranje i matične otopine 

24. 07 05 07* halogenirani ostaci od reakcija 

25. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

07 05 08* ostali talozi i ostaci od reakcija 

26. 
07 05 09* halogenirani filtarski kolači i  
istrošeni apsorbensi 

27. 
07 05 10* ostali filtarski kolači i istrošeni 
apsorbensi 

28. 
07 05 11* muljevi od pročišćavanja efluenata 
na mjestu njihova nastanka koji sadrže opasne 
tvari 

29. 07 05 13* kruti otpad koji sadrži opasne tvari 

30. 
07 06 01* vodene tekućine za ispiranje i 
matične otopine 

otpad od proizvodnje, 
formulacije, dobave i 
uporabe masti, ulja, 
sapuna, deterdženata, 
sredstava za dezinfekciju i 
kozmetičkih sredstava 

31. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
Obnavljanje/ 
regeneracija 
otapala 

07 06 03* organska halogenirana otapala, 
tekućine za ispiranje i matične otopine 

32. 
07 06 04* ostala organska otapala, tekućine za 
ispiranje i matične otopine 

33. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
 

07 06 07* halogenirani ostaci od reakcija 

34. 07 06 08* ostali talozi i ostaci od reakcija 

35. 
07 06 09* halogenirani filtarski kolači, istrošeni 
apsorbensi 

36. 
07 06 10* ostali filtarski kolači, istrošeni 
apsorbensi 

37. 
07 06 11* muljevi od pročišćavanja efluenata 
na mjestu njihova nastanka koji sadrže opasne 
tvari 

38. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
Obnavljanje/ 
regeneracija 

07 07 03* organska halogenirana otapala, 
tekućine za ispiranje i matične otopine 

otpad od proizvodnje, 
formulacije, dobave i 
uporabe finih kemikalija i 
kemijskih proizvoda koji 
nisu specificirani na drugi 
način 
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broj 
tehnička 

podjedinica 
sirovine, sekundarne sirovine i ostale tvari opis i karakteristike 

godišnja 

potrošnja (t) 

otapala 

39. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

07 07 04* ostala organska otapala, tekućine za 
ispiranje i matične otopine 

40. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
 
Obnavljanje/ 
regeneracija 
otapala 

 

08 01 11* otpadne boje i lakovi koji sadrže 
organska otapala ili druge opasne stvari 

otpad od proizvodnje, 
formulacije, dobave i 
uporabe i uklanjanja boja i 
lakova 

41. 
08 01 13* muljevi od boja ili lakova koji sadrže 
organska otapala ili druge opasne stvari 

42. 
08 01 15* vodeni muljevi koji sadrže boje ili 
lakove koji sadrže organska otapala ili druge 
opasne tvari 

43. 
08 01 17* otpad od uklanjanja boja ili lakova 
koji sadrže organska otapala ili druge opasne 
tvari 

44. 
08 01 19* vodene suspenzije koje sadrže boje 
ili lakove koji sadrže organska otapala ili druge 
opasne tvari 

45. 
08 01 21* otpad od sredstava za uklanjanje 
boja ili lakova 

46. 
08 03 12* otpadne tinte koje sadrže opasne 
tvari 

otpad od proizvodnje, 
formulacije, dobave i 
uporabe tiskarskih tinta 

47. 
08 03 14* muljevi od tiskarskih boja koji sadrže 
opasne tvari 

48. Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

08 03 16* otpadne otopine za graviranje 

49. 
08 03 17* otpadni tiskarski toneri koji sadrže 
opasne stvari 

50. 
Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
 
Obnavljanje/ 
regeneracija 
otapala 
 

08 04 09* otpadna ljepila i sredstva za 
brtvljenje, koja sadrže organska otapala ili 
druge opasne tvari 

otpad iz proizvodnje, 
formulacije, dobave i 
uporabe ljepila i sredstava 
za brtvljenje (uključujući 
vodonepropusne 
proizvode) 

51. 
08 04 11* muljevi od ljepila i sredstava za 
brtvljenje koji sadrže organska otapala ili druge 
opasne tvari 

52. 
08 04 13* vodeni muljevi, koji sadrže ljepila ili 
sredstva za brtvljenje koja sadrže organska 
otapala ili druge opasne stvari 

53. 
08 04 15* vodeni tekući otpad, koji sadrži 
ljepila ili sredstva za brtvljenje koji sadrže 
organska otapala ili druge opasne stvari 

54. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

09 01 01* razvijači i aktivatori na bazi vode 

otpad iz fotografske 
industrije 

55. 09 01 02* razvijači za offset ploče na bazi vode 

56. 09 01 03* razvijači na bazi otapala 

57. 09 01 04* otopine za fiksiranje 

58. 
09 01 05* otopine za izbjeljivanje i otopine za 
izbjeljivanje i fiksiranje 

59. 11 01 98* ostali otpad koji sadrži opasne tvari 

otpad od kemijske 
površinske obrade i 
prevlačenja metala i drugih 
materijala (npr. galvanski 
procesi, procesi 
pocinčavanja, dekapiranja, 
graviranja, fosfatiranja, 
odmašćivanja alkalnim 
sredstvima, anodiziranja) 

60. 
12 01 16* otpadni materijal od obrade 
rasprskavanjem koji sadrži opasne tvari 

otpad od oblikovanja te 
fizikalne i mehaničke 
obrade metala i plastike 61. 12 01 20* istrošena brusna tijela i brusni 
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broj 
tehnička 

podjedinica 
sirovine, sekundarne sirovine i ostale tvari opis i karakteristike 

godišnja 

potrošnja (t) 

materijali, koji sadrže opasne tvari  

62. 
Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
Obnavljanje/ 
regeneracija 
otapala 

14 06 02* ostala halogenirana otapala i 
mješavine otapala 

otpadna organska otapala, 
rashladne tvari i potisne 
tvari za pjene i aerosole 

63. 14 06 03* ostala otapala i mješavine otapala 

64. 

14 06 04* muljevi ili kruti otpad, koji sadrže 
halogenirana otapala 

 

65. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

14 06 05* muljevi ili kruti otpad, koji sadrže 
ostala otapala 

66. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada  
Usitnjavanje 
ili miješanje  
opasnog 
otpada 

15 01 10* ambalaža koja sadrži ostatke opasnih 
tvari ili je onečišćena opasnim tvarima 

ambalaža (uključujući 
odvojeno sakupljenu 
ambalažu iz komunalnog 
otpada) 

67. 
 
Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

15 01 11* metalna ambalaža koja sadrži 
opasne krute porozne materijale (npr. azbest), 
uključujući prazne spremnike pod tlakom 

68. 

15 02 02* apsorbensi, filtarski materijali 
(uključujući filtere za ulje koji nisu specificirani 
na drugi način), tkanine za brisanje i zaštitna 
odjeća, onečišćeni opasnim stvarima 

apsorbensi, filtarski 
materijali, tkanine za 
brisanje i zaštitna odjeća 

69. 16 01 07* filtri za ulje 

otpadna vozila iz različitih 
načina prijevoza 
(uključujući necestovnu 
mehanizaciju) i otpad od 
rastavljanja otpadnih vozila 
i od održavanja vozila (osim 
13, 14, 16 06 i 16 08) 

70. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

16 01 13* tekućine za kočnice 

71. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
Obnavljanje/ 
regeneracija 
otapala 

16 01 14* antifriz tekućine koje sadrže opasne 
stvari 

72. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

16 03 03* anorganski otpad koji sadrži opasne 
stvari 

šarže koje nisu u skladu sa 
specifikacijom i nekorišteni 
proizvodi 

73. 
Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
Obnavljanje/ 
regeneracija 
otapala 

16 03 05* organski otpad koji sadrži opasne 
stvari 

74. 
16 05 06* laboratorijske kemikalije koje se 
sastoje od opasnih  tvari ili ih sadrže, 
uključujući mješavine laboratorijskih kemikalija 

plinovi u posudama pod 
tlakom i odbačene 
kemikalije 

75. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

16 05 07* odbačene anorganske kemikalije 
koje se sastoje od opasnih tvari ili ih sadrže 

76. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
Obnavljanje/ 

16 05 08* odbačene organske kemikalije koje 
se sastoje od opasnih tvari ili ih sadrže 
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broj 
tehnička 

podjedinica 
sirovine, sekundarne sirovine i ostale tvari opis i karakteristike 

godišnja 

potrošnja (t) 

regeneracija 
otapala 

77. 

Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 

19 02 04* prethodno miješani otpad sastavljen 
od najmanje jedne vrste opasnog otpada 

otpad od 
fizikalno/kemijskih obrada 
otpada (uključujući 
uklanjanje kroma, 
uklanjanje cijanida, 
neutralizaciju) 

78. 
19 02 05* muljevi od fizikalno/kemijske obrade 
koji sadrže opasne tvari 

79. 
19 02 08* tekući gorivi otpad koji sadrži opasne 
stvari 

80. 
19 02 09* kruti gorivi otpad koji sadrži opasne 
stvari 

81. 19 02 11* ostali otpad koji sadrži opasne tvari 

82. 
19 12 11* ostali otpad (uključujući mješavine 
materijala) od mehaničke obrade otpada koji 
sadrži opasne tvari 

otpad od mehaničke 
obrade otpada (npr. od 
sortiranja, drobljenja, 
zbijanja, peletiranja) koji 
nije specificiran na drugi 
način 

83. Privremeno 
skladištenje 
opasnog 
otpada 
Obnavljanje/ 
regeneracija 
otapala 

20 01 13* otapala 

odvojeno sakupljeni 
sastojci komunalnog 
otpada (osim 15 01) 

84. 
20 01 27* boje, tinte, ljepila i smole koje sadrže 
opasne tvari 

 
Skladištenje opasnog otpada na lokaciji zahvata je predviđeno i osigurano na način da je izvedeno 

regalno skladište površine 13 m2, visine 4 m pri čemu se otpad se skladišti u IBC spremnicima (kapacitet 1 000 l) 

izvedenim od HDPE materijala, te zasebno skladištenje na regalima u bačvama - kantama kapaciteta od 1 - 25 l.  

Također, skladištenje otpada može biti i u rasutom stanju na paletama, otpad je ovijen/zapakiran strech 

folijom smješten u posudama, kontejnerima ili "big-bag" vrećama (razmještaj skladištenja - prilog 2. list 2). 

Osim navedenih vrsta otpada kao ulaz u tehnološki proces predviđena je upotreba tehnološke tj. 

rashladne vode kod postupka R2 (obrada otpadnih otapala) međutim ta potrošnja je vrlo malog kapaciteta od 

0,075 m3/god. Potrošnja sanitarne vode za potrebe zaposlenih iznosi 144 m3/god. (temeljem mjesečne potrošnje 

od 22 m3), a odnosi se na cijelu industrijsku halu koju koristi 11 ljudi (što podrazumijeva i druge pravne osobe) 

dok operater Premifab d.o.o. trenutno ima petero zaposlenih planira zaposliti još jednoga. 

Procijenjena potrošnja električne energije na lokaciji zahvata iznosi 78 000 kWh/god. 

 

1.3. Popis vrsta i količina tvari koje ostaju nakon tehnološkog procesa te emisija u okoliš 

Razmatrani zahvat korištenja poslovne građevine u svrhu funkcioniranja pogona Estilab za skladištenje i 

obradu opasnog otpada u Kerestincu predstavlja proizvodni ili slični postupak kojime se uspostavlja tehnološki 

proces, pa se u ovome slučaju prikazuju vrste i količine tvari koje ostaju nakon tehnološkog procesa. U tehnološkom 

procesu skladištenja i obrade opasnog otpada osim glavnog proizvoda pročišćena otapala (kapacitet proizvodnje u 

postrojenju 1 500 t/god.) nastaju i određeni otpadni materijali.  

Skladištenje obrađenih (očišćenih) otapala kao i skladištenje otpada proizvedenog nakon obrade otpada 

predviđeno je i osigurano na način da je izvedeno regalno skladište površine 14 m2, visine 4 m pri čemu se otpad 

skladišti u IBC spremnicima (kapacitet 1 000 l) izvedenim od HDPE materijala (prilog 2. list 2). 
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Na lokaciji zahvata izdvojeni pogon Estilab s obzirom na tehnološke procese gospodarenja otpadom koje će 

se koristiti određena su mjesta emisija. Na tri mjesta određene su područja emisija sukladno propisu Uredba o 

okolišnoj dozvoli (NN 8/14), prema kojoj je izrađena stručna podloga dok su mjesta označena kao (oznake su 

razvidne na prilogu 2. list 1):  

K sustav javne odvodnje - sabirna jama za sanitarne otpadne vode - nepropusna čelična jama za 

sakupljanje sanitarnih otpadnih voda, 

N neutralizacijska  jama - nepropusna armiranobetonska  interventna neutralizacijska jama, 

Z ispust u zrak pogona za regeneraciju otpala - ispust u zrak pogona za regeneraciju otpala nakon filtriranja 

aktivnim ugljenom. 

 
Tablica 1.3.1. Proizvodi i poluproizvodi iz procesa R2 na lokaciji zahvata 

broj postrojenje 
proizvodi i 

poluproizvodi 

opis proizvoda i 

poluproizvoda 

broj tvari  

u registru (CAS) 

proizvodnja 

(t/god.) 

1. 

Obnavljanje/ 
regeneracija 
otapala 

etil-acetat 

Organska otapala i 
njihove mješavine 

141-78-6 

1 927 

2. butil-acetat 123-86-4 

3. ksilen 1330-20-7 

4. metanol 67-56-1 

5. etanol 64-17-5 

6. izopropanol 67-63-0 

7. aceton 67-64-1 

8. toluen 108-88-3 

9. piridin 110-86-1 

10. razrjeđivači (mješavina) 

 
Kako se sve operacije izvode u zato namijenjenoj industrijskoj hali, nisu moguće emisije u vode, tlo ni 

sustav odvodnje javne odvodnje otpadnih voda jer u slučaju bilo kakvog izlijevanja unutar industrijske hale se sve 

tekućine odvode u sabirnu jamu. 

Otpadni materijal od obrade rasprskavanje (pijesak onečišćen opasnim tvarima) nastaje kao otpad u 

procesu usitnjavanja i miješanja prilikom obrade rasprskavanjem postupak R12. Skladišti se kao proizvodni otpad 

do predaje na konačno zbrinjavanje.  

Pjeskarnik je zatvoren te se prašina i pijesak zadržavaju unutar spremnika i prikupljaju na konusnom 

dnu. Nakon završetka procesa pjeskarenja, pijesak se ispušta u kantu, odvaja od nečistoća te ponovo koristi za 

pjeskarenje. Odvojene nečistoće dobivaju ključni broj otpada 12 01 16* te se propisno zbrinjavaju. 

Postupak obrade otpadnih otapala R2 je jedini proces u kojem su moguće emisije u zrak. Postrojenje za 

obradu otpadnih otapala je potpuno zatvoreni sustav, od ulaza do izlaza obrađenog otapala. Obrada se odvija 

pod vakumom i nema potencijala ispuštanja para organskih otapala. Ulazni i izlazni spremnici imaju zasebne 

ventilacijske odvode tako da se generirane pare odvode kroz ventilacijski sustav u sustav filtracije aktivnim 

ugljenom, te se tek nakon pročišćavanja (filtracije) ispuštaju u zrak.  

Kod tehnološkog postupka obnavljanje/regeneracija otapala na području postrojenja tj. mjestu emisija 

oznaka  Z nastaju organske tvari u obliku pare ili plinova izražene kao ukupni organski ugljik (TOC).  

Prihvaćena isparavanja iz procesa se pročišćavaju primjenom filtracije aktivnim ugljenom pri čemu s 

obzirom na kapacitet uređaja prosječno izmjerena koncentracija plinova iznosi 26,36 mg/m3, a prilikom mjerenja 

emitirani maseni protok (Qemitirano) iznosio je 0,91 g/h (Qgranicni=2 000 g/h prema članak 9. Uredbe o graničnim 

vrijednostima emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora (NN 117/12 i 90/14). 

 

 



Elaborat zaštite okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš  

postrojenje za skladištenje i obradu opasnog otpada u Kerestincu - izdvojeni pogon Estilab, Grad Sveta Nedelja 

Ovlaštenik: Eko-monitoring d.o.o., Varaždin 

Broj teh. dn.: 3/17-EZO   Verzija: 0 str.   18/64 

Tablica 1.3.2. Naziv i količina proizvedenog otpada na lokaciji postrojenja 

Ključni broj i naziv otpada Opis otpada 

količina 

proizvedenog 

otpada 

(t/god.) 

19 12 11* ostali otpad (uključujući 
mješavine materijala) od mehaničke 
obrade otpada, koji sadrži opasne tvari 

otpad koji se proizvodi postupcima mehaničke obrade 
otpada  

90 

19 02 05* muljevi od fizikalno/kemijske 
obrade koji sadrži opasne tvari 

gotovo suh muljni otpad, proizveden u slučaju visokog 
udjela "poželjnog" otapala u otpadu (sirovini) (otpad 
proizveden pri postupku regeneracije otpadnih otapala R2) 

150 

19 02 08* tekući gorivi otpad koji sadrži 
opasne tvari 

mulj u kojem zaostaju "nepoželjna" organska otapala 
nakon obrade otpada stoga ima visoku kalorijsku vrijednost 

400 

15 01 10* ambalaža koja sadrži ostatke 
opasnih tvari ili je onečišćena opasnim 
tvarima 

primarna ambalaža u kojoj se nalazio otpad prije uporabe 50 

19 01 06* voda onečišćena kemikalijama od mokrog pranja hale 0,2 

12 01 16* kruti otpad proizveden nakon pjeskarenja 0,5 

16 01 14* antifriz tekućine koje sadrže 
opasne tvari 

rashladna voda 75 l 

 

1.4. Popis drugih aktivnosti koje mogu biti potrebne za realizaciju zahvata 

Budući je za lokaciju zahvata poslovna građevina B - skladišna hala na k.č. 643/1 k.o. Kerestinec izrađena 

i usvojena prostorno-planska dokumentacija, a planirani zahvat nalazi se u obuhvatu izgrađenog uređenog dijela 

zone gospodarske namjene u istoj je predviđena određena razina opremljenosti i uređenosti prostora te je 

nositelju zahvata omogućeno redovno poslovanje i funkcioniranje.  

Za predmetnu građevnu parcelu i poslovnu građevinu u kojoj je smješteno postrojenje za skladištenje i 

obradu opasnog otpada pogon Estilab su izvedene instalacije struje, vode, plina, interne razdjelne kanalizacije te 

instalacije grijanja, ventilacije i hlađenja. Prema navedenome uređeni su svi potrebni infrastrukturni priključci 

koje se već koristi (priključak na elektroenergetsku mrežu, na TK mrežu, na plinsku mrežu, priključak na javni 

vodovod), a druge aktivnosti za potrebe realizacije planiranog zahvata na lokaciji zahvata nisu potrebne. 

Kao što je već spomenuto ostale povezane aktivnosti izvan glavne djelatnosti pogona za gospodarenje 

opasnim otpadom je planirana oporaba/regeneracija otpadnih otapala i usitnjavanje ili miješanje opasnog otpada. 

Osim referentnog dokumenata za najbolje raspoložive tehnike Reference Document on Best Available Techniques 

on Emissions from Storage (EFS) - srpanj 2006., a koji pokriva glavnu djelatnost postrojenja na lokaciji u Kerestincu 

za skladištenje opasnog otpada izdvojeni pogon Estilab operatera Premifab d.o.o. kod izrade stručne podloge 

zahtjeva za izdavanje okolišne dozvole korišten je i dokument koji pokriva neemisjiske NRT za djelatnost Reference 

Document on Best Available Techniques for the Waste Treatments Industries (WT) - rujan 2006. 

Uz navedene dokumente primjenjivati će se i zahtjevi posebnih propisa, a što u predmetnom slučaju 

znači primjenu propisa iz područja koje regulira ispuštanje otpadnih voda u javni sustav odvodnje kako bi se 

zadovoljilo kriterije prema Pravilnika o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda (NN 80/13, 43/14, 27/15 i 

3/16) zatim primjenu propisa iz područja koje regulira kriterije zaštite prostora od utjecaja bukom prema 

Pravilniku o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (NN 145/04) te primjenu 

propisa kojom je regulirana obveza praćenja emisija u zrak Uredba o graničnim vrijednostima emisija 

onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora (NN 117/12 i 90/14) i posebice Pravilnik o gospodarenju otpadom 

(NN 23/14, 51/14, 121/15, 132/15). 

Također, nositelj zahvata u radu i za provođenje postupaka unutar postrojenja koristi interne 

dokumente: Upravljanje neusklađenostima, Priručnik za kvalitetu, Skladištenje otpada, Provjera primarnih 

spremnika, Regeneracija otpada, Upute za rad na siguran način i korištenje zaštitne opreme. 
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1.5. Radovi uklanjanja 

Građevinskim projektom radovi na uklanjanju postojeće građevine oznake B izvedene na građevinskoj 

čestici k.č. 643/1 k.o. Kerestinec nisu predviđeni, a između ostalih nije predviđen niti krajnji rok korištenja 

poslovne građevine tj. skladišne hale sa uredskim prostorima na dvije etaže i dva skladišna prostora kemikalija. 

Rekonstrukcija/uklanjanje građevine uređeno je propisima iz područja gradnje građevina, rekonstrukcije 

građevine, odnosno djelomičnog ili potpunog uklanjanja građevine. Prema Zakonu o gradnji (NN 153/13 i 20/17), 

građenje je izvedba građevinskih i drugih radova (pripremni, zemljani, konstruktorski, instalaterski, završni te 

ugradnja građevnih proizvoda, opreme ili postrojenja) kojima se gradi nova građevina, rekonstruira, održava ili 

uklanja postojeća građevina. 

Program razgradnje postrojenja uključuje pražnjenje, čišćenje i rastavljanje nepotrebnih nadzemnih i 

podzemnih struktura - uključujući i ostatke glavnih i pomoćnih tvari koje sudjeluju u tehnološkom procesu, odvoz i 

zbrinjavanje otpada te pregled i analizu terena na lokaciji. Krajnji cilj je uklanjanje i zbrinjavanje svih materijala s 

lokacije postrojenja koji bi mogli predstavljati opasnost za okoliš i to na način koji neće prouzročiti novo onečišćenje. U 

svrhu zatvaranja i razgradnje postrojenja izradit će se Program razgradnje koji će obuhvatiti aktivnosti: 

- obustava rada postrojenja, uključujući sve tehnološke procese, procese skladištenja i pomoćne procese, 

- pražnjenje svih skladišta i spremnika, 

- uklanjanje i adekvatno zbrinjavanje otpada, 

- čišćenje građevine, 

- rastavljanje i uklanjanje opreme, 

- rušenje objekata koji nisu predviđeni za daljnju uporabu, 

- odvoz i zbrinjavanje otpada putem ovlaštenih pravnih osoba, 

- pregled lokacije i ocjena stanja okoliša, 

- ovjera dokumentacije o razgradnji postrojenja i čišćenju lokacije. 

 

Program razgradnje uključivat će i analizu i ocjenu stanja okoliša u cilju određivanja razine onečišćenja i 

potrebe za sanacijom zemljišta. Procijenjeni rok trajanja radova je 6 mjeseci. U slučaju nezadovoljavajućeg stanja 

okoliša nakon razgradnje, provest će se sanacija lokacije prema detaljno razrađenom programu sanacije. 
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2. PODACI O LOKACIJI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA 

2.1. Odnos lokacije zahvata prema postojećim i planiranim zahvatima 

2.1.1. Analiza usklađenosti zahvata s dokumentima prostornog uređenja 

Dugoročna orijentacija i ciljevi prostornog razvoja u cjelini, odnosno po sektorima djelatnosti definirani 

su Programom prostornog uređenja R Hrvatske (NN 50/99 i 84/13) kojim se utvrđuju mjere i aktivnosti za 

provođenje Strategije prostornog uređenja R Hrvatske (odluka Sabora RH, 27.6.1997.) te izmjenama i dopunama  

Strategije prostornog uređenja R Hrvatske (NN 76/13) kao temeljnog dokumenta prostornog uređenja.  

Člankom 114. stavkom 1. Zakona o prostornom uređenju (NN 153/13) određeno je da je svaki zahvat u 

prostoru, potrebno provoditi u skladu s prostornim planom, odnosno u skladu s aktom za provedbu prostornog 

plana i posebnim propisima.  

Stavkom 2. navedenog članka 114. Zakona o prostornom uređenju (NN 153/13) određeno je da se 

prostorni planovi provode izdavanjem lokacijske dozvole, dozvole za promjenu namjene i uporabu građevine, 

rješenja o utvrđivanju građevne čestice, potvrde parcelacijskog elaborata (akti za provedbu prostornih planova) 

te građevinske dozvole na temelju posebnog zakona. 

Nadalje, planirani zahvat mora imati uporište u važećim prostornim planovima i drugim dokumentima 

prostornog uređenja čime se za predmetnu lokaciju određuje način planiranja i uređenja prostora.  

Za područje lokacije zahvata na kojem je smještena postojeća gospodarska građevina u kojoj je nositelj 

zahvata Premifab d.o.o. smjestio izdvojeni pogon Estilab, sukladno upravno-teritorijalnom ustroju unutar 

Zagrebačke županije, prostor se nalazi u obuhvatu važećih dokumenata prostornog uređenja: 

1) Prostorni plan Zagrebačke županije  - Glasnik Zagrebačke županije br. 3/02, 6/02 - ispravak, 8/05, 8/07, 

4/10, 10/11, 14/12 - pročišćeni tekst, 27/15 i 31/15 - pročišćeni tekst odredbi za provođenje 

2) Prostorni plan uređenja Grada Sveta Nedelja  - Glasnik Općine Sveta Nedelja broj 3/04, 4/04 (ispravak), 

Glasnik Grada Sveta Nedjelja broj 3/05, 7/05, 4/06, 7/08 (ispravak), 8/10 (pročišćeni tekst), 8/11 

(ispravak), 7/15 i 10/15 (pročišćeni tekst) 

 
Napomena: U nastavku poglavlja prikazani su navodi iz citirane dokumentacije i prostornih planova s 

preuzetom numeracijom iz istih i zbog toga ne odgovaraju slijedu numeracije i oznaka u elaboratu. 

 
2.1.1.1. Prostorni plan Zagrebačke županije  

Prostorni plan Zagrebačke županije (u daljnjem tekstu PPŽ) je donesen 2002. g. (Glasnik Zagrebačke 

županije br. 3/02 i 6/02). Nakon toga uslijedilo je šest izmjena PPŽ-a koje su donesene i objavljene u Glasniku 

Zagrebačke županije br. 8/05, 8/07, 4/10, 10/11 i 27/15, a pročišćeni tekst Odredbi za provođenje je objavljen u 

Glasniku Zagrebačke županije br. 31/15.  

Za lokaciju zahvata, sukladno Prostornom planu Zagrebačke županije u tekstualnom dijelu II. Odredbe za 

provođenje između ostalog navedeno je: 

"1. Uvjeti razgraničenja prostora prema obilježju, korištenju i namjeni  

1.3. Uvjeti razgraničenja prostora prema namjeni 

Članak 17. 

Detaljno razgraničenje prostora prema namjeni, te određivanje veličine, položaja i oblika prostora 

pojedine namjene vrši se u prostornim planovima uređenja velikih gradova, gradova i općina, a temeljem 

kriterija iz ovog Plana.  



Elaborat zaštite okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš  

postrojenje za skladištenje i obradu opasnog otpada u Kerestincu - izdvojeni pogon Estilab, Grad Sveta Nedelja 

Ovlaštenik: Eko-monitoring d.o.o., Varaždin 

Broj teh. dn.: 3/17-EZO   Verzija: 0 str.   21/64 

Prostor se prema namjeni dijeli na: 

- površine naselja 

- površine izvan naselja za izdvojene namjene (gospodarska - proizvodna i poslovna, te ugostiteljsko - 

turistička), 

- površine za iskorištavanje mineralnih sirovina, 
… … 

1.3.2. Površine izvan naselja za izdvojene namjene 

Članak 19. 

Izdvojene namjene su specifične funkcije koje se zbog svoje veličine, strukture i načina korištenja obično 

smještaju izvan naselja. One se planiraju kao izdvojena građevinska područja prema pojedinim namjenama. U 

površinama izvan naselja za izdvojene namjene ne može se planirati stambena gradnja. 

Izdvojene namjene su: 

1. gospodarska namjena - proizvodna i poslovna, 

2. ugostiteljsko - turistička namjena, 

.. …  

Određivanje površina izvan naselja za izdvojene namjene obavlja se određivanjem granica građevinskih 

područja, a prema kriterijima iz Plana. 

Članak 20. 

Površine za gospodarske namjene su izdvojene veće površine u kojima se smještaju proizvodne i 

poslovne djelatnosti. 

Planirane, odnosno postojeće površine gospodarske namjene (proizvodne i poslovne) mogu biti 

smještene u sklopu građevinskog područja naselja ili izdvojene kao samostalne površine izvan naselja." 

 

U poglavlju 3. Uvjeti smještaja gospodarskih sadržaja u prostoru vezano uz planirani zahvat navedeno je: 

"Članak 41. 

Prostor za gospodarske djelatnosti određuje se u građevinskim područjima naselja, i u građevinskim 

područjima izdvojene namjene izvan naselja. 

Razlikuju se dvije osnovne namjene: 

- proizvodne: pretežno industrijski kompleksi (proizvodnja, prerađivačka industrija i sl.) i 

- poslovne: pretežno manji proizvodni i skladišni kompleksi, (trgovina, manji proizvodni pogoni-

obrtništvo, skladištenje, servisi, usluge, komunalne usluge i sl.). 

… … 

Određivanje namjene proizlazi iz procjene utjecaja na onečišćenje okoliša, ugrožavanja krajolika, 

učestalosti količine i vrste prometa, vrste i kapaciteta infrastrukture, broja radnih mjesta itd. Temeljem 

navedenih kriterija obavlja se razgraničenje gospodarske namjene na proizvodne i poslovne. U proizvodne 

namjene smještaju se prvenstveno djelatnosti koje mogu imati nepovoljniji utjecaj na okoliš." 
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2.1.1.2. Prostorni plan uređenja Grada Sveta Nedelja 

U daljnjem tekstu PPUG je donesen 2004. godine (Glasnik Općine Sveta Nedelja broj 3/04), a posljednje  

V. ciljane izmjene i dopune 2015. godine s pročišćenim tekstom svih prijašnjih izmjena i dopuna i ispravke 

grešaka u Planu (Glasnik Grada Svete Nedelje broj 7/15). Za lokaciju zahvata, sukladno PPUG-a u dijelu II. Odredbe 

za provođenje navedeno je vezano uz planirani zahvat: 

"1. UVJETI ZA ODREĐIVANJE NAMJENE POVRŠINA  

Članak 11. 

(1) Razgraničenje površina prema namjeni provodi se na osnovi plana namjena površina prikazanog na 

kartografskom prikazu 1. KORIŠTENJE I NAMJENA POVRŠINA u mjerilu 1:25000 uz uvažavanje zatečenog stanja 

na terenu i vlasničkih odnosa. 

"Članak 12. 

(1) Prostor je prema namjeni podijeljen na: 

- površine naselja 

-površine izvan naselja za izdvojene namjene 

- gospodarske: proizvodne i poslovne 

- ugostiteljsko-turističke 
… … 

Članak 14. 

(1) Građevinska su područja razgraničena na  

- građevinska područja naselja i izdvojeni dijelovi građevinskih područja naselja 

- izdvojena građevinska područja izvan naselja za sve namjene, osim za stambenu. 

… … 

1.2. Površine izvan naselja za izdvojene namjene 

1.2.1. Gospodarska namjena 

Članak 17. 

(1) Građevinska područja za gospodarske - proizvodne i poslovne namjene (I, K) određena su za gradnju 

proizvodnih, servisnih, skladišnih i komunalnih zgrada, građevinskih pogona i pogona za preradu mineralnih 

sirovina, građevina/zgrada za stočarsku proizvodnju i druge gospodarske potrebe, te ureda i trgovina, a moguće 

je smjestiti i manje poslovne hotele, motele, restorane i sl. 

(2) Za pretežito industrijsku namjenu u određene zone I1, za pretežito zanatske zone, I2, a za 

proizvodnju cjepiva i seruma zone I3. 

(3) Pri lociranju pojedinih sadržaja i tehnologije prvenstvo će imati one tehnologije odnosno sadržaji koji 

ne onečišćuju okoliš odnosno one kod kojih se mogu osigurati propisane mjere zaštite okoliša. 

… … 

3. UVJETI SMJEŠTAJA GOSPODARSKIH DJELATNOSTI 

Članak 78. 

(1) Planom su određeni gospodarski sadržaji sljedećih grupa djelatnosti: 

a) Gospodarske djelatnosti proizvodne i poslovne, te komunalno-servisna, 

… … 

3.1. Gospodarske djelatnosti 
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Članak 79. 

(1) Površine za isključivo gospodarske djelatnosti (poslovne - K, i industrijske - I) određene su kao 

građevinsko područje izdvojene namjene. 

(2) Razlikuju se dvije osnovne namjene: 

- proizvodne: 

pretežno industrijski kompleksi i veći obrtnički pogoni (proizvodnja, prerađivačka industrija i sl.) tj. one 

koje mogu imati nepovoljan utjecaj na okoliš. 

- poslovne: 

pretežno manji proizvodni pogoni, obrtništvo, skladišta, servisi, usluge, komunalne servisne usluge, 

trgovine, uredi, zdravstvo i sl. 

Članak 80. 

(1) Gospodarske djelatnosti smještavaju se u prostor uz uvjet: 

• da racionalno koriste prostor, bolje iskoriste i popunjavaju postojeće zone namijenjene ovim 

djelatnostima, kako bi se spriječilo neopravdano zauzimanje novih površina, 

• da nisu energetski zahtjevne te da su prometno primjerene (prometno ne opterećuju lokaciju), 

• da zadovoljavaju propisane mjere zaštite okoliša (zaštita od buke, mirisa, onečišćavanja zraka, 

zagađivanja podzemnih i površinskih voda i sl.). 

… … 

Članak 82. 

(1) Ovim Planom predviđena su građevinska područja izdvojene namjene za smještaj gospodarskih 

djelatnosti. U njima je moguće graditi industrijske, skladišne proizvodno-obrtničke i druge poslovne, uredske, 

trgovačke, manje zdravstvene i slične prostore, a ne smiju se graditi građevine za stanovanje, osim stambenog 

prostora predviđenog u odredbi čl. 73. stavak 3. 

(2) Osnovni uvjet za izgradnju sadržaja gospodarskih djelatnosti je njihova ekološka prihvatljivost u 

smislu sprečavanja zagađenja okoliša zbog neposredne blizine naselja, poljoprivrednih površina za proizvodnju 

hrane te vodonosnog sloja podzemne vode i crpilišta Strmec. 

… … 

8. MJERE SPREČAVANJA NEPOVOLJNA UTJECAJA NA OKOLIŠ 

Članak 151. 

(1) Prilikom izdavanja lokacijskih dozvola za građevine privrednih aktivnosti, potrebno je u skladu s 

posebnim propisima osigurati mjere sprečavanja nepovoljna utjecaja na okoliš (zaštita od buke, zagađenja zraka, 

vibracija, elektroenergetskog zračenja, pročišćavanje otpadnih voda, tehnološki otpad i sl.)." 

 
Ovim poglavljem obrađeni su dokumenti uređenja i korištenja prostora. U okviru njih navedeni su i 

temeljni principi uređenja gospodarskih zona na dijelu građevinskog područja izdvojenih namjena (izvan 

područja naselja) u dijelu plana koji se odnosi na uređenje postojećih i gradnju novih građevina.  

Uvidom u dokumente prostornog uređenja koji se odnose na planirani zahvat u prostoru, a posebno u 

odredbe za provođenje i kartografske prikaze, zaključuje se da je planirani zahvat, tj. korištenje gospodarske 

građevine za skladištenje i obradu opasnog otpada na dijelu postojeće k.č. 643/1 k.o. Kerestinec u Zagrebačkoj 

županiji u skladu s prostorno-planskim dokumentima. Planiranim zahvatom namjerava se koristiti postojeća 

građevina u kojoj je smješten izdvojeni pogon Estilab nositelja zahvata Premifab d.o.o. na području Grada Sveta 

Nedelja čiji je položaj u prostoru određen u važećim dokumentima prostornog uređenja.  
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2.1.2. Opis stanja okoliša na koji bi zahvat mogao imati značajan utjecaj  

Postojeći i planirani zahvati 

Lokacija zahvata na k.č.br. 643/1 k.o. Kerestinec nalazi se u prostoru predviđenom za gospodarske 

namjene i izgradnju pretežito industrijskih građevina. Površina postojeće građevinske čestice definirana je u 

obuhvatu prostorno-planske dokumentacije, a lokacija zahvata građevina s uredskim prostorima i dva skladišna 

prostora kemikalija smještena je na izgrađenom i uređenom građevinskom području naselja grada Sveta Nedelja.  

Na predmetnoj lokaciji kao i dijelu okolnih površina predviđena je mogućnost izgradnje i uređenja u 

funkciji razvoja prostora grada (prilog 3. list 1 i prilog 4. list 1). Lokacija zahvata nalazi se na prostoru koji je već 

uređen i opremljen sa svom potrebnom infrastrukturom (prilog 4. list 2 ÷ 5). Postojeći i planirani infrastrukturni 

objekti nalaze se u okolici postojećeg zahvata za privremeno skladištenje opasnog otpada i planirane djelatnosti 

obrade opasnog otpada obnavljanjem/regeneracijom otapala ili predaje na daljnje zbrinjavanje te prijevoz 

opasnog otpada i obrađenih otapala.  

Za lokaciju zahvata se u fazi projektiranja predvidjelo sve moguće datosti u prostoru u odnosu od 

postojeće i planirane zahvate kako bi se korištenjem planiranog zahvata što manje utjecalo na njih, a u 

dijelovima gdje će to eventualno biti potrebno iste se može prilagoditi novo nastalim datostima. Postojeći i 

planirani infrastrukturni objekti nalaze se u okolnome prostoru predviđenog zahvata u naselju grada Sveta 

Nedelja na način tako da nisu u konfliktu s planiranim zahvatom, a za navedenu gospodarsku građevinu izdani su 

posebni uvjeti građenja od strane nadležnih javnopravnih tijela. 

Nikakvi drugi značajniji zahvati sukladno prostorno-planskoj dokumentaciji nisu planirani u bližoj okolici 

lokacije zahvata, a detaljni položaj lokacije zahvata u odnosu na postojeće i planirane zahvate prikazan je kroz 

grafičke priloge 3. i 4. temeljem prostorno planske dokumentacije analizirane u poglavlju 2.1.1. Analiza 

usklađenosti zahvata s dokumentima prostornog uređenja. 

Naselja i stanovništvo 

Lokacija zahvata u prostoru središnjeg dijela Zagrebačke županije teritorijalno pripada Gradu Sveta 

Nedjelja koji obuhvaća naselja Bestovje, Brezje, Jagnjić Dol, Kalinovica, Kerestinec, Mala Gorica, Novaki, Orešje, 

Rakitje, Strmec, Srebrnjak, Sveta Nedelja, Svetonedeljski Breg i Žitarka.  

Grad Sveta Nedelja ima površinu 41,43 km2 (1,4% od površine županije), 18 059 stanovnika (2011.), 

(5,6% ukupnog stanovništva Zagrebačke županije) prosječna gustoća naseljenosti 436 st./km2 što je i dalje daleko 

više od prosjeka Zagrebačke županije (104 st/km2). Stanovništvo po dobi u dubokoj starosti (mlado 24,4%, zrelo 

57,5%, staro 18,1%). Gospodarska osnova poljodjelstvo, stočarstvo, građevinarstvo, trgovina, ugostiteljstvo i 

obrti. Nalazi se na križištu državne ceste D309 [Samobor - Sveta Nedjelja - (D4)] i nerazvrstanih cesta. 

Sveta Nedjelja je naselje u istoimenoj općini Zagrebačke županije. Smještena u Zagrebačkoj mikroregiji 

Središnje Hrvatske, 18 km zapadno od grada Zagreba te 5 km od državne granice sa Slovenijom. Ima 1 257 

stanovnika (popis 2011.), površina 5,49 km2, prosječna gustoća naseljenosti 229 st./km2. Stanovništvo po dobi u 

dubokoj starosti (mlado 25,3%, zrelo 54,5%, staro 20,2%).  

Kerestinec je naselje u Gradu Sveta Nedjelja Zagrebačke županije. Smješten u Zagrebačkoj mikroregiji 

Središnje Hrvatske, 5 km jugoistočno od naselja Svete Nedelje. Ima 1 433 stanovnika (2011.), površina 4,61 km2, 

prosječna gustoća naseljenosti 311 st./km2. Stanovništvo po dobi u dubokoj starosti (mlado 24,4%, zrelo 56,1%, 

staro 19,5%). Dio naselja je zaselak Kerestinec - Marof. Gospodarska osnova poljodjelstvo, vinogradarstvo, 

stočarstvo, građevinarstvo, trgovina, ugostiteljstvo i obrti. Nalazi se na križištu županijskih cesta Ž3061 [Sveta 

Nedjelja (D309) - Brezje Samoborsko - Kalinovica - Ž1042] i Ž3066 [Ž3061 - Kerestinec], te lokalnih cesta L31102 

[Kerestinec (Ž3066) - Ž1042] i L31103 [Kerestinec (L31102) - Ž3064]. 
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Geološka, hidrogeološka i seizmološka obilježja 

Opis geoloških značajki lokacije zahvata obavljen je na temelju Osnovne geološke karte (OGK), List 

Zagreb L38-80; autor: K. Šikić, O. Basch i A. Šimunić. Prikaz geološke i tektonske građe razvidan je na grafičkom 

prilogu 5. list 1, a lokacija zahvata je u potpunosti obuhvaćena litološkim članom šljunci, pijesci, gline (Pl,Q) 

pliopleistocen pisanim u nastavku. Prema OGK list Zagreb, šire područje zahvata u nizinskom području rijeke 

Save izgrađuju naslage neogenske i kvartarne starosti. 

U slijedu tercijarnih sedimenata, najveće površine terena na listu Zagreb pokrivene su slatkovodnim 

levantskim naslagama Pl,Q. Naslage levanta su slatkovodni fluvijalno-jezerski sedimenti, molasnog tipa, koji leže 

šdiskordantno na različitim članovima tercijara, mezozoika i paleozoika. Izgrađene su od šljunaka, pijeska i glina u 

međusobnoj izmjeni. Rjeđe se mogu naći ulošci pješčenjaka i konglomerata. Šljunci su pretežno nesortirani, 

sastoje se od valutica različitih stijena najčešćeg promjera do 5 cm. Rjeđe su pojave valutica od 5 - 20 cm. 

Valutice su mjestimice uložene u glinom onečišćene, nevezane, krupnozrne pijeske. Zapažen je pad zaobljenosti i 

povećanje promjera valutica u područjima, koja leže bliže današnjim planinskim predjelima. Za levantske naslage 

može se pretpostaviti da im maksimalna debljina u razmatranom području ne prelazi   150 m 

Tijekom srednjeg i gornjeg pleistocena širi prostor lokacije zahvata bio je prekriven jezerima i 

močvarama dok je okolno gorje (Medvednica, Marijagorička brda te Žumberačko gorje) bilo kopno podložno 

intenzivnoj eroziji i denudaciji. Rastrošeni materijal, pretežito siliciklastičnog sastava, vodotocima je odlagan u 

jezera i močvare. Tijekom holocena Sava je formirala svoj tok i započinje donos materijala, pretežito 

karbonatnog sastava, iz alpskih područja. Osim klimatskih promjena na procese taloženja utječu i tektonski 

pokreti koji su u ovom prostoru prisutni sve do recentnog doba. Posljedica takvih uvjeta taloženja je izrazita 

heterogenost i anizotropija geološkog medija u kojem se nalazi podzemna voda.   

 Područje lokacije zahvata pripada u tektonsku jedinicu Savski tektonski bazen. U tercijaru ovdje nije 

postojao riječni tok već bazenski prostor prekriven morskom ili jezerskom vodom, a formiranje obrađenog dijela 

Savskog tercijarnog bazena vezano je za tektonsku aktivnost u neogenu. Uzvišenje između Podsuseda i Sv. 

Nedelje bilo je od gornjeg tortona do ponta pokriveno vodom što je omogućavalo komunikaciju sa Zagorskim 

tercijarnim bazenom.  

Značajna tektonska aktivnost krajem daća i u donjem levantu, odrazila se veoma intenzivnim izdizanjem 

okolnih kopnenih površina i spuštanjem bazenskih područja na plohama rubnih rasjeda. Ponovno je preplavljena 

barijera između Podsuseda i Sv. Nedelje i uspostavljena veza s tada djelomično obnovljenim Zagorskim 

tercijarnim bazenom. Nazire smanjen utjecaj tektonskih pokreta na rasjedima orijentacije sjeveroistok-

jugozapad, koji su veoma karakteristični za južni dio Zagorskog bazenskog područja. 

Hidrogeološka obilježja 

Na području Zagrebačke županije geološkim i reljefnim obilježjima dominiraju Medvednica i rijeka Sava. 

Na kraju posljednjeg ledenog doba (prije 10 000 godina) rijeka Sava probila svoj današnji koridor svladavši 

barijeru kod Podsuseda. Od tog vremena do danas, na području Savske doline nataložile su se goleme količine 

šljunka i pijeska. S obzirom na hidrogeološka obilježja, područje Savske doline se dijeli na: Samoborski i 

Zagrebački vodonosni sustav. Zagrebački vodonosni sustav je aluvijalni, klastični, vrlo visoke propusnosti, 

neujednačene debljine i s malim debljinama pokrovnih naslaga. 

Nevezane kvartarne naslage (navedene ranije u opisu geoloških značajki) zastupljene su aluvijalnim 

nanosima rijeka Save i ostalih manjih potoka, poroznost ovih naslaga je međuzrnska, dok je propusnost vrlo 

dobra. Najpropusnije naslage su one istaložene u dolini rijeke Save u čijem litološkom sastavu dominiraju šljunak 

i pijesak.  
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Na temelju korelacijskih analiza zagrebačkog sedimentacijskog prostora izdvojena su tri osnovna 

litofacijesa. To su a) proluvijalni litofacijes, b) aluvijalni sedimentni kompleks i c) jezersko-barski litofacijes. 

Za lokaciju zahvata od značaja je onaj na kojem se nalazi tj. aluvijalnog sedimentnog kompleksa koji je 

rasprostranjen u krovini sedimentnih tijela proluvijalnog litofacijesa. Aluvijalni sedimentni kompleks predstavlja 

široko rasprostranjeni slijed klastičnih sedimenata u dolini Save između Podsuseda i Rugvice, koji se lateralno 

nadovezuje na sedimente proluvijalnoga litofacijesa. Postanak aluvijalnoga sedimentnog kompleksa vezan je uz 

meandriranje Save i njezinih pritoka i sedimentacijske procese koji su ih pratili tijekom najmlađih geoloških 

razdoblja. 

Pijesak, prašinasti pijesak, prah i glina u površinskom dijelu terena predstavljaju krovinu vodonosnika, 

šljunak i pjeskoviti šljunak predstavlja vodonosnik, a glinovite naslage na većoj dubini čine podinu vodonosnika. 

Krovinske naslage imaju zaštitnu funkciju, tj. štite vodonosnik od naglog prodora onečišćenja s površine. Stupanj 

zaštite ovisi o udjelu sitnozrnijih frakcija u sastavu tog krovinskog pokrivača i o njegovoj debljini. Gledajući širi 

prostor najveće debljine krovine su na području grada Zagreba, sjeverno od Save, veće na istoku (17 m), nego na 

zapadu. Najmanje debljine su bliže Savi i južno od Save. 

Podinu vodonosnika, prema podacima iz šireg područja, čine sivoplave i sivozelene gline čija debljina nije 

definirana. Vodonosnik je saturiran podzemnom vodom i u hidrauličkoj vezi je sa rijekom Savom koja je urezana 

u prvi (najplići) šljunkoviti sloj. Tako razina podzemne vode oscilira ovisno o vodostaju Save, a ovisno o tome 

variraju i smjerovi tečenja podzemne vode. Za vrijeme niskih vodostaja Save tečenje podzemne vode sjeverno od 

Save odvija od zapada prema istoku/jugoistoku, a južno od Save od jugozapada prema sjeveroistoku/istoku. 

Seizmološka obilježja 

Prema seizmološkoj karti (Kuk, 1987) s povratnim razdobljem od 50 godina metodom Medvedeva, na 

lokaciji zahvata može se očekivati potres od VI° prema MCS (Mercalli -Cancani - Sieberg) skali, dok je seizmičnost 

po MCS  skali VII° za povratni  period od 100 god., odnosno za 200 i 500 god. na ovom području VIII°. 

S portala http://seizkarta.gfz.hr/karta.php za lokaciju zahvata (geografska dužina λ=15°48'44" i 

geografska širina ϕ=45°46'33") očitane su vrijednosti horizontalnih vršnih ubrzanja tla tipa A (agR) za povratna 

razdoblja od Tp = 95 i 475 godina izraženih u jedinicama gravitacijskog ubrzanja (1 g = 9,81 m/s2), Tp =  95 godina: 

agR = 0,128 g, odnosno Tp = 475 godina: agR = 0,245 g.  

Geološka baština  

U zoni izravnog i neizravnog utjecaja lokacije zahvata nema evidentiranih zaštićenih elemenata geološke 

baštine. Najbliže lokaciji zahvata locirano je zaštićeno područje geološki spomenik prirode Veternica pećina 

udaljena oko 8,0 km sjeveroistočno na području Grada Zagreba u Općini Susedgrad. Nadalje se u istoj kategoriji 

zaštite u danjoj okolici lokacije nalazi geološki spomenik prirode na udaljenosti od oko 15,0 km sjeverozapadno 

na području Grada Samobora Otruševačka (Grgosova) špilja. 

Bioraznolikost 

Staništa i biljni svijet 

Područje lokacije zahvata nalazi se na izgrađenom dijelu izdvojenog građevinskog područja naselja 

Kerestinec čija je namjena gospodarsko-industrijska, a biljni svijet uglavnom je uvjetovan i ograničen vrstom i 

mogućnosti zatečenog tipa staništa. Prema biljnogeografskom položaju i raščlanjenosti Hrvatske, lokacija 

zahvata i njena šira okolica su smješteni u eurosibirsko-sjevernoameričkoj regiji, ilirskoj provinciji.  

Prema Izvatku iz karte staništa Republike Hrvatske za predmetno područje postojeće gospodarske 

građevine skladišta pogona Estilab u Kerestincu (izvor podataka Državni zavod za zaštitu prirode WMS/WFS 
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servisi od 02.02.2017. - prilog 7. list 1), na lokaciji zahvata i njenoj široj okolici (oko 1 000 m) nalaze se slijedeća 

staništa:  

- E31 mješovite hrastovo-grabove i čiste grabove šume, I21 mozaične kultivirane površine, I31 intenzivno 

obrađivane oranice na komasiranim površinama, J11 aktivna seoska područja, J13 urbanizirana seoska područja, 

A221 povremeni vodotoci, A2312 donji tokovi turbulentnih vodotoka.  

Lokacija zahvata u cijelosti se nalazi na području staništa s oznakom J11 aktivna seoska područja, dok je u 

neposrednom okruženju smješteno područje staništa s oznakom I21 mozaične kultivirane površine te djelomično 

kao umeci u okolnome području nalaze površine staništa I31 intenzivno obrađivane oranice na komasiranim 

površinama (prilog 7. list 1). Staništa A2312 donji tokovi turbulentnih vodotoka smješteni su sjeverno i južno 

(potok Srebrnjak oko 250 m južno) u okruženju lokacije zahvata, a na ovom dijelu u okruženju lokacije zahvata 

ima podosta površina pod livadama. 

Sukladno Pravilniku o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima 

(NN 88/14) u ugrožene i rijetke stanišne tipove u R. Hrvatskoj (nacionalna klasifikacija staništa - NKS) od 

navedenih tipova staništa u okolici lokacije zahvata ubrajaju se mješovite hrastovo-grabove i čiste grabove šume 

E31. Utvrđeno je da ugroženi i rijetki tipovi staništa tj. oznaka E31 na lokaciji zahvata nisu prisutne, a navedena 

staništa su udaljena od obuhvata lokacije zahvata oko 720 m jugoistočno (prilog 7. list 1). 

Napomena: oznaka tipova staništa predstavljaju kôd Nacionalne klasifikacije staništa utvrđene Pravilnikom o popisu stanišnih 

tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima (NN 88/14). 

Životinjski svijet 

Šire područje lokacije zahvata nastanjuju tipični predstavnici srednjoeuropske faune. Lokacija zahvata 

smještena je u planiranom gospodarsko-industrijsko poslovnom području (zoni) izgrađenog dijela izdvojenog 

građevinskog područja naselja Kerestinec. Lokacija zahvata smještena je uglavnom u okruženju gospodarskih 

područja na istoku i vrlo blizu naseljenog područja na zapadu i jugozapadu.  

Zbog dugogodišnjeg antropogenog utjecaja i stalne prisutnosti ljudi i ljudske aktivnosti u okolici lokacije 

zahvata, broj životinjskih vrsta je značajno prorijeđen. Faunu pretežno čine poljske vrste, a šikare koje su opstale 

između rijetkih obrađenih površina predstavljaju zaklon pretežno lovnoj divljači i pticama koje grade gnijezda na 

drveću i grmlju. U okruženju lokacije zahvata od sisavaca prevladavaju mali sisavci, a na širem području lokacije 

zahvata uz stalnu prisutnost ptica obitava i druga divljač čije su vrste opisane u nastavku (dijelu poglavlja Lovstvo).  

Lovstvo 

Lokacija zahvata locirana je na području zajedničkog otvorenog lovišta broj I/109 - Svetonedeljsko -

Samoborsko polje na području Zagrebačke županije.  Ovlaštenik prava lova koji gospodari ovim lovištem je 

Lovačka udruga Jastreb Sveta Nedjelja iz Orešja, Strmec. Lovište je ukupne lovne površine 4 914 ha. U 

neposrednom susjedstvu lokacije zahvata južno od županijske ceste Ž3066 tj. lokalne ceste L31102 se nalazi 

lovište XXI/101 Ježdovec - Stupnik.  

U lovištu od prirode obitavaju glavne vrste divljači: srneća divljač, zec, fazan i ostale vrste divljači, sve 

druge vrste divljači koje od prirode stalno ili povremeno obitavaju ili prelaze preko lovišta. U lovištu se prema 

mogućnostima staništa može okvirno uzgajati sljedeći broj divljači u matičnom (proljetnom) fondu: srna obična 

40 grla, zec obični 182 grla, fazan - gnjetlovi 242 kljunova.  
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Šume i šumarstvo 

Šumama je pokriveno 12% površine grada Sveta Nedelja tj. 494 ha u odnosu na prostor Županije gdje je 

udio šuma 34,5% ili više od 1/3 površine, u gradu je evidentna je vrlo mala zastupljenost šumama. Dio nizinskih 

šuma je posebno zaštićen Zakonom o zaštiti prirode u okviru posebnog ornitološkog rezervata Strmec-Sava, a 

šume na padini Nedeljskog brega prema Nedeljskom polju zaštićene su odredbama Prostornog plana Zagrebačke 

županije u kategoriji prirodnog krajobraza. 

Državnim šumama i većim dijelom privatnih šuma na prostoru Grada Sveta Nedelja gospodare Hrvatske 

šume, Uprava šuma Podružnica Zagreb, Šumarija Samobor. Područje lokacije zahvata u naselju Kerestinec 

pokriveno je gospodarskom jedinicom Kal - Javorac (308) tj. na području grada Svete Nedelje jedinica pokriva 

9,79 ha, a preostali dio područje grada Samobora 1 423,23 ha, a lokacija zahvata smještena je izvan je šumskih 

površina u obuhvatu navedene gospodarske jedinice. Ova gospodarska jedinica podijeljena je na 36 odjela i 211 

odsjeka. Prostor na kojem se prostiru šume ove jedinice omeđen je sa sjevera i sjeverozapada potokom Bregana, 

sa istoka cestom koja ide od Bregane preko Samobora, Sv. Nedjelje i Kerestinca. 

Istočno od GJ Kal - Javorac (308) smještena je GJ Stupnički lug (324) u zapadnoj Posavini u neposrednoj 

blizini grada Zagreba, a dijelom je i smještena na njegovom zapadnom rubu. U upravno-teritorijalnom smislu 

spada u Zagrebačku županiju i Grad Zagreb. Najbliže locirani odjel državne šume je br. 1 i 2 GJ Stupnički lug (324) 

udaljen je oko 1,3 km južno od lokacije zahvata. 

Tla i poljodjelstvo 

Lokacija zahvata je smještena u jugoistočnom dijelu grada Sveta Nedelja na ravnome terenu s visinama 

oko 138 - 139 m. Površinski pokrov u široj okolici uglavnom čine mozaici kultiviranih površina s intenzivno 

obrađivanim poljoprivrednim površinama okruženi manjim kompleksima šuma i šikara.  

Ukupna površina poljoprivrednog zemljišta ima 2 785 ha, tj. oko 67% područja grada Sveta Nedjelja, od 

toga je u državnom vlasništvu 243 ha (2,7%), a u privatnom 2 542 ha. Na oranice otpada najznačajniji dio 

obradivih površina. Ukupno ih ima 1 829 ha (66% od svih poljoprivrednih). Od toga je u državnom vlasništvu 

samo 133 ha. Oranice su zastupljene na središnjem i sjevernom dijelu grada. 

Osnovno obilježje morfogenezi tla okolice lokacije zahvata daju geomorfološke osobitosti, posebno 

nagib terena (teren bez nagiba) i geološka podloga. Blage padine na većoj udaljenosti sjeverozapadno od lokacije 

zahvata predstavljaju ograničavajući činitelj pedogeneze te se na takvim mikrolokacijama razvijaju tla plitkog 

profila. Sastav matičnog supstrata određuje ekološku dubinu, a ona je povoljnija ukoliko je tlo razvijeno na 

rastresitoj (regolitični kontakt) nego na kompaktnoj stijeni (litički kontakt).  

Prema Namjenskoj pedološkoj karti (Bogunović 1996) na lokaciji zahvata i njenoj užoj okolici 

dominantno su rasprostranjena tla s oznakom 27 kategorija pseudogleja na zaravni (ostale jedinice pseudoglej 

obronačni, kiselo smeđe na praporu, lesivirano na praporu, močvarno glejno). Ova tla su ograničenih mogućnosti 

za obradu zbog slabe dreniranosti i stagnirajuće razine površinskih voda kao i velike osjetljivosti na kemijska 

onečišćenja (prilog 6. list 1), a ostale jedinice tla u okolici zahvata prikazane su tablicom 2.1.2.1.  

Kategoriju tla 27 karakterizira umjereno izraženo pseudooglejavanje s kraćom vlažnom fazom i izraženiji 

proces eluvijacije koji su uvjetovani lakšom teksturnom građom i većom geološkom starosti naslaga močvarnih 

prapora. Povoljnih je fizikalnih značajki, dok su kemijske značajke nepovoljne zbog kisele od jako kisele reakcije 

tla, niskog stupnja zasićenosti bazama, slabe humoznosti i niskog sadržaja biljci pristupačnog fosfora i kalija. To 

su ujedno glavni ograničavajući činitelji proizvodne sposobnosti tla uz malu profilnu drenažu koja se odražava u 

pojavama pseudooglejavanja. Iskorištava se isključivo za uzgoj oraničnih kultura.  
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Tablica 2.1.2.1. Tipovi tla na lokaciji zahvata i njenoj okolici prema tumaču Namjenske pedološke karte 

 

Kartirane jedinice tla 

Broj 
Sastav i struktura 

Obilježja 
Dominantna Ostale jedinice tla 

n
a 

lo
ka

ci
ji 

 

27 pseudoglej na zaravni 
pseudoglej obronačni, kiselo smeđe 
na praporu, lesivirano na praporu, 
močvarno glejno 

- ograničena obradiva tla 
- stagnirajuće površinske vode 
- slaba dreniranost 
- jaka osjetljivost na kemijska onečišćenja  

n
a 

ši
re

m
 p

o
d

ru
čj

u
 lo

ka
ci

je
 z

ah
va

ta
 

3 eutrično smeđe 
lesivirano, aluvijalno livadno 
(semiglej), močvarno glejno 

- dobra obradiva tla 
- slaba osjetljivost na kemijska onečišćenja 

5 
aluvijalno (fluvisol) 
obranjeno od poplava 

aluvijalno livadno, aluvijalno 
plavljeno, močvarno glejno 

- dobra obradiva tla 
- slaba osjetljivost na kemijska onečišćenja 

10 
lesivirano 
pseudoglejno na 
praporu 

lesivirano tipično, pseudoglej, 
močvarno glejno, kiselo smeđe na 
praporu 

- umjereno ograničena obradiva tla  
- slaba dreniranost 
- slaba osjetljivost na kemijska onečišćenja 

17 
rendzina na laporu 
(flišu) ili mekim 
vapnencima 

rigolana tla vinograda, sirozem 
silikatno karbonatni, lesivirano na 
laporu ili praporu, močvarno glejno, 
eutrično smeđe 

- ograničena obradiva tla 
- nagib terena veći od 15 i/ili 30% 
- dubina tla manja od 60 cm  
- slaba osjetljivost na kemijska onečišćenja 

19 
kiselo smeđe na 
praporu i holocenskim 
nanosima 

lesivirano, pseudoglej, rendzina, 
močvarno glejno, eutrično smeđe 

- ograničena obradiva tla 
- nagib terena veći od 15 i/ili 30% 
- kamenitost 
- jaka osjetljivost na kemijska onečišćenja 

45 
močvarno glejna, 
djelomično 
hidromeliorirana 

pseudoglej-glej, pseudoglej na 
zaravni, ritska crnica vertična, 
lesivirano na pretaloženom praporu 

- privremeno nepogodno za obradu 
- visoka razina podzemnih voda 
- stagnirajuće površinske vode 
- vrlo slaba dreniranost 
- jaka osjetljivost na kemijska onečišćenja 

 
Pseudoglej se javlja na blagim nagibima reljefa, a prema položaju razlikujemo dva podtipa - pseudoglej 

na zaravni i pseudoglej obronačni. Karakteristika pseudogleja na zaravni je povremeno stagniranje vode. 

Pseudoglej nastaje na supstratima diferenciranim po teksturi gdje se ispod vodopropusnog površinskog sloja 

nalazi nepropusni sloj na kojem se zadržava voda i dodatno vlaži profil.  

Karakterizira ga izmjena mokrih i suhih razdoblja pri čemu količine vode variraju od mokre faze kada su 

sve pore ispunjene vodom do točke venuća u suhoj fazi. Ovakvom izmjenom u profilu, kao rezultat 

prevladavajućih procesa redukcije, odnosno oksidacije, nastaju sive zone koje se izmjenjuju s rđastim mrljama i 

mazotinama ili crnim konkrecijama. Prirodna vegetacija na pseudogleju je šuma hrasta i graba. Na lokaciji 

zahvata pojavljuje se pseudoglej ravničarski kojeg karakterizira ravan teren koji onemogućuje preraspodjelu 

oborina i trajanje mokre faze u korelaciji s klimom.  

 

Hidrološka obilježja 

Slivna područja na teritoriju R Hrvatske određena su temeljem Pravilnika o granicama područja podslivova, 

malih slivova i sektora (NN 97/10 i 31/13), prema čemu je područje predmetnog zahvata smješteno na području 

podsliva rijeke Save, u vodnom području rijeke Dunav, u sektoru C u području malog sliva 8. "Zagrebačko 

prisavlje" koje obuhvaća dijelove Zagrebačke županije (gradove Samobor, Sveta Nedelja, Velika Gorica, Zaprešić). 

Hidrografska mreža na ovom području je dobro razvijena. Postoji niz potoka i povremenih vodotoka koji 

odvode vodu s brdovitog dijela i od kojih u srednjem brežuljkastom pojasu nastaju glavni vodotoci ovog 

područja: Rakovica, Starča, Srebrnjak, Curek, Goštiraj, Kerestinec.  
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Čitavo područje Grada Sveta Nedelja pripada slivu rijeke Save. Na promatranom području se nalaze 

sljedeći vodotoci Sava, Rakovica, Srebrnjak oko 250 m južno od lokacije zahvata, Kerestinec oko 180 m sjeverno od 

lokacije zahvata, Purgarija, Molvica, Starča i Korenjak; kanali Gušti raj i melioracijski kanali; jezera Rakitje i Orešje; 

akumulacija za HE Zaprešić (HE Podsused); retencija između Save i Rakovice. 

Na širem području Sava je najveća rijeka, a njezinom porječju pripadaju sve ostale rijeke u Zagrebačkoj 

županiji (Kupa, Lonja, Krapina, Sutla, Odra i dr). Rijeka Sava ima značajke rijeke srednjeg toka s koritom 

usječenim u aluvijalnim naslagama. Glavno korito je širine oko 100 - 120 m, a meandri su ostali u zaobalju 

presječeni obrambenim nasipima za zaštitu od poplava. Sava je u svom dijelu toka nizinska rijeka varijabilnog 

vodostaja sa sezonskim bujicama. Visoki vodostaji javljaju se u proljeće i jesen, a niski ljeti. 

Veliki značaj za vodoopskrbu grada Zagreba i zapadnih dijelova Zagrebačke županije ima crpilište Strmec, 

koje je ugroženo uzvodno smještenim odlagalištem otpada "Trebež" (odlagalište neopasnog otpada je sanirano), 

industrijskim pogonima Samobora i Svete Nedelje, potokom Rakovica, brojnim uzvodnim naseljima od kojih 

većina nema riješenu odvodnju, poljoprivrednim površinama, udubljenjima napunjenim različitim otpadom i 

prometnicama. 

Klimatska obilježja, kvaliteta zraka i razina buke 

Klimatska obilježja na području grada Sveta Nedelja temeljena su na podacima meteoroloških značajki 

Zagrebačke županije kao i podacima glavne meteorološke postaje Zagreb - aerodrom (φ=45°44' N i λ=16°04' E; 

h= 106 m) koja pokriva predmetno područje. Klima sjeverozapadnog dijela Hrvatske u kojem se nalazi i šire 

područje Svete Nedelje prema Köppen-ovoj klasifikaciji ima oznaku Cfwbx i ima obilježja umjerene kontinentalne 

klime. Ova oznaka označava umjereno toplu kišnu klimu s umjereno toplim ljetom, bez izrazito suhog razdoblja 

te dosta kišovite i hladne zime. Oborine su česte u svibnju, lipnju i listopadu. Ukupna količina oborina kreće se od 

800 - 1 000 mm. 

U tablici 2.1.2.6. i 2.1.2.7. prikazani su podaci Državnog hidrometeorološkog zavoda u desetogodišnjem 

razdoblju od 1998. - 2008. godine. Podaci koji su dobiveni pokazuju da su najniže srednje mjesečne temperature 

zabilježene u siječnju, ali iznad -1°C, dok su ljeta bila relativno svježa, sa srednjom mjesečnom temperaturom 

ispod 23°C u srpnju kao najtopliji mjesec. Podaci koji su dobiveni s meteorološke postaje pokazuju da se 

maksimum oborina, prema srednjim vrijednostima, dogodio tijekom mjeseca srpnja i rujna. 

Dominirajući vjetrovi su sjeveroistočnog i jugozapadnog smjera najjači u proljeće. Jak vjetar prosječno se 

na ovom području javlja 44 dana u godini, a olujni vjetar 2 dana. Međutim, taj broj dana jako varira od godine do 

godine što pokazuju velike vrijednosti standardne devijacije.  

Godišnji hod dana s jakim vjetrom pokazuje tu pojavu tijekom cijele godine, a olujni vjetar nije bio 

nikada zabilježen u rujnu i listopadu. Najveći broj takvih dana javlja se u hladnom dijelu godine. Prema 

statističkim podacima, na području Grada prevladava slab vjetar. U određenim vremenskim situacijama može se 

pojaviti jak ili olujni vjetar u hladnom dijelu godine povezan je s prodorima hladnog zraka sa sjevera ili 

sjeveroistoka, a ljeti s olujnim nevremenima. 

Kvaliteta zraka 

Prema članku 5. Uredbe o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 

teritoriju Republike Hrvatske (NN 1/14), lokacija zahvata nalazi se u zoni s oznakom HR 1 Zagrebačka županija 

(izuzimajući aglomeraciju HR ZG). Razine onečišćenosti zraka, određene prema donjim i gornjim pragovima 

procjene za onečišćujuće tvari s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi  te s obzirom na zaštitu vegetacije. Za lokaciju 

zahvata razine onečišćenosti zraka u zoni HR 1 određene su tablicama 2.1.2.2. i 2.1.2.3.  
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Tablica 2.1.2.2. Razine onečišćenosti zraka s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi 

Oznaka zone  
i aglomeracije 

Razina onečišćenosti zraka po onečišćujućim tvarima s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi  

SO2 NO2 PM10 
Benzen, 
benzo(a) 

piren 

Pb, As, 
Cd, Ni 

CO O3 Hg 

HR 1 < GPP < DPP < GPP < DPP < DPP < DPP > CV < GV 

Gdje je: DPP - donji prag procjene, GPP - gornji prag procjene, CV - ciljna vrijednost za prizemni ozon, GV - granična vrijednost 

Tablica 2.1.2.3. Razine onečišćenosti zraka s obzirom na zaštitu vegetacije 

Oznaka zone 
Razina onečišćenosti zraka po onečišćujućim tvarima s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi 

SO2 NOx AOT40 parametar 

HR 1 < DPP < GPP > CV 

Gdje je: DPP - donji prag procjene, GPP - gornji prag procjene, CV - ciljna vrijednost za prizemni ozon AOT40 parametar. 

Razina buke 

Lokacija zahvata je smještena u mirnom području, a sa južne strane gospodarske zone prolazi županijska 

cesta Ž3066 te u nastavku u smjeru sjeveroistoka lokalna cesta L31102 uz koje se nalazi izgrađeni/naseljeni dio 

građevinskog područja naselja Kerestinec. Predmetnoj građevnoj parceli 643/1 k.o. Kerestinec namjena je 

određena prostorno-planskom dokumentacijom kao gospodarsko pretežno industrijsko uređeno područje 

(gospodarska namjena - pretežito industrijska) smještenog u izdvojenom građevinskog područja izvan naselja na 

području Grada Sveta Nedelja (prilog 4. list 1 i 8). Osim građevine u kojoj se smjestilo predmetno skladište 

nositelja zahvata nalaze se i druge građevine s gospodarskom namjenom tako da je stalno prisutna aktivnost 

koja proizvodi određenu razinu buke. Najbliže građevinsko područje naselja koje je izgrađeno i naseljeno nalazi 

se na udaljenosti oko 270 m sjeverno od lokacije zahvata. 

Može se konstatirati kako dokumenti u smislu zaštite od buke, navedenih planskom dokumentacijom 

djelomično doneseni (usvojeni), prema čemu za šire područje lokacije zahvata važećom prostorno-planskom 

dokumentacijom nije u potpunosti propisana najviša dnevna odnosno noćna dopuštena razina buke.  

Vezano za zaštitu od buke u poglavlju 8.5. Zaštita od buke PPUG Sveta nedjelja u članku 160. navodi: 

 (1) Da bi se osigurali uvjeti zaštite potrebno je: 

• buku održati u granicama dozvoljenih vrijednosti na mjestima nastanka (građevine gospodarskih 

namjena, ceste, željeznice) te na rubnim dijelovima naselja prema izvorima buke. 

• u kontaktnom prostoru građevinskog područja naselja i zona gospodarskih namjena prema stanovanju 

treba osigurati pojase visokog zelenila (a po potrebi i srednje i podstojne etaže) širine najmanje 10 m." 

 
Kriterij u elaboratu prema kojemu se može odrediti ugroženost prostora bukom preuzeti su iz Pravilnika 

o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (NN 145/04) te prema Zakonu o zaštiti 

od buke (NN 30/09, 55/13 i 153/13), a kojima su u posebnim uvjetima za izradu projektne dokumentacije već 

kod građenja gospodarsko-poslovne građevine u kojem je smješten planirani zahvat te posebnim uvjetima za 

gradnju određene mjere zaštite. 

Arheološka baština i kulturno povijesne cjeline i vrijednosti 

Na području Grad Sveta Nedelja utvrđena su zaštićena kulturna dobra, temeljem Zakona o zaštiti i 

očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, 151/03, 157/03, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 152/14 i 

98/15), koja su upisana u Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske, a utvrđena je evidentirana kulturna 

baština koja je kao takva unesena u važeću prostorno-plansku dokumentaciju (prilog 3. list 2 i prilog 4. list 6). 

Tako su smješteni su na određenim udaljenostima od lokacije zahvata na području Grad Sveta Nedelja posebice 

naselja Kerestinec, a koji su najbliže lokaciji zahvata objekti za koje se mogla utvrditi točna lokacija: 



Elaborat zaštite okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš  

postrojenje za skladištenje i obradu opasnog otpada u Kerestincu - izdvojeni pogon Estilab, Grad Sveta Nedelja 

Ovlaštenik: Eko-monitoring d.o.o., Varaždin 

Broj teh. dn.: 3/17-EZO   Verzija: 0 str.   32/64 

Nepokretna kulturna dobra nacionalnog i regionalnog značaja 

- registrirana: dvorac Erdödy u Kerestincu, s perivojem; utvrda kao arheološki lokalitet; memorijalno 

područje 

- preventivno zaštićena - postupak za upis u Registar: vodotoranj, Kerestinec 

Kulturno-povijesne vrijednosti i kulturna dobra lokalnog značenja 

- memorijalna područja i obilježja: spomenici palim borcima - Kerestinec, šuma Starča - Kerestinec, 

- spomen Kosturnice - Kerestinec 

 
Najbliža smještena kulturna dobra nalaze se na području naselja Kerestinec koji je na udaljenosti manjoj 

od 500 m od lokacije zahvata (prilog 3. list 2 i prilog 4. list 8), dakle unutar zone neizravnih utjecaja.  

Krajobrazna obilježja 

Prema Krajobraznoj regionalizaciji Hrvatske s obzirom na prirodna obilježja izrađenoj za potrebe Strategije 

prostornog uređenja Hrvatske (Bralić, 1999) promatrana lokacija smještena je unutar krajobrazne jedinice 

Sjeverozapadna Hrvatska. Jedinicu karakterizira osnovna fizionomija krajobrazno raznolikog prostora, s 

dominacijom brežuljaka ("prigorja" i "zagorja") koji okružuju šumovita peripanonska brda (Kalnik, Ivančica, 

Medvednica i dr.).  

Predmetni prostor naglašavaju te mu daju vrijednosti i identitet: slikovit "rebrast" reljef, uglavnom   

kultiviran; na toplijim ekspozicijama vinogradi vrlo često obilježavaju krajolik; šumoviti brdski masivi naglašeno 

kontrastiraju obrađenim brežuljcima. Ugroženost i degradacije prostora čine neprikladna gradnja stambenih 

objekata (lokacijom i arhitekturom); manjak proplanaka na planinama; geometrijska regulacija potoka. 

Grad Sveta Nedelja, najmlađi je grad u Zagrebačkoj županiji, geografski je smješten na položaju koji 

obuhvaća ravničarski i brežuljkasti dio između rijeke Save, Okićkog i Samoborskog gorja. Nalazi se zapadno od 

Zagreba između Save, Okićkog i Samoborskog gorja, a prometno je otvoren prema Zagrebu, Samoboru, 

Jastrebarskom, Zaprešiću. Sveta Nedelja smještena je na kontaktnom području obronaka Samoborskog gorja - 

Nedeljskog brega i savske ravnice, sa Savom na sjevernoj i istočnoj granici. 

Savsko-kupska nizina zaprema aluvijalnu ravan Save, Kupe i njihovih pritoka. Krajobraz Savske nizine 

determiniran je uglavnom šumskim i poljoprivrednim površinama koje se izmjenjuju u slici krajobraza. Područje u 

krajobraznoj cjelini regionalnog značaja pripada 2. kategoriji kulturnog krajolika gdje se ističu dolina rijeke Save i 

sjeveroistočne padine Samoborskog gorja s Nedeljskim bregom do doline Save. Južno i jugoistočno od lokacije 

zahvata smješten je poljoprivredni pejzaž nizinskog dijela - savske nizine. 

Prirodno geografski uže područje grada Sveta Nedelja pripada krajoliku nizinske Posavine. Lokacija 

zahvata prolazi fluvijalnom nizinom rijeke Save čiji reljef izgrađuje akumulacijsko tektonski tip geomorfološke 

strukture. Iako nizinu karakterizira visok stupanj homogenosti morfolitogenih činitelja, raznolikost reljefnih oblika 

uočava se kroz pojavu blagih uzvišenja i udolina formiranih meandriranjem toka rijeke. 

Prirodni krajobraz čini dolina rijeke Save s potezima šikara, pojedinačnim stablima, skupinama stabala i 

šumarcima rasprostranjenim u ravnici poljodjelskog krajobraza. Zbog iskorištavanja površina u poljodjelstvu 

primarni, prirodni krajobraz šuma je potisnut. Livade su osnovni površinski pokrov područja uz lokaciju zahvata, a 

čine ih pašnjaci, vlažne livade i livade nastale zapuštanjem polja. Poljodjelski krajobraz u kombinaciji s livadnim 

površinama karakterizira nepravilan uzorak preplitanja površina te uzgoj ratarskih kultura. Zemljište se koristi 

ekstenzivno na što ukazuje usitnjenost parcela. 
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Lokacija se nalazi na terasi jugozapadno od recentnog toka Save i njenog aluvija na nadmorskim visinama 

između 138 - 139 m. Uglavnom je to gotovo ravna morfološka jedinica s blagim nagibom prema sjeverozapadno 

smještenom brežuljkastom krajobrazu i pobrđu u okolici grada Samobora.  

Postojeća gospodarska građevina (skladište) je smještena između manjih vodotoka tj. potoka Kerestinec 

sjeverno i potoka Srebrnjak južno od lokacije zahvata tj. naselja Kerestinec. Zbog višeg naplavnog pojasa ovi 

vodotoci teku usmjereni prema rijeci Savi. Nizinski reljef otvara široke vizure ostavljajući dojam prostornosti.  

Vizualna artikulacija stvara se potezima vegetacije i antropogenim elementima koji odvajaju planove i 

grade identitet. Duboke vizure na okolinu pružaju se s manjih uzvišenja sjeverozapadno od lokacije zahvata tvoreći 

panoramski krajobraz. 

Promatrani krajobraz uglavnom je antropogenog karaktera poljoprivredne ili proizvodne namjene. 

Potpuno prirodnih elemenata vrlo je malo no na neke dijelove prostora čovjek ima znatno manji utjecaj i od 

ekološke su važnosti pa se mogu uvrstiti u doprirodne. To su ponajprije potezi visoke vegetacije unutar 

poljoprivrednog prostora doprirodni akcent vodotoka većim dijelom je obrastao vegetacijom i odvojen je od 

polja i naseljenih područja.  

Unutar zone proizvodne ili poljodjeljske namjene mjestimice se pojavljuju potezi visoke vegetacije kao 

jedini prirodni akcenti promatranog područja. Čine ih ostaci bjelogoričnih, nizinskih šuma koje su u davnoj 

prošlosti prekrivale ovaj prostor kao klimatogene zajednice ili potezi pionirske vegetacije koja vrlo brzo prekriva 

napuštene površine te potezi uređenog zelenila uz prometne pravce. Visoka vegetacija vizualno raščlanjuje 

prostor kao element mase predstavljajući kontrast u odnosu na prostrane plohe polja. Ima i velik ekološki značaj, 

a ujedno doprinosi dojmu slikovitosti i prirodnosti te time povećava kvalitetu krajobrazne slike i boravišne 

kvalitete. Godišnja dinamika očituje se izmjenama fenofaza bjelogoričnih vrsta koje prevladavaju dok mjestimična 

pojava sađene crnogorice osigurava jednolično zelenilo tijekom cijele godine.  

Okosnicu krajobrazne slike okolice čini prometna mreža kroz naseljena mjesta uz koju se nižu određeni 

izgrađeni elementi s pojedinim akcentima naselja i industrije. Po tipologiji nastanka, naselje Kerestinec možemo 

svrstati u red naselja nastalih kao podgrađe prostora pogodnog za stanovanje. Ono nema pravilnu strukturu, 

mreža ulica prati reljefne datosti, a posljedica zatečenog izgleda naselja je sagledana u tome što nije bilo naročite 

planske gradnje. Na sjevernom i jugoistočnom dijelu grada Sveta Nedjelja uz prometnu i drugu infrastrukturu 

smještene su gospodarske (industrijska) zone u kojoj je smještena lokacija zahvata. 

Linijski karakter prometnica naglašava prostorni red pružanjem u skladu s linijama terena. Postojeće 

prometnice na području naselja Kerestinec i okolnih naselja su pravocrtne radi nerazvedenih reljefnih oblika što 

prostoru daje manju dinamiku i umanjuje slikovitost. Njihove linije presijecaju poteze polja i šuma te 

predstavljaju kontrastni element. Raspored i česte izmjene elemenata uz prometnice naglašavaju doživljaj 

kretanja, a plitke vizure čine vožnju manje ugodnijom i opuštenijom. 

 

  



Elaborat zaštite okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš  

postrojenje za skladištenje i obradu opasnog otpada u Kerestincu - izdvojeni pogon Estilab, Grad Sveta Nedelja 

Ovlaštenik: Eko-monitoring d.o.o., Varaždin 

Broj teh. dn.: 3/17-EZO   Verzija: 0 str.   34/64 

2.2. Stanje vodnih tijela i prikaz lokacije zahvata u odnosu na područja koja su pod rizikom od poplava 

Podzemne vode i crpilišta 

Prostor Zagrebačke županije nizinski dijelovi, a posebno prisavska ravnica, u hidrološkom smislu su 

najznačajniji, jer su tu koncentrirane velike količine površinskih i podzemnih voda. To su prostori bogati zalihama 

podzemnih pitkih voda, koje su od važnosti za vodoopskrbu Grada Zagreba, cijelog prostora Zagrebačke županije 

i dijela prostora Krapinsko-zagorske županije. 

Lokaciji zahvata najbliže je smješteno crpilište Strmec udaljeno oko 5,5 km sjeverozapadno od lokacije 

zahvata.  Lokacija crpilišta je sjeverozapadno od sela Strmec, na desnoj obali rijeke Save.  

Crpilište se koristi za vodoopskrbu Samobora i zapadnog dijela Zagreba. Na crpilištu je izvedeno devet 

zdenaca, od kojih je šest zdenaca u pogonu, kapaciteta 550 - 600 l/s. Lokacija zahvata na području Zagrebačke 

županije smještena je izvan vodonosnog područja i izvan granica sanitarne zaštite izvorišta, a granica III. zone 

sanitarne zaštite vodocrpilišta Strmec nalazi se oko 600 m istočno (prilog 3. list 3 i prilog 4. list 5), dok je samo 

crpilište udaljeno oko 5,5 km sjeverozapadno.  

 Osjetljiva i ranjiva vodna područja 

Osjetljiva područja Republike Hrvatske definirana su Odlukom o određivanju osjetljivih područja (NN 

81/10 i 141/15). Vodno područje rijeke Dunav gdje je smještena lokacija zahvata je u cijelosti sliv osjetljivog 

područja. Prema Odluci o određivanju ranjivih područja Republike Hrvatske (NN 130/12) predmetni zahvat koji 

je smješten na području Grada Sveta Nedelja, nalazi se izvan ranjivog područja na kojima je potrebno provesti 

pojačane mjere zaštite voda od onečišćenja nitratima poljoprivrednog podrijetla.  

Pregled stanja vodnih tijela na području planiranog zahvata 

Prema Zahtjevu za pristup informacijama (klas.oznaka: 008-02/17-02/90 i ur.broj: 383-17-1 od 

05.03.2017.), a u svrhu izrade predmetnog elaborata zaštite okoliša u nastavku je prikazan Izvadak iz Registra 

vodnih tijela na području zahvata.  

Za potrebe Planova upravljanja vodnim područjima, provodi se načelno delineacija i proglašavanje 

zasebnih vodnih tijela površinskih voda na: tekućicama s površinom sliva većom od 10 km2, stajaćicama površine 

veće od 0,5 km2, prijelaznim i priobalnim vodama bez obzira na veličinu. Za vrlo mala vodna tijela na lokaciji 

zahvata koje se zbog veličine, a prema Zakonu o vodama odnosno Okvirnoj direktivi o vodama, ne proglašavaju 

zasebnim vodnim tijelom primjenjuju se uvjeti zaštite kako slijedi: 

- sve manje vode  koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom upravljanja vodnim 

područjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih važe isti uvjeti kao za to veće vodno tijelo. 

- za manja  vodna tijela koja nisu proglašena  Planom upravljanja vodnim područjima i nisu  sastavni dio 

većeg vodnog tijela,  važe uvjeti kao za vodno tijelo iste kategorije (tekućica, stajaćica, prijelazna voda ili priobalna 

voda) najosjetljivijeg ekotipa iz pripadajuće ekoregije. 

Stanje tijela podzemne vode CSGI_27 - ZAGREB dano je u tablici 2.2.1. Opći podaci vodnog tijela 

površinskih voda prikazano je u tablici 2.2.2., a stanje vodnog tijela prikazano je u tablici 2.2.3 prema Planu 

upravljanja vodnim područjima za razdoblje 2016. - 2021.  

 
Tablica 2.2.1. Stanje tijela podzemne vode CSGI_27 - ZAGREB  

Stanje Procjena stanja 

Kemijsko stanje dobro 

Količinsko stanje dobro 

Ukupno stanje dobro 
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Tablica 2.2.2. Karakteristike vodnog tijela 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA 

Šifra vodnog tijela CSRN0066_001 

Naziv vodnog tijela Gostiraj 

Kategorija vodnog tijela  Tekućica / River 

Ekotip Nizinske male tekućice s šljunkovito-valutičastom podlogom (2B) 

Dužina vodnog tijela 6.35 km + 39.6 km 

Izmijenjenost Prirodno (natural) 

Vodno područje rijeke Dunav 

Podsliv rijeke Save 

Ekoregija Dinaridska 

Države Nacionalno (HR) 

Obaveza izvješćivanja EU 

Tijela podzemne vode CSGI-27                                                                                                                           

Zaštićena područja HRNVZ_42010009, HRCM_41033000* 
(* - dio vodnog tijela) 

Mjerne postaje kakvoće 51128 (pokraj mosta kod dvorca Kerestinec, Srebrnjak) 

 
Tablica 2.2.3. Stanje vodnog tijela CSRN0066_001  

PARAMETAR 
UREDBA 

NN 73/2013* 

ANALIZA OPTEREĆENJA I UTJECAJA 

STANJE 2021. NAKON 2021. 
POSTIZANJE 

CILJEVA OKOLIŠA 
Stanje, konačno 
     Ekolosko stanje 
     Kemijsko stanje 
 
Ekolosko stanje 
     Biološki elementi kakvoće 
     Fizikalno kemijski pokazatelji 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi 
 
Biološki elementi kakvoće 
     Fitobentos 
     Makrozoobentos 
 
Fizikalno kemijski pokazatelji 
     BPK5 
     Ukupni dušik 
     Ukupni fosfor 
 
Specifične onečišćujuće tvari 
     arsen 
     bakar 
     cink 
     krom 
     fluoridi 
     adsorbilni organski halogeni (AOX) 
     poliklorirani bifenili (PCB) 
 
Hidromorfološki elementi 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet toka 
     Morfološki uvjeti 
     Indeks korištenja (ikv) 
 
Kemijsko stanje 
     Klorfenvinfos 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) 
     Diuron 
     Izoproturon 

loše 
loše 
dobro stanje 
 
loše 
loše 
umjereno 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
loše 
umjereno 
loše 
 
umjereno 
umjereno 
dobro 
umjereno 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

loše 
loše 
dobro stanje 
 
loše 
loše 
umjereno 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
loše 
umjereno 
loše 
 
umjereno 
umjereno 
dobro 
umjereno 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

umjereno 
umjereno 
dobro stanje 
 
umjereno 
nema ocjene 
umjereno 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
 
umjereno 
umjereno 
dobro 
umjereno 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 

umjereno 
umjereno 
dobro stanje 
 
umjereno 
nema ocjene 
umjereno 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
 
umjereno 
umjereno 
dobro 
umjereno 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 

procjena nije pouzdana 
procjena nije pouzdana 
postiže ciljeve 
 
procjena nije pouzdana 
nema procjene 
procjena nije pouzdana 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
 
procjena nije pouzdana 
procjena nije pouzdana 
procjena nije pouzdana 
procjena nije pouzdana 
 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 

NAPOMENA:  
NEMA OCJENE: Fitoplankton, Makrofiti, Ribe, pH, KPK-Mn, Amonij, Nitrati, Ortofosfati, Pentabromdifenileter, C10-13 Kloroalkani, Tributilkositrovi spojevi, 
Trifluralin 
DOBRO STANJE: Alaklor, Antracen, Atrazin, Benzen, Kadmij i njegovi spojevi, Tetraklorugljik, Ciklodienski pesticidi, DDT ukupni, para-para-DDT, 1,2-
Dikloretan, Diklormetan, Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP), Endosulfan, Fluoranten, Heksaklorbenzen, Heksaklorbutadien, Heksaklorcikloheksan, Olovo i 
njegovi spojevi, Živa i njezini spojevi, Naftalen, Nikal i njegovi spojevi, Nonilfenol, Oktilfenol, Pentaklorbenzen, Pentaklorfenol, Benzo(a)piren, 
Benzo(b)fluoranten; Benzo(k)fluoranten, Benzo(g,h,i)perilen; Ideno(1,2,3-cd)piren, Simazin, Tetrakloretilen, Trikloretilen, Triklorbenzeni (svi izomeri), 
Triklormetan 
*prema dostupnim podacima 
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Slika 2.2.1. Vodno tijelo površinskih voda CSRN0066_001 Gostiraj 

Područje lokacije zahvata i područje grada Preloga prema Planu upravljanja vodnim područjima (NN 66/16) 

svrstano je izvan područja sa značajnim rizicima od poplava (područja potencijalno značajnih rizika od poplava 

PPZRP) budući na istome nije utvrđen rizik od poplava za malu, srednju ili veliku vjerojatnost pojavljivanja.  

 
Slika 2.2.2. Karta opasnosti od poplava po vjerojatnosti poplavljivanja 
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Prema izvatku iz karte opasnosti od poplava po vjerojatnosti poplavljivanja (Hrvatske vode, 

http://voda.giscloud.com/map/321897) najbliže područje male vjerojatnosti poplavljivanja smješteno je 

sjeveroistočno od lokacije predmetnog zahvata na udaljenosti oko 1,0 km (slika 2.2.9). 

 
Slika 2.2.3. Karta rizika od poplava za malu vjerojatnosti poplavljivanja 

 
Za provedbu obrane od poplava ustrojena su uz vodna područja i sektori, branjena područja i dionice, a 

lokacija zahvata smještena je u sektoru C - Gornja Sava (područje podsliva rijeke Save, u vodnom području rijeke 

Dunav) u Provedbeni plan obrane od poplava - branjeno područje 14: središnji dio područja maloga sliva 

Zagrebačko prisavlje. Konkretno lokacija zahvata se nalazi na području dionice C.14.7. rijeka Sava - desna obala 

(slika 2.2.4). 

 
Slika 2.2.4. Provedbeni plan obrane od poplava branjeno područje dionica C.14.7.  
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2.3. Prikaz zahvata u odnosu na zaštićena područja 

Lokacija zahvata prema Izvatku iz karte zaštićenih područja Republike Hrvatske za predmetno područje 

pogona Estilab u Kerestincu (izvor podataka Državni zavod za zaštitu prirode WMS/WFS servisi od 02.02.2017. - 

prilog 7. list 3), smještena je izvan bilo kakvog zaštićenog područja. Prema navedenom izvatku razvidno je da su 

u okruženju lokacije zahvata najbliže smještena područje posebnog rezervata Stupnički lug udaljen oko 4,9 km 

južno i posebnog rezervata Sava - Strmec udaljenog oko 5,2 km sjeverno od lokacije zahvata. Od ostalih područja u 

okolici lokacije zahvata neka od prikazanih na prilogu 7. list 3 su na udaljenosti od oko 5,9 km sjeveroistočno 

područje park prirode Medvednica i oko 6,7 km sjeveroistočno područje spomenika parkovne arhitekture Park uz 

dvorac Junković u Zagrebu. 

Posebni rezervat Stupnički lug se nalazi oko 15 km jugozapadno od središta Zagreba, a obuhvaća površinu 

od približno 18 ha. Područje rezervata omeđeno je potokom Lomnicom i dalekovodom Rakitje - Mraclin. Značenje 

je ovog područja u tome što su se zadržala osnovna obilježja autohtone šume hrasta lužnjaka (spada među 

najstarije sastojine te vrste u Hrvatskoj), a one predstavljaju veliku znanstvenu vrijednost za komparativna 

istraživanja u šumarstvu. Na cijelom području razvijena je šumska zajednica hrasta lužnjaka i običnoga graba s 

bukvom. Od 1982. godine osnovana je jedna  trajna ploha (veličine 1 ha) u sklopu međunarodnog istraživačkog 

projekta "Čovjek biosfera" (MAB) na kojoj se provode znanstvena istraživanja. 

Područje posebnog rezervata Sava - Strmec zaštićeno je 1971. godine na površini 287,00 ha. Područje na 

desnoj obali Save zapadno od Podsuseda jedinstveno je stanište brojnih vrsta ptica, obraslo šumom vrba, topola, 

johe i gustom niskom vegetacijom, protkano rukavcima, brojnim kanalima i kanalićima, pješčanim i šljunčanim 

nanosima te močvarnim livadama. Na ovom području naročito je važno okupljanje nekih značajnih i rijetkih vrsta 

ptica kao na primjer: sokol grlaš, kulik slijepčić, prutka pjegavka, čukavica potrk, vodomar ribar, pčelarica žuta, 

pupavac božjak, plazica vuga, slavuj mali i grmuša pjegava.  

Naročitu vrijednost ovog područja u europskim razmjerima predstavlja gniježđenje rijetke vrste ptice 

plazice vuge (Remiz pendulinus). Unatoč zahvatima, u neposrednoj blizini očuvana je autohtona šuma i šikare 

priobalja rijeke Save, gdje obitavaju brojne ptičje vrste i druga fauna. U dijelu rezervata očuvan je prirodni tok 

rijeke Save s meandrima i rukavcima. 
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2.4. Prikaz zahvata u odnosu na područje ekološke mreže 

Prema Izvatku iz karte ekološke mreže Republike Hrvatske za predmetno područje (izvor podataka 

Državni zavod za zaštitu prirode WMS/WFS servisi od 02.09.2017. - prilog 7. list 2), lokacija zahvata nalazi se 

izvan područja ekološke mreže.  

Također, prema navedenom izvatku razvidno je da je uz lokaciju zahvata na udaljenosti oko 2,5 km južno 

najbliže smješteno područje ekološke mreže značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000589 Stupnički lug. 

Značajke navedenog područja prikazane su tablicom 2.4.1. tj. izvodom iz Priloga III. Dijela 2. Uredbe o ekološkoj 

mreži (NN 124/13 i 105/15). 

 
Tablica 2.4.1. Značajke područja ekološke mreže (POVS) 

Identifikacijski 
broj područja 

Naziv  
područja 

Kategorija za 
ciljnu vrstu 
/stanišni tip 

Hrvatski naziv vrste/ 
hrvatski naziv staništa 

Znanstveni naziv vrste/ 
Šifra stanišnog tipa 

HR2000589 Stupnički lug 

1 hrastova strizibuba Cerambyx cerdo 

1 
Subatlantske i srednjoeuropske 
hrastove i hrastovo-grabove 
šume Carpinion betuli 

9160 

Kategorija za ciljnu vrstu/stanišni tip: 1=međunarodno značajna vrsta/stanišni tip za koje su područja izdvojena 
temeljem članka 4. stavka 1. Direktive 92/43/EEZ 

 

Područje HR2000589 Stupnički lug nalazi se u zapadnom Posavini, u neposrednoj blizini Zagreba. 

Administrativno-teritorijalno pripada Zagrebačkoj županiji i Gradu Zagrebu. To je područje s očuvanim 

sastojinama Srednjeeuropskih hrastova i hrasta medunca i bijelog graba. Područje je važno stanište mnogih 

biljnih i životinjskih vrsta. 

Litostratigrafske jedinice zastupljene u ovom području su klastične stijene (P,Q), obilježene 

pleistocenskim lesnim naslagama i holocenski močvarnim sedimentima. To je nizinsko područje smješteno uz 

potok Lomnicu gdje su prisutni riječni procesi. Dominantna su tla pseudoglej na zaravni i djelomično 

hidromeliorirana močvarno glejna tla.  

Kvalitetnim i značajnim područje se smatra stoga što pruža mogućnost postojanja stabilne populacije 

hrastove strizibube (Cerambyx cerdo), a također služi kao veza između populacija tj. povezuje komplekse 

hrastovih šuma Žumberka i Samoborskog gorja na sjeverozapadu i nizinskih hrastovih šuma Pokupskog Bazen na 

jugu. 

Područje je ugroženo i pod pritiscima uslijed: izgradnje cesta, puteva i željezničkih pravaca; ulaženja 

stanovništava i generiranje poremećaja unutar područja; invazivnim vrstama; induciranjem promjena u 

hidrauličkim uvjetima. 
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3. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ 

3.1. Opis mogućih utjecaja zahvata na sastavnice okoliša 

3.1.1. Utjecaj na postojeće i planirane zahvate 

Utjecajno područje planiranog zahvata nalazi se unutar izgrađenih i uređenih dijelova izdvojenog 

građevinskog područja naselja Kerestinec s gospodarskom namjenom - I1 pretežito industrijskom (prilog 3. list 1 i 

prilog 4. list 1). Prema ranije navedenome i zbog toga što je za lokaciju zahvata riječ o obuhvatu zone 

gospodarske namjene unutar koje je lokacija zahvata izgrađena građevina i nalazi se u upotrebi, utjecaj na 

građevinsko područje naselja kao i na ostala područja s planiranom namjenom procijenjen je kao zanemariv. 

Stoga jer je dokumentima prostornog planiranja ucrtana i definirana namjena lokacije zahvata kao 

uređeno izdvojeno građevinsko područje - gospodarska namjena - proizvodna pretežito industrijska, izravnog 

utjecaja na dijelove građevinskog područja na području lokacije zahvata, a koje se najbliže nalazi  na udaljenosti 

oko 230 m jugozapadno (prilog 4. list 8) kao i utjecaja na postojeću i planiranu namjenu prostora u okruženju 

lokacije zahvata neće biti.  

 

3.1.2. Utjecaji na stanovništvo 

Područje Grada Sveta Nedelja u središnjem dijelu Zagrebačke županije ima definiranu područje 

gospodarske namjene koje je već uređeno i u funkciji smještenu u jugoistočnom dijelu grada jugoistočno od 

naselja Kerestinec. Tendencija je postepeni razvoj unutar uređenog prostora predmetne gospodarske zone kao i 

razvoj novih gospodarskih subjekata u skladu s mogućnostima i razvojem gospodarstva.  

Temeljna prednost planiranog zahvata u pogledu utjecaja na okoliš pa samim time i na kvalitetu života 

stanovništva na području naselja Kerestinec je ta što je postojeća gospodarska građevine (skladište kemikalija i 

uredski prostori) smještena izvan područja naselja i planskim dokumentima nalazi se izdvojena iz kontaktnog 

prostora namijenjenog stanovanju.  

Dodatnog utjecaja na stanovništvo realizacijom planiranog zahvata (uvođenje dodatnih postupaka 

obrade opasnog otpada i regeneracije otpadnih otapala) neće biti tj. sasvim će se eliminirati budući se planirani 

zahvat, svi tehnološki postupci provode u zatvorenim prostorima u već postojećoj građevini u kojoj se i trenutno 

odvija djelatnost gospodarenja opasnim otpadom. Povećana potreba za korištenje energenata u proizvodnji 

(ponajprije električne energije) neće ugroziti postojeću opskrbu stanovništva.  

Nadalje utjecaja zbog emisije (buke i prašine) uslijed rada u postojećoj građevini ogleda se samo u udjelu 

povećanja transporta zbog povećanja kapaciteta obrade otpada, a ostalih  utjecaja neće biti budući je najbliža 

postojeće zona stanovanja locirana na udaljenosti od oko 230 m jugozapadno od lokacije zahvata, a zbog tog 

prostornog odmaka i korištenja suvremene tehnologije kao i načina izvedbe same gospodarske  građevine 

utjecaji su svedeni na zanemarivu razinu.  

 

3.1.3. Utjecaj na geološka i hidrogeološka obilježja 

S obzirom na vrlo mali obujam zahvata kao i morfologiju prostora na kojemu je smještena postojeća 

građevina skladišta (stabilno nizinsko područje ujednačene visine) kao i sastava temeljnog tla (sedimenti - šljunci, 

pijesci, gline) te zbog izvedenih mjera zaštite (uređeni sustav odvodnje) kod izgradnje građevine neće biti 

utjecaja na geološke i hidrogeološke značajke prostora.  

Budući će temeljenje građevine biti vrlo plitko i budući je razina podzemne vode ispod zone utjecaja 

postojećom građevinom nisu narušeni hidrogeološki odnosi predmetnog područja.  
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3.1.4. Utjecaj na biljni i životinjski svijet 

Na lokaciji zahvata gospodarska građevina u kojoj je smješten pogon za skladištenje i obradu opasnog 

otpada je postojeća građevina unutar uređene gospodarsko-industrijske zone, pa je fragmentacija staništa u užoj 

okolici zahvata već nastupila u ranijem razdoblju, a ujedno je fragmentacija kako na lokaciji zahvata tako u široj 

okolici prisutna zbog urbaniziranosti područja grada Sveta Nedelja (naselje Kerestinec). Navedenom urbanizacijom i 

antropogenizacijom područja biljne i životinjske vrste značajno su prorijeđene već u prošlosti.  

Planiranim zahvatom se neće zadirati u nova staništa, budući se na lokaciji zahvata nalazi postojeća 

izgrađena građevinska parcela unutar zone gospodarske namjene. Proširenjem obuhvata postupaka gospodarenja 

opasnim otpadom na lokaciji zahvata stoga što se isti u određenom obujmu već provodi neće se dodatno utjecati 

na biljne i životinjske vrste.  

 

3.1.5. Utjecaj na tla 

Pri tehnološkom procesu i provođenjem postupaka gospodarenja opasnim otpadom na lokaciji zahvata 

onečišćenje može biti posljedica nekontroliranog ispuštanja opasnih i štetnih tvari koje se nalaze na lokaciji 

uslijed neispravnog korištenja opreme i prijevoznih sredstava, neispravnih postupaka u tehnološkom procesu i 

elementarnih nepogoda. 

Tijekom korištenja zahvata utjecaja na tla neće biti budući je cjelokupno područje postrojenja uređeno 

na način da će se svi tehnološki postupci osim transporta (prijevoz - odvoz i dovoz) odvijati u zatvorenom pogonu 

iz kojeg nema ispuštanja opasnih tvari po tlu ili na tlo.   

 

3.1.6. Utjecaj na vode 

Na promatranom području okolice lokacije zahvata se nalaze sljedeći vodotoci Sava, Rakovica, Srebrnjak 

oko 250 m južno od lokacije zahvata, Kerestinec oko 180 m sjeverno od lokacije zahvata, a najbliže smješteno je i 

vodocrpilište Strmec udaljeno oko 5,5 km sjeverozapadno od lokacije zahvata.  Lokacija crpilišta je 

sjeverozapadno od sela Strmec, na desnoj obali rijeke Save. Prema navedenome površinski vodotoci i 

vodocrpilišta u okolici lokacije zahvata zbog dovoljne udaljenosti od lokacije zahvata i tehnologije rada i 

korištenja zahvata (skladištenje i obrada opasnog otpada u uređenim i osiguranim zatvorenim prostorima) neće 

biti ugroženi. Obzirom na vrstu i na planirana tehnološka rješenja zaštite voda (iz pogona neće biti ispuštanja 

tehnološke otpadne vode), ne očekuju se nepovoljni utjecaji na vode, a mogući utjecaj zahvata na vode ocjenjuje 

se kao minimalan.  

Za izgradnju gospodarske građevine koja je izvedena na lokaciji zahvata i u kojoj je smješten pogon za 

gospodarenja opasnim otpadom izdani su Vodopravni uvjeti, Hrvatske vode,  VGO za gornju Savu, klasa: UP/I°-325-

01/11-07/515, ur.broj: 374-25-4-11-2 od 21.04.2011. (preslika u tekstualnim prilozima). Između ostaloga je u 

vodopravnim uvjetima navedeno je: 

- odvodnju sanitarnih otpadnih voda potrebno je predvidjeti putem sustava interne odvodnje, bez 

pročišćavanja, u vodonepropusnu sabirnu jamu (bez ispusta i preljeva), kao privremeno rješenje do izgradnje 

sustava javne odvodnje, 

- investitor je dužan odvoz otpadnih voda iz sabirne jame, obavljati putem poduzeća ovlaštenog za 

obavljanje ovih djelatnosti, a o učestalosti odvoza, kakvoći i količini otpadne vode potrebno je voditi evidenciju, 

- potencijalne (u slučaju akcidenta) otpadne vode potrebno je odvoditi u posebne bazene za neutralizaciju 

iz kojih će se prijenosnim crpkama prebacivati u vodonepropusnu sabirnu jamu bez ispusta i preljeva, 
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- ispuštanje potencijalno zauljenih oborinskih voda s prometnih površina i parkirališta, potrebno je 

predvidjeti internim sustavom oborinske odvodnje u prijemnik nakon pročišćavanja u separatom ulja s taložnicom, 

- odvodnju uvjetno čistih oborinskih voda s krovnih površina potrebno je predvidjeti ispuštanjem izravno 

po terenu, 

- investitor je u projektnoj dokumentaciji dužan predvidjeti skladištenje opasnih i opasnih otpadnih tvari po 

vrstama u odgovarajućoj ambalaži, u zatvorenom ili natkrivenom prostoru, na nepropusnoj i obrubljenoj podlozi, 

otpornoj na agresivnost i habanje te izvedenoj u padu prema nepropusnom sabirnom oknu bez spoja na sustav 

interne odvodnje. 

U planiranom pogonu za gospodarenje opasnim otpadom za vodoopskrbu koristi se i koristiti će se voda 

iz javne vodovodne mreže za namjene: mokro čišćenje prostorija skladišta, sanitarne potrebe zaposlenika i vrlo 

mali dio za tehnološki proces (rashladna voda oko 75 l/god. za hlađenje uređaja u postupku R2 regeneracija 

otpadnih otapala). Takva uvjetno rečeno tehnološka voda se recirkulira bez ispuštanja u kanalizaciju čime se 

povećava učinkovitost procesa i smanjuje hidrološko toplinsko i kemijsko opterećenje otpadnih voda. Rashladna 

voda se koristi u rashladniku vode koji je zatvoren sustav sa 150 l rashladne vode. Voda se mijenja jednom u 

dvije godine. Ispušta se u bačvu i na taj način predaje ugovornom partneru (Metis d.d.) pod KB 16 01 14* (antifriz 

tekućine koje sadrže opasne tvari). 

Tijekom korištenja zahvata utjecaja na vode neće biti budući je cjelokupno područje postrojenja uređeno 

na način da će se svi tehnološki postupci osim transporta (prijevoz - odvoz i dovoz) odvijati u zatvorenom pogonu 

gdje je uređen sustav odvodnje (tehnološke i sanitarne otpadne vode), a s manipulativnih površina i parkirališta 

po kojima će se odvijati transport oborinsku vodu će se prikupljati i istu obraditi u taložnici i separatoru ulja prije 

ispuštanja u prirodni recipijent (otvoreni kanal) smješten uz južni rub lokacije zahvata građevinska čestica k.č.br. 

643/1 k.o. Kerestinec. 

Na lokaciji zahvata izveden je razdjelni interni sustav odvodnje otpadnih voda: oborinske, tehnološke, i 

sanitarne otpadne vode. Prirodni prijemnik otpadnih voda s lokacije zahvata je otvoreni kanal Srebrnjak tj. u 

konačnici rijeka Sava. Uređenje oborinske odvodnje kao i odvodnje sanitarnih te tehnoloških voda iz 

gospodarske građevine je izvedeno sukladno pravilima struke u postojeći interni sustav odvodnje u sklopu 

izgrađenog gospodarskog područja na k.č. 643/1 k.o. Kerestinec (prilog 2. list 1).  

Svi dijelovi sustava odvodnje izvedeni su vodonepropusno, redovito se održavaju i kontroliraju od strane 

ovlaštene osobe. Nakon izgradnje sustava odvodnje provedeno je 2011. godine ispitivanje vodonepropusnosti 

sabirne jame (preslika izvješća u tekstualnim prilozima kao i preslika ugovora o zbrinjavanju sadržaja sabirne 

jame), a jama za neutralizaciju koja pripada zgradi B (u njoj je smješten pogon Estilab) ispitana je na 

vodonepropusnost tijekom 2015. godine preslika izvješća u tekstualnim prilozima). Sve proizvodne površine, kao 

i manipulativne, radne i parkirališne površine izvedene su vodonepropusno te je na taj način spriječen negativan 

utjecaj na vode. Kako bi se spriječilo eventualno izlijevanje opasnih tvari iste se na lokaciji skladišti u 

odgovarajućim spremnicima. 

Tehnološke otpadne vode od pranja skladišta prikupljati će se za vrijeme provođenja postupka. Jednom 

mjesečno u pogonu Estilab na lokaciji zahvata provodi se suho čišćenje hale, a jednom u tri mjeseca mokro 

čišćenje. Mokro čišćenje provodi se strojem za pranje poda koji ima zatvoren sustav povrata mješavine vode i 

kemikalije  za čišćenje podova. Voda od pranja odvozi se s lokacije i zbrinjava kao opasan otpad, od strane 

ovlaštene pravne osobe. 

Kod korištenja pogona Estilab primjenjivati će se i dodatne tehnike i metode, a koje imaju za cilj 

sprječavanje emisija onečišćujućih tvari u vode: 
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- hala B u kojoj se na lokaciji zahvata nalazi pogon za skladištenje i obradu opasnog otpada ima izveden 

epoksidni pod, otporan na štetno djelovanje kemikalija, 

- po potrebi u slučaju akcidenta tj. izlijevanja kemikalija po podu industrijske hale, iste se odvode u 

bazen za neutralizaciju koji služi kao interventna jama u slučaju istjecanja kemikalija; interventna sabirna jama je 

zasebna jama za halu B smještena uz njezin sjeverozapadni ugao (izdvojeni pogon Estilab nositelja zahvata 

Premifab d.o.o.), a ista je nepropusna, izvedena od čelika, kapaciteta 32,4 m3, čime se sprječava onečišćenje 

voda (površinskih, podzemnih); nakon postupka neutralizacije sadržaj bazena se prebacuje u sabirnu jamu, 

- sanitarne otpadne vode iz hale B ispuštaju se bez prethodne obrade izvedenim internim sustavom 

odvodnje u sabirnu jamu (smještena uz zapadni rub građevne čestice k.č.br. 643/1 k.o. Kerestinec); sabirna jama 

izvedena je kao armirano-betonska, kapaciteta oko 32 m3. 

Na opisani način i zbog obveze neprekidnog održavanja projektiranog i izvedenog  sustava  odvodnje na 

lokaciji zahvata, mogući utjecaji na površinske i podzemne vode svedeni su na najmanju moguću mjeru. Obzirom 

na vrstu i na planirana tehnološka rješenja zaštite voda, ne očekuju se nepovoljni utjecaji na vode, a mogući 

utjecaj zahvata na vode ocjenjuje se kao minimalan. 

Utjecaj zahvata na stanje vodnih tijela 

S lokacije zahvata ispuštaju se oborinske vode putem ispusta u otvoreni kanal (prirodni prijemnik) i 

sanitarne otpadne vode koje se prikupljaju u sabirnoj jami bez ispusta i preljeva koja se prazni odvozom sadržaja na 

propisni način. Oborinske i sanitarne otpadne vode se zbog načina  izvedenog internog sustava odvodnje miješaju s 

ostalim istovrsnim otpadnim vodama drugih gospodarskih subjekata s područja građevinske čestice k.č.br. 643/1 

k.o. Kerestinec. Dakle s lokacije zahvata se samo oborinske vode nakon prikupljanja ispuštaju u prirodni recipijent 

smješten uz južni rub lokacije zahvata (prilog 2. list 1) građevinska čestica k.č.br. 643/1 k.o. Kerestinec.  

Okvirnom direktivom o vodama 2000/60/EC definirani su opći ciljevi zaštite vodnog okoliša, koji su 

preneseni i u hrvatsko vodno zakonodavstvo, a koji se temelje na postizanju najmanje dobrog ekološkog i 

kemijskog stanja za sva vodna tijela površinskih voda, najmanje dobrog količinskog i kemijskog stanja za sva 

vodna tijela podzemnih voda, kao i zadržavanju već dostignutog stanja bilo kojeg vodnog tijela površinskih i 

podzemnih voda. Navedenom direktivom definirano je i načelo kombiniranog pristupa, koje podrazumijeva 

smanjenje onečišćenja voda iz točkastih i raspršenih izvora s ciljem postizanja dobrog stanja voda.  

Načelom kombiniranog pristupa sagledava se kvaliteta ispuštenih otpadnih voda i njihov utjecaj na 

stanje voda prijemnika te se ovisno o stanju voda vodnog tijela provjeravaju i utvrđuju dopuštene granične 

vrijednosti emisija i opterećenje onečišćujućih tvari u pročišćenim otpadnim vodama, a s ciljem postizanja 

dobrog stanja voda. U slučaju kada se utvrdi da se ne može postići zahtijevano stanje voda mogu se propisati 

dodatne mjere zaštite i stroži uvjeti ispuštanja otpadnih voda sukladno metodologiji kombiniranog pristupa. 

Metodologija primjene kombiniranog pristupa izrađena je temeljem Pravilnika o graničnim 

vrijednostima emisija otpadnih voda (NN 80/13, 43/14, 27/15 i 3/16) te uzimajući u obzir Uredbu o standardu 

kakvoće voda (NN 73/13, 151/14 i 78/15), Plan upravljanja vodnim područjima (NN 66/16) i okvire zadane 

direktivom o vodama te se koristi kao dodatna mjera nakon što su svi korisnici na vodnom tijelu proveli osnovne 

mjere. Istom je obuhvaćeno određivanje graničnih vrijednosti emisija (GVE), odnosno opterećenja onečišćujućih 

tvari u pročišćenim otpadnim vodama za ispuštanje u površinske vode, uzimajući u obzir granične vrijednosti 

kategorija ekološkog stanja (GVK) za osnovne fizikalno-kemijske pokazatelje i za specifične onečišćujuće tvari te 

standarde kakvoće vodnog okoliša (SKVO) za prioritetne i prioritetne opasne tvari.  

Prema načelima kombiniranog pristupa novim korisnicima ne dozvoljava se ispuštanje otpadnih voda u 

vodno tijelo koje nije u najmanje dobrom stanju.  
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Prema Metodologiji primjene kombiniranog pristupa (Hrvatske vode, lipanj 2015), budući se iz 

planiranog postrojenja izdvojenog pogona Estilab u Kerestincu nositelja zahvata Premifab d.o.o. ispuštaju samo 

čiste oborinske vode, a tehnološke otpadne vode sakupljaju i zbrinjavaju odvozom od strane ovlaštenih tvrtki na 

propisani način i budući je prikupljanje otpadnih tvari predviđenom bazenom za neutralizaciju čiji sadržaj se 

prazni na prethodno opisani način, za lokaciju zahvata nije potrebno provesti test značajnosti ispusta obzirom na 

koncentracije onečišćujućih tvari (prioritetne i prioritetne opasne tvari).  

Za svako vodno područje provodi se analiza njegovih značajki, pregled utjecaja ljudskog djelovanja na 

stanje površinskih voda. Analiza značajki uključuje i procjenu stanja tijela površinskih voda, a navedeni 

dokumenti dio su Plana upravljanja vodnim područjima (NN 66/16). Ocjena stanja površinskih voda određena 

prema važećem Planu upravljanja vodnim područjima i njihova prijemna moć, ovisi o biološkim, fizikalno-

kemijskim elementima koji prate biološke elemente kakvoće, kemijskim i hidromorfološkim elementima te 

dinamici voda. Podaci o stanju voda vodnog tijela u okolici lokacije zahvata zatraženi su od Hrvatskih voda putem 

zahtjeva za pristup informacijama i prikazani su u poglavlju 2.2. Stanje vodnih tijela i prikaz lokacije zahvata u 

odnosu na područja koja su pod rizikom od poplava.  

Prema Planu upravljanja vodnim područjima (NN 66/16) na području planiranog zahvata tj. grupiranog 

tijela podzemne vode CSGI_27 – ZAGREB (tablica 2.2.1.) najbliže je pozicionirano vodno tijelo površinskih voda 

Gostiraj s šifrom vodnog tijela CSRN0066_001 udaljeno oko 180 m sjeverno, a koje ima oznaku ekotipa 2B 

(nizinske male tekućice s šljunkovito-valutičastom podlogom). Vodno tijelo površinskih voda Gostiraj sačinjavaju i 

lokaciji zahvata najbliži vodotoci Srebrnjak i Kerestinec, a mjerna postaja kakvoće br. 51128 (navedena u tablici 

2.2.2.) smještena je pokraj mosta kod dvorca Kerestinec, vodotok Srebrnjak. Konačno stanje površinske vode se 

opisuje svojim ekološkim i kemijskim stanjem (tablica 2.2.3).  

Kemijsko stanje rijeka i jezera procijenjeno je u odnosu na prioritetne tvari i druge mjerodavne 

onečišćujuće tvari. Prethodno navedeni vodotok ima dobro kemijsko stanje. Ocjena ekološkog stanja izvedena 

je iz ocjene bioloških elemenata kakvoće, ocjene osnovnih fizikalno-kemijskih elemenata, ocjene specifičnih 

onečišćujućih tvari i ocjene hidromorfoloških elemenata kakvoće te odgovara nižoj od svih pojedinačnih ocjena 

(najlošije ocijenjenom elementu). Na dionicama vodotoka u širem okruženju lokacije zahvata vodotok Gostiraj 

ima loše ekološke stanje.  

Prema navedenome Planu upravljanja vodnim područjima (NN 66/16) konačno stanje prijamnika voda s 

šireg područja lokacije zahvata tj. stanje vodnih tijela posebice CSRN0066_001 gostiraj kao prijemnika voda 

procijenjeno je vrlo loše stanje s parametrima prikazanim u tablici 2.2.3. Međutim, u navedenom Planu navodi 

se da je ocjena stanja vodnih tijela opterećena određenim stupnjem nepouzdanosti, uzrokovane ograničenjima u 

postojećem sustavu praćenja i ocjenjivanja stanja voda. S obzirom na opseg opažanja koja se provode i točnost 

prikupljenih podataka, jasno je da zasad nisu osigurane potrebne podloge za potpuno pouzdanu klasifikaciju 

stanja vodnih tijela, stoga navedeno stanje prijamnika ekotip 2B (nizinske male tekućice s šljunkovito-

valutičastom podlogom) treba uzeti s određenom rezervom. 

Budući se s lokacije zahvata osim prihvata oborinske vode sustavom izvedene interne odvodnje na 

građevnoj čestici k.č.br. 643/1 k.o. Kerestinec neće ispuštati druge vrste otpadnih voda, planiranim zahvatom i 

radom pogona Estilab za gospodarenje opasnim otpadom, a zbog planirane tehnologije i rada u zatvorenom 

sustavu unutar građevine skladišta utjecaji na stanje vodnih tijela biti će minimalni. Pridržavanjem izdanih 

posebnih uvjeta građenja (posebice vodopravnih uvjeta) i provođenjem mjera zaštite predviđenih projektnom 

dokumentacijom biti će postignut krajnji predviđeni rezultat tj. postizanje dobrog stanja vodnih tijela (tekućice u 

širem okruženju) kao i održavanje dobrog stanja grupiranog vodnog tijela na čijem području je smještena lokacija 

zahvata. 
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3.1.7. Utjecaj na zrak 

Na lokaciji zahvata kod tehnološkog postupka R12 mehaničko usitnjavanje i miješanje opasnog otpada tj. 

odvajanje materijala i čišćenje metalne od ambalaže pjeskarenjem potencijalno su moguće su emisije u zrak.  

Međutim, pjeskarnik je zatvoren te se prašina i pijesak zadržavaju unutar spremnika i prikupljaju na konusnom 

dnu. Nakon završetka procesa pjeskarenja, pijesak se ispušta u kantu, nakon toga iz pijeska se odvajaju nečistoće 

te se ponovo koristi za pjeskarenje. Odvojene nečistoće dobivaju ključni broj otpada 12 01 16* te se propisno 

zbrinjavaju. Samo na ovome mjestu je uslijed nedovoljno pažljive manipulacije kod presipavanja pijeska 

eventualno moguća manja pojava emisija u zrak.  

Nadalje postupak obrade otpadnih otapala R2 je drugi proces u kojem su moguće emisije u zrak. 

Odabrano postrojenje za obradu otpadnih otapala je potpuno zatvoreni sustav, od ulaza do izlaza obrađenog 

otapala. Obrada se odvija pod vakumom i nema potencijala ispuštanja para organskim otapala, a ulazni i izlazni 

spremnici imaju zasebne ventilacijske odvode tako da se generirane pare odvode kroz ventilacijski sustav u 

sustav filtracije aktivnim ugljenom, te se tek nakon pročišćavanja (filtracije) ispuštaju u zrak.  

Ispust iz filtra je ispitan od strane akreditiranog laboratorija Zavod za ispitivanje kvalitete d.o.o. Zagreb, 

te prema Uredbi o graničnim vrijednostima emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora (NN 117/12 i 

90/14) zadovoljava članak 9. Uredbe (preslika izvješća o provedenom mjerenju u tekstualnim prilozima). Prema 

mišljenju i tumačenju navedenog izvješća, a prema izmjerenim vrijednostima emisija na lokaciji zahvata u skladu 

s člankom 8. Uredbe slijedeće mjerenje nije potrebno provoditi.  

Kod tehnološkog postupka obnavljanje/regeneracija otapala na području postrojenja tj. mjestu emisija 

oznaka  Z nastaju organske tvari u obliku pare ili plinova izražene kao ukupni organski ugljik (TOC). Prihvaćena 

isparavanja iz procesa se pročišćavaju primjenom filtracije aktivnim ugljenom pri čemu s obzirom na kapacitet 

uređaja prosječno izmjerena koncentracija plinova iznosi 26,36 mg/m3, a prilikom mjerenja emitirani maseni 

protok (Qemitirano) iznosio je 0,91 g/h (Qgranicni=2 000 g/h prema članak 9. prethodno navedene Uredbe). 

 

3.1.8. Utjecaj na arheološku baštinu i kulturno povijesne cjeline i vrijednosti 

Utjecaj korištenja planiranog zahvata kao građevine gospodarske namjene (privremeno skladištenje i 

obrada opasnog otpada) na području grada Sveta Nedelja na kulturno-povijesne objekte (kulturna dobra) i 

arheološke lokalitete promatra se kao: 

- izravni utjecaj smatra se svaka fizička destrukcija tih objekata/lokaliteta unutar predviđenih zona 

utjecaja (Zona A prostor unutar 250 m oko građevinske parcele kao granični prostor utjecaja na arheološka 

nalazišta, te pojedinačne kulturno-povijesne objekte); 

- neizravni utjecaj smatra se narušavanje integriteta pripadajućega prostora kulturnoga dobra (Zona B 

prostor unutar 500 m oko građevinske parcele kao granični prostor utjecaja na kulturna dobra s prostornim 

obilježjem). 

Najbliža smještena kulturna dobra nalaze se na području naselja Kerestinec, na udaljenosti oko 360 m 

registrirani dvorac Erdödy u Kerestincu, s perivojem (utvrda kao arheološki lokalitet; memorijalno područje), koji 

je na udaljenosti manjoj od 500 m od lokacije zahvata (prilog 3. list 2 i prilog 4. list 6), dakle unutar zone 

neizravnih utjecaja.  

Budući su svi evidentirani i registrirani objekti i lokaliteti izvan zone izravnog utjecaja i stoga što će se 

zahvat provoditi u zatvorenom prostoru, negativnog utjecaja od rada planiranog zahvata na kulturna dobra, 

odnosno na arheološke lokalitete i graditeljsku baštinu neće biti upravo zbog dovoljne udaljenosti i određenog 

prostornog odmaka većeg od 250 m od zaštićenih lokacija.  
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3.1.9. Utjecaj na krajobraz 

U zoni obuhvata u jugoistočnom dijelu naselja grada Sveta Nedelja nema zaštićenih prirodnih vrijednosti 

i kulturno-povijesnih i ambijentalnih cjelina u neposrednoj blizini, ali se planirani zahvat nalazi na području 

kultiviranog krajolika gospodarske zone grada gdje se u cilju uklapanja novih kao i kod uređenja  postojećih 

građevina predviđa formiranje zaštitnih površina sa zelenilom u okviru površina unutar građevinske zone. Radovi 

na predmetnoj građevini skladišta Premifab d.o.o. bilo građevinski bilo kakvi drugi, osim provođenja zahvata 

gospodarenja otpadom nisu više potrebni tako da u krajobrazu neće unijeti nikakve promjene jer će se postojeća 

građevina izvana zadržati u istome nepromijenjenome obliku. Već postojeći objekt u prostoru uklapa se u 

postojeće vizure i neće predstavljati novi element te se u prostoru zadržava funkcionalni produžetak/nastavak 

slike u gospodarskom krajobrazu.  

Uređenje pojasa u okolišu postojeće građevine već je provedeno sadnjom vegetacije prilikom prvotne 

originalne izgradnje objekta i kasnijom dogradnjom, a prostor se održava redovitim uređenjem i košnjom travnatih 

površina na lokaciji građevinske čestice čime se pridonosi uređenome izgledu prostora.  

 

3.1.10. Gospodarenje otpadom 

Kategorije i vrste otpada određene su temeljem Pravilnika o katalogu otpada (NN 90/15), a otpad koji bi 

inače nastao kod izgradnje građevine skladišta na lokaciji zahvata će izostati budući je predmetna građevina već 

izgrađena. Iz prethodno navedenog opisa zahvata pošto je sam zahvat iz područja gospodarenja otpadom, može se 

zaključiti da je nositelj zahvata već tijekom planiranja korištenja zahvata predvidio sve potrebne mjere zaštite u 

smislu prikupljanja i zbrinjavanja otpada na propisani način čime nastanak novih vrsta i količina otpada u procesima 

na lokaciji zahvata nema značajan negativan utjecaja na okoliš. Tijekom korištenja građevine za skladištenje i 

obradu opasnog otpada izdvojeni pogon Estilab u Kerestincu zbog korištenja predviđene tehnologije obrade otpada 

planirani zahvat neće imati utjecaja na okoliš u smislu dodatnog opterećenja otpadom. 

Otpadni materijal od obrade rasprskavanjem tj. iz postupka R12 mijenjanje karakteristika otpada 

(pijesak onečišćen opasnim tvarima; nastaje kao otpad u procesu usitnjavanja i miješanja), skladišti se kao 

proizvodni otpad do predaje na konačno zbrinjavanje. Otpad se privremeno skladišti ili se izravno odvozi na 

obradu/zbrinjavanje od strane ovlaštenog obrađivača. 

Na lokaciji zahvata tijekom korištenja planiranog zahvata, prilikom rada uz postupak R2 

obnove/regeneracije otpadnih otapala nastajati će novi proizvod organska otapala i njihove mješavine, a 

preostali materijal predstavljati će određene količine otpada tj. otad koji je već prikazana u poglavlju 1.3. Popis 

vrsta i količina tvari koje ostaju nakon tehnološkog procesa te emisija u okoliš tablicom 1.3.2.  

 

3.1.11. Utjecaj buke 

Kod izgradnje predmetne poslovne građevine skladišta na lokaciji u Kerestincu, između ostalih 

primijenjeni su građevinski materijal i uređaji planiranih u pogonu sa svojstvima koja zadovoljavaju standarde u 

pogledu zaštite od buke. Predmetna građevina nema predviđen posebnih tehničkih (pogonskih) prostorija, stoga 

se ocjenjuje da nema opasnosti od zagađenja okoliša od građevine bukom koja bi se širila iz predmetne zgrade.  

Prilikom korištenja tj. realizacije planiranog zahvata, uslijed radova tj. transporta materijala može doći 

do povećanja razine buke, međutim ona je privremenog karaktera i prestaje kada se završi sa predviđenim 

transportom i istovarom i utovarom u prijevozna sredstva, a tijekom korištenja zahvata u građevini se neće 

koristiti strojevi i uređaji koji bi pri radu stvarali prekomjernu buku izvan građevine.  

Iz navedenog se može zaključiti da planirani zahvat na lokaciji k.č.br. 643/1 k.o. Kerestinec neće imati 

utjecaja na okoliš, u smislu povećanja razine buke u okolišu. 
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3.1.12. Klimatske promjene i utjecaji 

Očekivane i utvrđene klimatske promjene (globalne i na razini R Hrvatske) 

Općenito se na svjetskoj razini očekuje povećanje temperature od 2 - 5°C do 2050. godine. Osim toga, 

vezano uz porast temperature, očekuje se povećano isparavanje (evapotranspiracija), više ekstrema u 

vremenskim pojavama (poplave, suše ...), ranije topljenje snijega te općenito smanjenje oborina (povećanje 

intenziteta, ali rjeđa pojava) te se predviđa povišenje razine mora za 17 - 25,5 cm, odnosno 18 - 38 cm 

(optimistični scenarij) te 26 - 59 cm (pesimistični scenarij) do 2100. godine (izvor: 4th Report the IPCC). 

Proučavanje Svjetske meteorološke organizacije (WMO, 2013) pokazuje da se znakovit porast globalne 

temperature zraka pojavio tijekom zadnje četiri dekade to jest od 1971. do 2010. godine. Porast globalne 

temperature u prosjeku iznosi 0,17°C po dekadi za vrijeme navedenog razdoblja dok je za čitavo promatrano 

razdoblje 1880. - 2010. godine prosječan porast samo 0,062°C po dekadi. Nadalje, porast od 0,21 °C srednje 

dekadne temperature između razdoblja 1991. - 2000. i 2001. - 2010. godine je veći od porasta srednje dekadne 

temperature između razdoblja 1981.-1990. i 1991. - 2000. godine (0,14 °C) te najveći od svih sukcesivnih dekada 

od početka instrumentalnih mjerenja. Devet od deset godina su bile najtoplije u čitavom raspoloživom nizu.  

Prema ocjeni Svjetske meteorološke organizacije srednja globalna površinska temperatura za 2014. 

godinu bila je viša za 0,57°C od višegodišnjeg prosjeka 1961. - 1990. godina i 0,08°C iznad prosjeka 2005. - 2014. 

godina. Godina 2014. bila je nominalno najtoplija godina otkada postoje mjerenja to jest od 1850. godine te nije 

bila pod utjecajem epizoda El Niño niti La Niña (WMO statement on the status of the global climate in 2014). 

Prosječna globalna temperatura zraka u 2015. godini premašila je sve rekorde sa zapanjujuće velikim 

odstupanjem od 0,73 ± 0,1°C iznad prosjeka za referentno razdoblje 1961. - 1990. godina. Prvi puta u povijesti 

meteoroloških mjerenja, 2015. godine prosječna globalna temperatura zraka bila je oko 1°C iznad prosjeka za 

predindustrijsko razdoblje (1850. - 1899.), stoji u privremenoj analizi WMO-a. 

Usporedbom vrijednosti srednjih godišnjih temperatura zraka za Zagreb-Grič u razdoblju 1862. - 2015. 

proizlazi da je uz 2012. godinu 2015.-a bila druga najtoplija godina od početka meteoroloških motrenja na toj 

postaji. Srednja godišnja temperatura zraka na Griču za 2015. godinu iznosila je 13,7°C. Očigledan je i dalje 

pozitivan trend srednje godišnje temperature zraka (1.02°C/100 god.) za Zagreb-Grič.  

Navedeno ukazuje na činjenicu da temperatura zraka u Hrvatskoj i dalje prati trend globalnog 

zatopljenja s izvjesnim međugodišnjim kolebanjima. I Inače bilo je ekstremno toplo na 95% područja i vrlo toplo 

na 5% područja Republike Hrvatske. Istovremeno prevladavalo je kišno vrijeme na 20% područja, ekstremno 

sušno na 15%, sušno na 10% područja, dok je preostalih 55% područja Republike Hrvatske svrstano u kategoriju 

normalno (izvor DHMZ, Praćenje i ocjena klime u 2015. godini). 

U nastavku su navedena godišnja i sezonska odstupanja za razdoblje 2004. - 2015. god. (tablica 

3.1.12.1.) za temperature i oborine u odnosu na razdoblje od 1961. - 1990., a tijekom predmetnog razdoblja 

zabilježena su i ekstremna klimatska odstupanja. Jednako tako prikazani su i podaci za klimatske promjene u 

budućoj klimi za dva 30-godišnja razdoblja od 2011. - 2040. te 2041. - 2070., a prema istima procijenjen je utjecaj 

klimatskih promjena (temperature i oborina) na planirani zahvat na lokaciji zahvata. Klimatske promjene u 

budućoj klimi na području Hrvatske dobivene simulacijama klime regionalnim klimatskim modelom RegCM 

prema A2 scenariju analizirane su za dva 30-godišnja razdoblja (Izvor: Državni hidrometeorološki zavod): 

1. Razdoblje od 2011. - 2040. - bliža budućnost od najvećeg je interesa za korisnike klimatskih 

informacija u dugoročnom planiranju prilagodbe na klimatske promjene.  

2. Razdoblje od 2041. - 2070. godine - sredinu 21. stoljeća u kojem je prema A2 scenariju predviđen 

daljnji porast koncentracije ugljikovog dioksida (CO2) u atmosferi te je signal klimatskih promjena jači.  
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Promjene temperature zraka sukladno projekcijama, u prvom razdoblju buduće klime na području 

Hrvatske zimi se očekuje porast temperature do 0,6°C, a ljeti do 1°C, a u drugom razdoblju očekivana amplituda 

porasta u Hrvatskoj zimi iznosi do 2°C u kontinentalnom dijelu i do 1,6°C na jugu, a ljeti do 2,4°C u 

kontinentalnom dijelu Hrvatske, a do 3°C u priobalnom dijelu (Branković i sur. 2010). 

 
Tablica 3.1.12.1. Godišnja i sezonska odstupanja temperature i oborina za područje lokacije zahvata 

percentil 

godina praćenja 

Odstupanje srednje godišnje 
temperature zraka (°C)  
od višegodišnjeg prosjeka  

Godišnje količine oborine (%) 
 višegodišnjeg prosjeka  
za razdoblje 1961. - 1990. 

2004. 75 - 91 toplo 25 - 75 normalno 

2005. 25 - 75 normalno 25 - 75 normalno 

2006. 91 - 98 vrlo toplo 25 - 75 normalno 

2007. > 98 ekstremno toplo 25 - 75 normalno 

2008. > 98 ekstremno toplo 25 - 75 normalno 

2009. > 98 ekstremno toplo 25 - 75 normalno 

2010. 75 - 91 toplo 91 - 98 vrlo kišno 

2011. > 98 ekstremno toplo < 2 ekstremno sušno 

2012. > 98 ekstremno toplo 25 - 75 normalno 

2013. 91 - 98 vrlo toplo 91 - 98 vrlo kišno 

2014. > 98 ekstremno toplo > 98 ekstremno kišno 

2015. > 98 ekstremno toplo 25 - 75 normalno 

 

Promjene količine oborine u bližoj budućnosti (prvo razdoblje) su vrlo male i ograničene samo na manja 

područja te variraju u predznaku ovisno o sezoni. Najveća promjena oborine, može se očekivati na Jadranu u 

jesen u vidu smanjenja oborine s maksimumom od približno 45 - 50 mm na južnom dijelu Jadrana. U drugom 

razdoblju buduće klime promjene oborine u Hrvatskoj su nešto jače izražene. Tako se ljeti u gorskoj Hrvatskoj te 

u obalnom području očekuje smanjenje oborine. Smanjenja dosižu vrijednost od 45 - 50 mm i statistički su 

značajna. Zimi se može očekivati povećanje oborine u sjeverozapadnoj Hrvatskoj te na Jadranu, međutim to 

povećanje nije statistički značajno. 

Utjecaja zahvata na klimatske promjene 

Općenito pojavnosti klimatskih promjena kao što su trend porasta srednje godišnje temperature zraka, 

duži sušni periodi, povećana učestalost toplinskih valova i ekstremnih meteoroloških pojava mogu utjecati na 

korištenje/rad i održivost predmetnog zahvata kao što je izdvojeni pogon Estilab za gospodarenje opasnim 

otpadom (naselje Kerestinec - Grad sveta Nedelja) pa se o tome vodilo računa i prilikom samog projektiranja i 

odabira načina korištenja energije za zagrijavanje/hlađenje već postojeće građevine skladišta. Kod korištenja 

građevina na lokaciji zahvata cilj je svakako smanjenje potrošnje energije što za posljedicu ima efekt izravnog i/ili 

neizravnog smanjenja emisije CO2 u atmosferu. 

Smanjenje potrošnje energije postizati će se na nekoliko načina. Prvi je ugradnja materijala i proizvoda 

kod građenja građevine s poboljšanim izolacijskim svojstvima tj. vrlo malim koeficijentom toplinske 

provodljivosti, a drugi je korištenje tehnološke rashladne vode u recirkulacijskom sustavu. Značajna ušteda 

električne energije se također postiže ugradnjom štednih rasvjetnih tijela.  

Na lokaciji zahvata provođenjem postupka R2 obnavljanje/regeneracije otpadnih otapala nastaje emisija 

ukupnog organskog ugljika (TOC), međutim zbog primjene aktivne metode smanjenja i prevencije korištenjem 

filtracije isparavanja primjenom aktivnog ugljena, koncentracija plinova i emitirani maseni protok koji su 

izmjereni tijekom probnog rada na postrojenju zadovoljavaju propisane vrijednosti prema Uredbi o graničnim 

vrijednostima emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora (NN 117/12 i 90/14).  
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Procijenjena količina ugljika koja bi se emitirala nakon pročišćavanja iz predmetnog postrojenja kada bi 

postrojenje radilo kroz čitavu godinu iznosila bi oko 22 kg/god., stoga njegovo ispuštanje koje je posljedica 

korištenja planiranog zahvata nije potrebno razmatrati u bilanci stakleničkih plinova, a isto neće imati značajan 

utjecaj na klimatske promjene. 

Utjecaj klimatskih promjena na predmetni zahvat 

U nastavku je utjecaj klimatskih promjena na zahvat analiziran prema Neformalnom dokumentu (izvor 

Europska komisija, Glavna uprava za klimatsku politiku) - Smjernice za voditelje projekata: Kako povećati otpornost 

ranjivih ulaganja na klimatske promjene. Svrha smjernica je pomoći nositeljima razvoja projekata kod utvrđivanja 

koraka koje mogu poduzeti u cilju jačanja otpornosti investicijskih projekata na varijabilnost klime i klimatske 

promjene.  

Smjernice su osmišljene i kao alat koji može pomoći smanjiti gubitke izazvane klimatskim promjenama u 

okviru javnih, privatnih i javno-privatnih ulaganja te tako povećati otpornost investicijskih projekata, ali i 

gospodarstva. U fazama planiranja i izrade projekta koje prethode početku provedbe projekta, u cilju realizacije 

projekta koji će osigurati maksimalnu vrijednost, procjenjuje se i utvrđuje koje mogućnosti imaju najveću 

potencijalnu vrijednost. S obzirom na to da su projekti u spomenutim fazama planiranja i izrade detaljnije 

razrađeni, često je moguće, ali i potrebno, provesti detaljnije analize otpornosti na klimatske promjene koje 

služe kao podloga za rutinske analize i odluke. 

Tablica 3.1.12.2. Relevantnost otpornosti na klimatske promjene za analize i odluke u fazi planiranja i izrade 

projekta 

Odluke ili analize 
Glavni cilj analize otpornosti na klimatske 

promjene 
Relevantni moduli 

Izvor rezultata vezanih 
za otpornost 

Idejna rješenja  Razmotriti klimatske rizike vezane za različite 
projektne opcije 

(4) Procjena rizika 
(opsežna)  

Preliminarna studija 
izvedivosti  

Odabir lokacije  Pobrinuti se za to da su procjene ranjivosti u 
pogledu promjenjivih klimatskih uvjeta 
ugrađene o odluke o odabiru lokacije. (To je 
posebno važno za lokacije na područjima koja 
su ranjiva na utjecaj klimatskih uvjeta.)  

(1 - 3) Analiza 
osjetljivosti, procjena 
izloženosti, analiza 
ranjivosti (detaljna)  

Preliminarna studija 
izvedivosti  

Odabir tehnologije  Identificirati tehnologije i vezane projektne 
pragove koji su najosjetljiviji na klimatske 
uvjete tako da bude moguće rano utvrditi 
mjere prilagodbe (npr. dodatni prostor, 
promjena tehnologije).  
Razumjeti na koji način rizici vezani za 
klimatske promjene mogu utjecati na odabir 
tehnoloških opcija i utvrditi koje su opcije 
otporne na sadašnju klimatsku varijabilnost 
kao i na niz mogućih budućih klimatskih uvjeta 
za vrijeme vijeka trajanja tih opcija.  

(1) Analiza osjetljivosti 
(detaljna)  
(4) Procjena rizika 
(detaljna)  
(5) Utvrđivanje mjera 
prilagodbe  

Preliminarna studija 
izvedivosti  
Idejna rješenja  
Odabir lokacije  

Određivanje opsega 
i osnovice Procjene 
utjecaja na okoliš i 
društvo (engl. ESIA)  

Identificirati okolišne i društvene promjene 
izazvane klimatskim promjenama koje mogu 
utjecati na projekt (npr. veći zahtjevi zajednice 
što se tiče navodnjavanja poljoprivrednih 
površina koji mogu izazvati sukobe oko vodnih 
resursa) i moguće utjecaje promijenjenih 
klimatskih uvjeta na rezultate projekta na 
području okoliša i društva (npr. sustavi za 
kontrolu onečišćenja ne mogu odgovoriti na 
povećane količine padalina, što ima štetan 
utjecaj na prirodni okoliš i zajednice).  

(4) Procjena rizika 
(detaljna)  
(5) Utvrđivanje mjera 
prilagodbe  

Idejna rješenja  
Odabir lokacije  
Odabir tehnologije  
Studija izvedivosti  

Ukoliko analiza ranjivosti i rizika provedena u fazi planiranja (tablica 3.1.12.2.) pokaže da su svi klimatski 

rizici i ranjivosti beznačajni, može se dati preporuku za voditelja projekta u kojoj se navodi da nije potrebno provesti 

nikakve dodatne radnje i da nije potrebno uključiti mjere jačanja otpornosti na klimatske promjene u projekt.  
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U predmetnoj metodologiji iz smjernica opisano je sedam modula koji objašnjavaju kako prepoznati koje 

klimatske značajke i njihove promjene u budućnosti mogu imati utjecaj na projekt/zahvat te kako ga prilagoditi 

tim promjenama. Potreba za posljednja tri modula utvrđuje se nakon obrade prva 4 četiri modula (ukoliko se 

utvrdi da postoji značajna ranjivost i rizik). 

Projektnim rješenjem (izdana je dozvola za rad postrojenja ispod graničnih vrijednosti pokazatelja i 

podnijeti će se zahtjev za okolišnu dozvolu) predviđa se korištenje postojeće građevine skladišta kemikalija na 

području Grada Sveta Nedelja (naselje Kerestinec). Prema navedenom, za predmetni zahvat značajnije su 

promjene u klimi modelirane za razdoblje od 2011. - 2040. godine bliža budućnost od najvećeg interesa za 

korisnike klimatskih informacija u dugoročnom planiranju prilagodbe na klimatske promjene. 

Prema tablici 3.1.12.2. u smislu procjene ranjivosti projekta u odnosu na klimatske promjene određuje 

se primjena relevantnih modula pri analizi osjetljivosti i procjeni rizika za pojedino projektno rješenje. Analiza 

ranjivosti dijeli se na Module 1 - 3, koji uključuju analizu osjetljivosti i procjenu sadašnje i buduće izloženosti kao i 

njihovu kombinaciju u analizi ranjivosti.   

Modul 1 sastoji se od Utvrđivanja osjetljivosti projekta na klimatske promjene - osjetljivost projekta 

utvrđuje se u odnosu na niz klimatskih varijabli i sekundarnih efekata ili opasnosti koje su vezane za klimatske 

uvjete. S obzirom na to da postoji mnogo različitih vrsta projekata, tehnički stručnjaci moraju odrediti koje su 

varijable važne ili relevantne za predmetni projekt. 

Primarni klimatski faktori uključuju: prosječnu godišnju/sezonsku/mjesečnu temperatura zraka; 

ekstremne temperature zraka (učestalost i intenzitet); prosječnu godišnju/sezonsku/mjesečnu količinu padalina; 

ekstremnu količinu padalina (učestalost i intenzitet); prosječnu brzinu vjetra; maksimalnu brzinu vjetra; vlagu; 

sunčevo zračenje. Sekundarni efekti / opasnosti vezane za klimatske uvjete prikazani su kao: porast razine mora 

(uz lokalne pomake tla); temperature mora/vode; dostupnost vode; oluje (trase i intenzitet) uključujući olujne 

uspore; poplava; erozija obale; erozija tla; salinitet tla; šumski požari; kvaliteta zraka; nestabilnost tla/ 

klizišta/odroni; efekt urbanih toplinskih otoka. 

 
Tablica 3.1.12.3. Analiza osjetljivosti projekta/zahvata na klimatske promjene 

 imovina i procesi 

na lokaciji 
ulazi izlazi promet 

primarni klimatski faktori 

prosječna temperatura zraka      

ekstremna temperatura zraka      

prosječna količina padalina      

ekstremna količina padalina      

prosječna brzina vjetra      

maksimalna brzina vjetra      

vlažnost      

sunčevo zračenje      

sekundarni efekti / opasnosti vezane za klimatske uvjete 

oluje      

poplave      

erozija tla      

požar      

kvaliteta zraka      

klizišta      

efekt urbanih toplinskih otoka      

Osjetljivost različitih projektnih opcija na ključne klimatske varijable i opasnosti procjenjuje se s gledišta 

četiri ključne teme koje obuhvaćaju najvažnije dijelove lanca vrijednosti: imovina i procesi na lokaciji; ulazi ili 

inputi (voda, energija, ostalo); izlazi ili outputi (proizvodi, tržišta, potražnja potrošača); prometna povezanost. 
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Sve vrste projekata i teme ocjenjuju se ocjenom visoka osjetljivost, srednja osjetljivost ili nije osjetljivo i 

to za svaku klimatsku varijablu posebno. Opisi služe kao smjernica za subjektivno ocjenjivanje: 

- visoka osjetljivost: klimatske promjene mogu imati znatan utjecaj na projekt/zahvat, 

- srednja osjetljivost: klimatske promjene mogu imati mali utjecaj na projekt/zahvat, 

- nije osjetljivo: klimatske promjene nemaju nikakav utjecaj na projekt/zahvat. 

 

Modul 2 sastoji se od Procjene izloženosti opasnostima koje su vezane za klimatske uvjete na lokaciji (ili 

lokacijama) na kojoj će projekt biti proveden - provodi se nakon što se utvrdi osjetljivost predmetne vrste projekta.  

Modul 2a sadrži Procjenu izloženosti u odnosu na osnovicu / promatrane klimatske uvjete 

Različite lokacije mogu biti izložene različitim opasnostima koje su vezane za klimatske uvjete, uz 

različitu učestalost i intenzitet. Korisno je znati na koji će se način mijenjati izloženost različitih zemljopisnih 

područja u Europi uslijed klimatskih promjena. Važno je znati koja su područja izložena, ali i kojim će utjecajima 

ta područja biti izložena, zbog toga što će koristi od proaktivne prilagodbe biti najveće upravo na takvim 

lokacijama. Prikupljaju se podaci za klimatske varijable i vezane opasnosti kod kojih postoji visoka ili srednja 

osjetljivost (iz Modula 1). U svakom pojedinom slučaju, potrebne informacije obuhvaćat će prostorne podatke 

vezane za promatrane varijable. 

Modul 2b: Procjena izloženosti budućim klimatskim uvjetima 

Za projekte koji su kategorizirani kao osjetljivi (Modul 1) ili izloženi (Modul 2a) (srednji ili visok stupanj) 

klimatskoj varijabli ili opasnosti, procjenjuje se mogući razvoj situacije u budućnosti. Izloženost projekta/zahvata 

vrednuje se kao: visoka izloženost, srednja izloženost, niska izloženost. 

 
Tablica 3.1.12.4. Analiza izloženosti zahvata na klimatske promjene 

učinci i 

opasnosti 
izloženost - dosadašnje stanje izloženost - buduće stanje* 

oluje  
Periodično pojavljivanje, uglavnom praćena uz 
veću količinu oborina i pojavu tuče.  

 
Veće promjene u temperaturnim skokovima i 
razlikama mogu dovesti do povećanog broja oluja.  

 

poplave  

Prema izvatku iz karte opasnosti od poplava 
po vjerojatnosti plavljenja)(Hrvatske vode, 
http://voda.giscloud.com/map/321490/karta-
opasnosti-od-poplava-po-vjerojatnosti-
poplavljivanja) područje zahvata nalazi se 
izvan područja vjerojatnosti od poplavljivanja.  

 

Promjene količine oborine u bližoj budućnosti 
(2011 - 2040. godine) su vrlo male i ograničene 
samo na manja područja te variraju u predznaku 
ovisno o sezoni.  

 

erozija tla  

Lokalno uslijed jakih oborina. Nije zabilježeno 
na području zahvata koji se nalazi na 
stabilnom, ravničarskom području. Na 
predmetnom području nije zabilježena erozija 
tla.  

 

Promjene količine oborine u bližoj budućnosti su 
vrlo male i ograničene samo na manja područja te 
variraju u predznaku ovisno o sezoni pa se ne 
očekuju značajnije razlike i odnosu na dosadašnje 
trendove.  

 

požar  
Na predmetnom području nisu zabilježeni veći 
požari.  

 
Moguće povećanje učestalosti požara zbog 
povećanja temperatura zraka 

 

kvaliteta zraka  

Eventualne promjene kvalitete zraka uslijed 
antropoloških pritisaka nisu se negativno 
odrazile na zahvat.  

 Ne očekuje se pogoršanje kvalitete zraka.  
 

klizišta  

Lokalno uslijed jakih oborina odnosno 
ubrzanog topljenja snijega. Nije zabilježeno na 
području zahvata koji se nalazi na stabilnom, 
ravničarskom području.  

 Ne očekuje se promjena izloženosti.  

 

efekt urbanih 

toplinskih otoka  

Zahvat se nalazi 5 km jugoistočno od naselja 
Svete Nedelje, ali zahvat nije izložen 
predmetnom utjecaju.  

 Ne očekuje se promjena izloženosti.  
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Modul 3 sastoji se od Procjene ranjivosti 

Modul 3a: Procjena ranjivosti u odnosu na osnovicu / promatrane klimatske uvjete 

Ako se smatra da postoji visoka ili srednja osjetljivost projekta na određenu klimatsku varijablu ili 

opasnost (Modul 1), lokacija i podaci o izloženosti projekta (Modul 2a) unose se u GIS radi procjene ranjivosti. Za 

svaku projektnu lokaciju, ranjivost V se izračunava na sljedeći način: V = S × E pri čemu S označava stupanj 

osjetljivosti imovine, a E izloženost osnovnim klimatskim uvjetima/sekundarnim efektima. Procjena se temelji na 

pretpostavci da je sposobnost prilagodbe projekta konstantna i jednaka u svim zemljopisnim područjima. 

Procjena osjetljivosti i izloženosti projekta se može iskoristiti za potrebe opsežne procjene (osnovice) 

ranjivosti uz pomoć jednostavne matrice kategorizacije ranjivosti: 

Izloženost  
Osjetljivost 

niska srednja visoka 

nije osjetljivo    

srednja    

visoka    

 
Modul 3b: Procjena ranjivosti u odnosu na buduće klimatske uvjete 

Pod pretpostavkom da osjetljivosti projekta ostanu konstantne u budućnosti (kako je procijenjeno u 

Modulu 1), buduća ranjivost (V) izračunava se kao funkcija osjetljivosti (S) i izloženosti (E) (vidjeti Modul 3a). 

Međutim, u tom slučaju, izloženost uključuje buduće klimatske promjene. Projekcije buduće izloženosti koristit 

će se za prilagodbu matrice za kategorizaciju ranjivosti za svaku klimatsku varijablu ili opasnost koja bi mogli 

utjecati na projekt. 

 
Tablica 3.1.12.5. Ranjivost projekta s obzirom na osjetljivost i izloženost projekta klimatskim promjenama 
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erozija tla                

požar                
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efekt urbanih 

toplinskih otoka  

              

 
Modul 4 sastoji se od Procjene rizika 

Modul za procjenu rizika predstavlja strukturiranu metodu za analizu opasnosti koje su vezane za 

klimatske uvjete i utjecaja tih opasnosti. Osigurava podatke koji su potrebni za donošenje odluka. Proces se 

sastoji od procjene vjerojatnosti i ozbiljnosti utjecaja opasnosti koje su utvrđene u Modulu 2 i procjene važnosti 

rizika za uspješnost projekta.  

Procjena rizika temelji se na analizi ranjivosti koja je opisana u Modulima 1 - 3, a usredotočit će se na 

identifikaciju rizika i prilika vezanih za osjetljivosti koje su ocijenjene kao visoke (prema matrici iz modula 3), a 

možebitno i na ranjivosti koje su ocijenjene kao srednje, ako voditelj za jačanje otpornosti i voditelj projekta tako 

odluče.  
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Tablica 3.1.12.6. Matrica procjene rizika 

   Vjerojatnost 

   5% 20% 50% 80% 90% 

   iznimno mala mala umjerena velika iznimno velika 

   1 2 3 4 5 

Posljedice 

neznatne 1 1 2 3 4 5 

malene 2 2 4 6 8 10 

umjerene 3 3 6 9 12 15 

značajne 4 4 8 12 16 20 

katastrofalne 5 5 10 15 20 25 

 
  nizak rizik    umjereni rizik   visoki rizik   vrlo visok rizik 

 

Međutim, u usporedbi s analizom ranjivosti, procjena rizika pojednostavljuje identifikaciju dužih lanaca 

uzroka i posljedica koji povezuju opasnosti i rezultate projekta u više dimenzija (tehnička dimenzija, okoliš, 

društvena i financijska dimenzija itd.) i daje uvid u međudjelovanje različitih faktora. Prema tome, procjena rizika 

možda može ukazati na rizike koji nisu otkriveni analizom ranjivosti. 

Kako matricom klasifikacije ranjivosti nije dobivena visoka ranjivost za niti jedan aspekt izloženosti, 

procjena rizika neće se izvršiti. Za predmetni zahvat nije potrebno provođenje posebnih mjera zaštite osim onih 

koje su već uključene prilikom projektiranja građevina u sklopu pogona za gospodarenje opasnim otpadom i 

uzete u obzir prilikom procjene. 

 

3.2. Vjerojatnost značajnih prekograničnih utjecaja 

Lokacija zahvata, odnosno područje Grada Sveta Nedelja na kojem je smještena lokacija zahvata ne 

pripada u pogranična područja R Hrvatske. Jednako tako, sukladno prilogu I. Konvencije o procjeni utjecaja na 

okoliš preko državnih granica, Espoo Finska 1991. (NN MU 6/96) te Izmjene i dopune konvencije o procjeni 

utjecaja na okoliš preko državnih granica, Sofija i Izmjene i dopune konvencije o procjeni utjecaja na okoliš preko 

državnih granica, Cavtat 2004. (NN MU 7/08), promatrani zahvat ne nalazi se u popisu aktivnosti za koje je 

potrebno obavještavati javnost susjednih država i provoditi procjenu o prekograničnom utjecaju zahvata.  

Procjenom utjecaja zahvata na čimbenike (sastavnice) okoliša utvrđena je vrlo niska razina utjecaja na 

pojedinačne osnovne sastavnice (zrak, voda, tlo, krajobraz i prirodni resursi). Budući su procijenjeni utjecaji 

lokalnog značenja ne očekuje se rasprostranjenje istih u širi prostor obuhvata, odnosno u prekogranični prostor 

prema R Sloveniji koji je udaljen više 11,0 km sjeverozapadno.  

U vrijeme pripremnih radnji kao i u vrijeme korištenja, planirani zahvat neće proizvodi nikakve elemente 

utjecaja na okoliš koji nisu u skladu s nacionalnim normama ili protivne međunarodnim obvezama R Hrvatske. 

Slijedom te tvrdnje smatra se da će predmetni zahvat biti usklađen s međunarodnim obvezama R Hrvatske glede 

prekograničnog onečišćenja kao i glede globalnog utjecaja na okoliš. 
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3.3. Opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na zaštićena područja 

Lokacija zahvata prema Izvatku iz karte zaštićenih područja Republike Hrvatske za predmetno područje 

izdvojenog pogona Estilab (izvor podataka Državni zavod za zaštitu prirode WMS/WFS servisi od 02.02.2017. - 

prilog 7. list 3), smještena je izvan bilo kakvog zaštićenog područja.  

Prema navedenom izvatku razvidno je da su u okruženju lokacije zahvata najbliže smješteno područje 

posebnog rezervata Stupnički lug udaljen oko 4,9 km južno i posebnog rezervata Sava - Strmec udaljenog oko 

5,2 km sjeverno od lokacije zahvata. Također je na velikoj udaljenosti od lokacije zahvata oko 8,0 km 

sjeveroistočno na području Grada Zagreba u Općini Susedgrad locirano zaštićeno područje geološki spomenik 

prirode Veternica pećina. 

Planirani zahvat korištenje gospodarske građevine skladišta otpada i obnavljanje/regeneracija 

otapala neće imati utjecaj na najbliže pozicionirano zaštićeno područje posebnog rezervata Stupnički lug s 

obzirom da je lokacija zahvata smještena izvan granica područja i da izgradnja zahvata kao i tehnologija 

gospodarenja opasnim otpadom na lokaciji zahvata neće negativno utjecati na vrijednosti zaštićenih područja.   

 

3.4. Opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na ekološku mrežu  

Lokacija gospodarske građevine skladišta otpada i obnavljanje/regeneracija otapala u Kerestincu 

smješteno je izvan područja ekološke mreže. Lokacija zahvata nalazi se izvan područja ekološke mreže te 

zauzima staništa aktivnih seoskih područja, a prema namjeni prostorno je smještena u zoni gospodarskih 

djelatnosti.  

Na Izvatku iz karte ekološke mreže Republike Hrvatske (izvor podataka Državni zavod za zaštitu prirode 

WMS/WFS servisi od 08.09.2016. - prilog 7. list 2) razvidno je da je uz lokaciju zahvata na udaljenosti oko 2,5 km 

južno najbliže smješteno područje ekološke mreže značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000589 

Stupnički lug s ciljevima očuvanja (tablica 2.4.1.): vrste - hrastova strizibuba i staništa - Subatlantske i 

srednjoeuropske hrastove i hrastovo-grabove šume Carpinion betuli. 

Na lokaciji zahvata nije utvrđeno postojanje predmetnog tipa staništa ili pripadnika vrste koje su 

navedene kao ciljevi očuvanja ovog područja ekološke mreže (POVS) HR2000589 Stupnički lug jer je područje 

lokacije zahvata uređeno i koristi se određeno vrijeme kao gospodarska zona te se stoga ne očekuje mogućnost 

utjecaja planiranog zahvata na iste. Međutim navedena vrsta i stanište su vezani za okolna staništa koja su 

primjerenija za njihovo održanje populacije i koja su pogodnija za njihovo očuvanje od staništa utvrđenog u 

neposrednom okruženju lokacije zahvata. 

Mogući utjecaji zbog korištenja gospodarske građevine izdvojenog pogona Estilab u Kerestincu na 

navedena ili druga područja ekološke mreže u okruženju nisu prepoznati. Lokacija zahvata neće zadirati u 

staništa najbližih područja ekološke mreže, odnosno zahvat neće izravno ili neizravno utjecati na vrijedna 

svojstva područja ekološke mreže zbog kojih su ona proglašena zaštićenim. Utjecaji zahvata su prisutni u užem 

području uz lokaciju zahvata, odnosno lokalno.  

Zahvat je ograničen na određeno područje, a već prilikom odabira lokacije postojeće gospodarske 

građevine skladišta opasnog otpada vodilo se računa o što manjem utjecaju zahvata na okoliš što je vidljivo kroz 

tehnička rješenja (prikazanih u opisu zahvata u sklopu elaborata) i kroz poštivanje odredbi za rad gospodarske 

građevine unutar važeće prostorno-planske dokumentacije (nositelj zahvata potrošio je stanovito vrijeme kako bi 

pronašao što pogodniju lokaciju na kojoj se može pod određenim uvjetima odvijati djelatnost gospodarenja 

opasnim otpadom što ujedno uključuje i postupak obnavljanja/regeneraciju otapala). 
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Površina lokacije zahvata je mala i smještena na prostoru kultivirane površine u okruženju gospodarskog 

područja na sjeveru i istoku te naseljem na jugozapadu, a gdje je prisutan stalan antropogeni utjecaj dulji niz 

godina, pa već postoji određeni utjecaj na bioraznolikost. Utjecaj zahvata ograničen je na relativno usko područje 

i njegove karakteristike su takve da s obzirom na već postojeći antropogeni utjecaj (gospodarska zona s raznim 

subjektima u radu) on neće značajno dodatno utjecati na biološku raznolikost prostora.  

Posebnim uvjetima građenja koji su već izdani ili će biti izdavani od nadležnih javnih tijela za izvođenje tj. 

korištenje planiranog zahvata predviđene su mjere zaštite okoliša čime bi se smanjilo moguće utjecaje na 

sastavnice okoliša tijekom korištenja zahvata, a između ostalog i utjecaje na biljni i životinjski svijet. Unatoč 

spomenutog mogućeg pojavljivanja manjih negativnih utjecaja, kao što su pojava buke i emisija prašine za odvijanja 

transporta na lokaciji i prema lokaciji, navedeni neće značajnije negativno utjecati na okoliš.  

Također, lokacija zahvata je utvrđena na zadovoljavajućoj udaljenosti od područja ekološke mreže na 

širem području oko lokacije zahvata navedenih u poglavlju 2.4. Prikaz zahvata u odnosu na područje ekološke 

mreže, a mogući utjecaji zahvata na okoliš su prisutni samo u užem području uz postojeću građevinu pogona 

Premifab d.o.o. u Kerestincu pa građevina neće imati utjecaja na navedena područja ekološke mreže, kao ni 

ciljeve njihovog očuvanja. 

Kada se promatra utjecaj predmetnog zahvata na područja ekološke mreže i ciljeve njihova očuvanja, 

može se zaključiti da s obzirom na vrlo malu površinu zahvata i tehnologiju predviđenu za korištenje samo unutar 

zatvorenog prostora skladišta uz primjenu mjera zaštite, a koja je prihvatljiva za okoliš te činjenicu da se lokacija 

zahvata ne nalazi na području ekološke mreže, planirani zahvat neće imati utjecaj na nijedno od područja 

ekološke mreže Republike Hrvatske. 
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3.5. Opis obilježja utjecaja 

Poglavlje je izrađeno sadržajno prema Prilogu V. - Kriteriji na temelju kojih se odlučuje o potrebi 

procjene utjecaja zahvata na okoliš, Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14 i 3/17). 

 
Tablica 3.5.1. Obilježja utjecaja zahvata korištenja skladišta opasnog otpada u Kerestincu, Grad Sveta Nedelja 

OBILJEŽJA UTJECAJA 

obilježja zahvata opis utjecaja 

- veličina i projektno 

rješenje zahvata 

Predmetna gospodarska građevina hala B u kojoj je smješteno skladište opasnog otpada već je 

izgrađena je na površini od 1 607 m2 unutar k.č. 643/1 k.o. Kerestinec uz predmetnu građevinu 

na parceli koja ima ukupnu površinu 19 814 m2 se nalaze još tri poslovne građevine i 

gospodarsko dvorište. Građevna parcela u obuhvatu je građevinskog područja izdvojene 

namjene - gospodarska namjena - pretežito industrijska, a prostor obuhvata usklađen je s 

dokumentima prostornog uređenja.  

- kumulativni učinak  

  s ostalim postojećim 

i/ili odobrenim 

zahvatima 

Povećanje kumulativnog utjecaja zbog uvođenja nove djelatnosti (skladištenje i obrada 

opasnog otpada) na lokaciji zahvata unutar zone gospodarskih djelatnosti koja je već uređena 

mogu se očekivati nakon eventualnog popunjavanja građevne parcele, međutim doprinos s 

lokacije zahvata ukupnome utjecaju biti će vrlo malen zbog karaktera zahvata i stoga jer se 

ostali subjekti također bave istovrsnom djelatnosti gospodarenja otpadom. Dodatne aktivnosti 

nakon pokretanja djelatnosti imati će utjecaj na komunalnu infrastrukturu uglavnom kroz 

povećanje opsega korištenja resursa (javnih cesta uslijed transporta sirovina i proizvoda te 

povećanog korištenja potrebnih energenata u postupcima obrade otpada). 

- korištenje  

  prirodnih resursa 

Prirodni resursi na lokaciji zahvata neće biti narušeni budući sama lokacija nije izvor istih, 

međutim zbog uvođenja nove djelatnosti u gospodarskoj građevini nositelja zahvata povećati 

će se potreba za korištenjem komunalnih usluga - korištenje energenata i odvodnja sanitarnih 

otpadnih voda. Budući će potrebe za energentima na lokaciji zahvata biti vrlo male u odnosu 

na moguće kapacitete priključenja predviđene unutar zone gospodarskih djelatnosti (ista je 

uređena za korištenje postojećih resursa) neće biti poremećaja za ostale korisnike određenih 

sustava opskrbe. 

- proizvodnja otpada 

Pošto je sam zahvat iz područja gospodarenja otpadom, može se zaključiti da je nositelj 

zahvata već tijekom planiranja korištenja zahvata predvidio sve potrebne mjere zaštite u 

smislu prikupljanja i zbrinjavanja otpada na propisani način čime nastanak novih vrsta i količina 

otpada u procesima na lokaciji zahvata nema značajan negativan utjecaja na okoliš. Tijekom 

korištenja građevine za skladištenje i obradu opasnog otpada izdvojeni pogon Estilab u 

Kerestincu zbog korištenja predviđene tehnologije obrade otpada planirani zahvat neće imati 

utjecaja na okoliš u smislu dodatnog opterećenja otpadom. 

- onečišćenje i 

smetnja djelovanja 

Prilikom korištenja zahvata zbog razloga što će se na lokaciji zahvata za potrebe skladištenja i 

obrade odvijati transport materijala, otpada i gotovih proizvoda periodički će se javljati emisija 

buke i prašine, a zbog vrlo malog obuhvata zahvata, malih kapaciteta i lokalnog karaktera 

smetnji emisije će biti daleko ispod dozvoljenih vrijednosti.  

- rizik od velikih 

nesreća i/ili 

katastrofa 

Uređenjem lokacije zahvata nakon građevinskih radova i instaliranjem certificirane opreme za 

gospodarenje otpadom stupanj opasnosti od ekoloških nezgoda prilikom odvijanja obrade 

opasnog otpada (regeneracija otapala) biti će minimalan tj. zanemariv. U radu zahvata će se 

koristiti provjerena tehnologija, a gotove proizvode će se plasirati na tržište u sektoru 

industrije koja mora zadovoljiti stroge uvjete standarda.  

- rizik za ljudsko 

zdravlje 

Rizici utjecaja zahvata na zdravlje ljudi maksimalno su umanjeni zbog odabira lokacije 

odmakom od naseljenog područja, odabranom tehnologijom obrade opasnog otpada (bez 

upotrebe tehnoloških voda, zatvorenim sustavom obnavljanja otapala), zbrinjavanjem 

preostalih otpadnih tvari s lokacije i redovitim održavanjem pogona. 

lokacija zahvata 

- postojeći način 

korištenja (namjena) 

zemljišta 

U naravi lokacija zahvata je gospodarsko industrijsko područje (proizvodne i radne hale s 

gospodarskim dvorištem). Lokacija se trenutno koristi za privremeno skladištenje opasnog 

otpada, a planirana je dodatna djelatnost u istome sektoru tj. mehanička obrada ambalaže 

koja sadrži opasni otpad i regeneracija otpadnih otapala.  

Izgrađenost građevne čestice je u dozvoljenim iznosima sukladna prostorno-planskoj 
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dokumentaciji. Korištenje i namjena građevne čestice usklađena je s odredbama Prostornog 

plana uređenja Grada Sveta Nedelja (izdvojeno građevinsko područje izvan naselja, uređeno 

područje gospodarske namjene - proizvodnja oznake (I1) pretežito industrijsko), a planirani 

zahvat biti će izveden na propisani način i biti će održavan sukladno pravilima struke.  

- kakvoća i 

sposobnost obnove 

prirodnih resursa 

Dodatni prirodni resursi na lokaciji zahvata neće biti narušeni ili zauzeti budući je namjena 

građevne čestice predviđena kao gospodarska namjena pretežito proizvodna industrijska 

(gospodarenje opasnim otpadom). Zbog izvedenih građevinskih radova i nakon pokretanja 

planirane obrade otpada, u neposrednom okolišu gospodarske građevine na lokaciji zahvata i 

postojećeg rada građevina s drugim gospodarskim subjektima uspostaviti će stanje kakvo je 

bilo prije pokretanja zahvata (uvođenja novih postupaka gospodarenja otpadom).  

- sposobnost 

apsorpcije 

(prilagodbe) okoliša 

Budući je lokacija zahvata smještena izvan područja ekološke mreže kao i izvan je drugih 

zaštićenih područja, bilo područja prirodnog značaja ili kulturne baštine, a u okruženju je 

uglavnom površina gospodarsko-proizvodne namjene (zona gospodarske namjene) i 

djelomično izgrađenog područja naselja, smatra se kako je prilagodba u postojeći okoliš 

izvjesna. Prilagodba okoliša će se dogoditi u potpunosti nakon uvođenja novih postupaka 

gospodarenja otpadom i daljnjim korištenjem zahvata. 

obilježja mogućeg utjecaja zahvata 

- doseg utjecaja 

Zahvat će imati vrlo ograničeni lokalni doseg utjecaja unutar uređene zone gospodarskih 

djelatnosti na području Grada Sveta Nedelja koji ima površinu od 41,43 km2 i prosječnu 

gustoću stanovanja od 436 st./km2, odnosno pobliže naselja Kerestinec koje ima površinu od 

4,61 km2 i prosječnu gustoću stanovanja od 311 st./km2. Površina obuhvata zahvata je oko 450 

m2 koliko zauzima skladište unutar gospodarske građevine hala B na građevnoj čestici površine 

19 814 m2, a između ostalog nalazi se unutar izgrađenog i izdvojenog građevinskog područja 

izvan naselja u dijelu koji je previđen za korištenje u industrijske namjene. Najbliže građevinsko 

područje naselja koje je izgrađeno i naseljeno nalazi se na udaljenosti oko 270 m sjeverno od 

lokacije zahvata. 

- prekogranična  

 obilježja utjecaja 

Prekogranični utjecaj nije vjerojatan zbog dovoljne udaljenosti (više od 11,0 km 

sjeverozapadno) do teritorija susjedne države R Slovenije, vrlo malog obuhvata zahvata i malog 

obujma utjecaja te prilične mogućnosti disperzije vrlo niskih razina emisije prašine i buke kao 

dominantnih utjecaja.  

- snaga i složenost 

utjecaja 

Snaga i složenost utjecaja je vrlo niska za lokaciju zahvata, a uglavnom vezan uz primarnu 

djelatnost (planirana namjena prostora je zona gospodarskih djelatnosti) na području izvan 

lokacije zahvata i užoj okolici zahvata na koje gospodarenje otpadom u zatvorenome skladištu 

neće imati negativnog utjecaja. 

- vjerojatnost 

utjecaja 

Vjerojatnost utjecaja je vrlo niska zbog mogućeg malog negativnog utjecaja zahvata (emisije 

buke i prašine tijekom korištenja tj. proizvodnje), ali iz razloga što je gospodarenje opasnim 

otpadom na lokaciji predviđeno uz primjenu suvremene opreme i provođenje mjera zaštite. 

- trajanje, učestalost  

  i reverzibilnost 

utjecaja 

Trajanje utjecaja ograničeno je na faze u radu kada se obavlja utovar i istovar tj. obavlja se 

prijevoz otpada i proizvoda, a ogleda se kroz lokalno povećani intenzitet nekih od (buka, 

prašina). Učestalost utjecaja je povezana s dinamikom izmjene materijala tj. manipulacije 

otpadom i proizvodima (ulazi i izlazi iz skladišta). Reverzibilnost utjecaja se ne očekuje. 

- kumulativni utjecaj 

s drugim postojećim 

i/ili odobrenim 

zahvatima 

Kumulativni utjecaj na okoliš ogleda se unutar izdvojenog područja gospodarske namjene u 

obuhvatu područja naselja Kerestinec u gradu Sveta Nedelja posebice kada se unutar 

gospodarske zone popune svi kapaciteti i to u obliku planiranih gospodarskih hala kroz 

slijedeće faze izgradnje. Drugi istovrsni zahvati u neposrednoj okolici zahvata su već prisutni i 

uglavnom izgrađeni te se očekuje međusobni utjecaj koji je uglavnom pozitivnog predznaka 

zbog kompletiranja stanja u smislu gospodarenja otpadom. 

- mogućnosti 

učinkovitog 

smanjivanja utjecaja 

Utjecaje na okoliš moguće je smanjiti kroz pridržavanje posebnih uvjeta i odredbi iz dozvola 

izdanih za rad postrojenja te ugradnjom planirane opreme i materijala koji imaju provjerenu 

učinkovitost u korištenju, a kasnije za vrijeme rada kroz kontinuirano provođenje održavanja, 

racionalno korištenje resursa te propisno zbrinjavanje nastalih otpadnih tvari. 
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4. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PRAĆENJE STANJA OKOLIŠA 

U predmetnom elaboratu analizirano je stanje okoliša i sagledani su mogući utjecaji koje bi planirani 

zahvat korištenja gospodarske građevine za privremeno skladištenje opasnog otpada i obrade otpada 

obnavljanjem/regeneracijom otapala ili predaja na daljnje zbrinjavanje te prijevoz opasnog otpada i obrađenih 

otapala mogao imati na sastavnice okoliša. Sukladno izdanoj dozvoli za rad postrojenja izdvojenog pogona Estilab 

ispod graničnih vrijednosti pokazatelja te prema podacima iz zahtjeva za izdavanje okolišne dozvole, a temeljem 

provedene analize ne očekuju se značajni utjecaji na okoliš.  

Također, u elaboratu zaštite okoliša su prikazana obilježja utjecaja zahvata prema kojima je razvidno 

kako zahvat nakon pribavljenih dozvola te korištenjem suvremene opreme za rad kao i poštivanjem radnih 

procedura kod obrade i privremenom skladištenju opasnog otpada neće prouzročiti negativne utjecaje na 

sastavnice okoliša, te se stoga planirani zahvat ocjenjuje prihvatljivim za okoliš. 

Prema izdanim lokacijskim i građevinskim dozvolama za realizaciju poslovne građevine skladišta u 

gospodarskoj zoni u Kerestincu određene su mjere i način sprečavanja nepovoljna utjecaja na okoliš koje su 

sastavni dio tih dozvole, a radovi na gradnji predmetne građevine su izvedeni sukladno pravilima struke i uz 

pridržavanje posebnih uvjeta građenja. 

Nadalje, planirani zahvat će se izvoditi u skladu s važećim propisima i uvjetima koja su izdala ili će izdati 

nadležna javnopravna tijela u postupcima izdavanja daljnjih odobrenja sukladno propisima kojima se regulira 

djelatnost gospodarenja otpadom. Također, prema zahtjevu za izdavanje okolišne dozvole nositelj zahvata 

planira zadržati  uhodani način provedbe mjera zaštite, odnosno provođenje metoda prevencije i smanjenja 

emisija na način: 

- hala (građevina za gospodarenje otpadom) ima epoksidni pod, otporan na štetno djelovanje kemikalija;  

- u slučaju izlijevanja kemikalija po podu industrijske hale, iste se odvode u jamu za neutralizaciju koja je 

nepropusna armirano-betonska (izvještaj o ispitivanju vodonepropusnosti jame u tekstualnim 

prilozima), kapaciteta oko 31.64 m3, čime se sprječava onečišćenje tla i voda (površinskih, podzemnih), 

- jama za neutralizaciju prazni se po potrebi (uz slučaju neplaniranog izlijevanja), od strane ovlaštene 

osobe; 

- rashladna voda se koristi u rashladniku vode koji je zatvoren sustav sa 150 l rashladne vode, planirana 

izmjena vode je u terminima jednom u dvije godine.  

- iskorištena rashladna voda ispušta se u bačvu i na taj način predaje ugovornom partneru Metis d.d. 

pod KB 16 01 14* (antifriz tekućine koje sadrže opasne tvari); 

- sanitarne vode hale B ispuštaju se u sabirnu jamu koja je izvedena je od čelika, vodonepropusno, 

kapaciteta 32,4 m3.  

- jednom mjesečno provodi se suho čišćenje hale, a jednom u tri mjeseca mokro čišćenje; mokro 

čišćenje provodi se strojem za pranje poda koji ima zatvoren sustav povrata mješavine vode i sredstva 

za čišćenje podova, a voda od pranja odvozi se s lokacije i zbrinjava kao opasan otpad, od strane 

ovlaštene pravne osobe. 

 
Prema svemu navedenome eventualno mogući utjecaji na okoliš tijekom korištenja planiranog 

zahvata postaju lako predvidljivi i dobro kontrolirani te ograničeni na užu lokaciju zahvata, a prema čemu se 

zaključuje kako nije potrebno propisivanje dodatnih mjera zaštite okoliša.  
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5. ZAKLJUČAK 

Namjeravani zahvat u okolišu je proširenje djelatnosti gospodarenja otpadom u postrojenju za 

skladištenje i obradu opasnog otpada - izdvojeni pogon Estilab. Lokacija zahvata se nalazi u Zagrebačkoj 

županiji na području Grada Sveta Nedelja unutar statističkih granica naselja Kerestinec tj. na području je 

katastarske općine (k.o.) Kerestinec. Nositelj zahvata je trgovačko društvo PREMIFAB d.o.o. sa sjedištem 

Slakovec 114, Slakovec (Općina Nedelišće).  

Djelatnost nositelja zahvata tj. glavni dio djelatnosti na lokaciji zahvata predstavlja privremeno 

skladištenje opasnog otpada i planirana djelatnost njegova kasnija obrada obnavljanjem/regeneracijom 

otapala ili predaja na daljnje zbrinjavanje te prijevoz opasnog otpada i obrađenih otapala. 

Za postojeći pogon izrađen je Elaborat gospodarenja otpadom, a prema zahtjevu nositelja zahvata tj. 

operateru Premifab d.o.o. nadležno Ministarstvo zaštite okoliša i energetike izdalo je Rješenje o radu 

postrojenja ispod graničnih vrijednosti pokazatelja, klasa: UP/I-351-03/16-02/115, urbroj: 517-06-2-2-1-17-15 

od 27.02.2017. Dozvoljeni prag za djelatnost iz točke 5.5. priloga I. Uredbe o okolišnoj dozvoli (NN 8/14) je za 

lokaciju zahvata (postrojenja) određen na 45 tona. Razlog predložene maksimalne količine otpada na 

privremenom skladištenju od 45 tona opasnog otpada je neometan rad postrojenja za postupak 

obnavljanja/regeneracije otapala (postupak R2) te postupka obrade usitnjavanja i miješanja (postupak R12). 

Sukladno točki IV. prethodno navedenog Rješenja za rad ispod graničnih vrijednosti pokazatelja operater 

postrojenja Premifab d.o.o. se obvezuje da u roku od tri mjeseca od izdavanja predmetnog Rješenja za izdvojeni 

pogon Estilab, a u svezi izreke iz točke III. iz Rješenja prema kojemu je isto izdano na rok do izdavanja okolišne 

dozvole za predmetno postrojenje, podnese zahtjev za izdavanje okolišne dozvole. Prema članku 15. Uredbe o 

okolišnoj dozvoli (NN 8/14) prije izdavanja rješenja o okolišnoj dozvoli za rad postrojenja po zahtjevu operatera 

(nositelja zahvata) potrebno je dostaviti rješenje o prihvatljivosti zahvata za okoliš. 

Vezano za namjeravani zahvat korištenja građevine za skladištenje i obradu opasnog otpada - 

izdvojeni pogon Estilab u Kerestincu, sukladno Prilogu II. Uredbe o procjenu utjecaja zahvata na okoliš (NN 

61/14 i 3/17) - u nastavku Uredba, isti je svrstan pod točkom 10.8. Svi planirani zahvati iz područja 

gospodarenja otpadom za koje je potrebno ishoditi okolišnu dozvolu prema posebnom propisu.  

Provedbeni propis prema članku 78. Zakona o zaštiti okoliša (NN 80/13 i 78/15) kojime je uređena 

ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš je Uredba, a sadržaj elaborata za predmetni zahvat 

sastavljen je sukladno prilogu VII. Uredbe. Prema navedenome namjeravani zahvat korištenja građevine za 

privremeno skladištenje i obradu opasnog otpada nositelja zahvata Premifab d.o.o. nalazi se u popisu zahvata za 

koje se provodi ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš, a za koje je nadležno Ministarstvo zaštite 

okoliša i energetike.  

Ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš provodi se sukladno članku 82. Zakona o zaštiti 

okoliša (NN 80/13 i 78/15) temeljem zahtjeva za ocjenu o potrebi procjene, a za zahvate koji su određeni 

popisom zahvata u Prilogu II. Uredbe o procjenu utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14 i 3/17). Također, sukladno 

članku 27. Zakona o zaštiti prirode (NN 80/13) za zahvate za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita 

okoliša određena ocjena o potrebi procjene utjecaja na okoliš, postupak ocjene uključuje i prethodnu ocjenu 

zahvata na ekološku mrežu.  

Svrha podnošenja predmetnog zahtjeva je pribavljanje mišljenja o potrebi procjene utjecaja na okoliš 

budući da planirani zahvat može izazvati određene utjecaje na okoliš neposredno na lokaciji kao i u okolici 

zahvata, a ti evidentirani utjecaji po završetku izvedbe zahvata ne smiju značajno umanjiti kakvoću okoliša u 

odnosu na postojeće stanje. 
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Predviđena rješenja u sklopu korištenja postojećeg izdvojenog pogona Estilab na području zone 

gospodarskih djelatnosti u Kerestincu analizirana su tijekom izrade Elaborata gospodarenja otpadom i kod izrade 

zahtjeva za izdavanje Rješenja o radu postrojenja ispod graničnih vrijednosti pokazatelja. Iz predmetnog 

elaborata i zahtjeva su preuzete tehničke i tehnološke značajke zahvata na temelju kojih se daje ocjena utjecaja 

zahvata na okoliš na lokaciji zahvata tj. u postojećem postrojenju za skladištenje i obradu opasnog otpada 

trgovačkog društva Premifab d.o.o. na području naselja Kerestinec, Grad Sveta Nedelja. 

U prethodnim poglavljima opisan je način korištenja planiranog zahvata privremeno skladištenje 

opasnog otpada i obrada otpada obnavljanjem/regeneracijom otapala prema postojećoj projektnoj 

dokumentaciji, odnosno izrađenim projektima i procijenjenim utjecajima na okoliš.  

Uvidom u dokumente prostornog uređenja koji se odnose na planirani zahvat u prostoru, zaključuje se da je 

planirani zahvat, tj. proširenje djelatnosti gospodarenja otpadom u postrojenju za skladištenje i obradu opasnog 

otpada - izdvojeni pogon Estilab Kerestinec u skladu s prostorno-planskim dokumentima. Planiranim zahvatom 

namjerava se koristiti postojeća industrijska građevina za obavljanje osnovne djelatnosti nositelja zahvata 

PREMIFAB d.o.o. na području Grada Sveta Nedelja čiji je položaj u prostoru određen u važećim dokumentima 

prostornog uređenja. Za lokaciju zahvata važeći su: Prostorni plan Zagrebačke županije (Glasnik Zagrebačke 

županije br. 3/02, 6/02, 8/05, 8/07, 4/10, 10/11, 14/12, 27/15 i 31/15) i Prostorni plan uređenja Grad sveta 

Nedelja (Glasnik Grada Sveta Nedjelja broj 3/04, 4/04, 3/05, 7/05, 4/06, 7/08, 8/10, 8/11, 7/15 i 10/15). 

Prema Izvatku iz karte staništa RH u okolici lokacije zahvata, od svih navedenih tipova staništa 

utvrđeno je postojanje ugroženih i rijetkih stanišnih tipova, međutim svi mogući utjecaji na staništa, 

prepoznati u ovom elaboratu s obzirom na planirano proširenje djelatnost gospodarenja opasnim otpadom i 

korištenje postojeće građevine gospodarske namjene, neće dodatno utjecati na ekološke sustave i staništa.  

Građevinski radovi na izgradnji pogona nisu potrebni budući je isti već izgrađen, a utjecaji na ekološke 

sustave i staništa biti će isključivo tijekom izvođenja zahvata na samoj lokaciji i njenoj bližoj okolici. Tehnologija 

obrade opasnog otpada uz primjenu mjera zaštite neće izazvati značajne ili trajne utjecaje na prirodne značajke 

područja lokacije zahvata.  

Planirani zahvat pogon Estilab u Kerestincu neće imati utjecaj na najbliže pozicionirano područje 

posebnog rezervata Stupnički lug udaljen oko 4,9 km južno i posebnog rezervata Sava - Strmec udaljenog oko 5,2 

km sjeverno. S obzirom da je lokacija zahvata prema Izvatku iz karte zaštićenih područja smještena izvan granica 

zaštićenih područja i s obzirom na korištenje primjerene tehnologije za vrijeme rada pogona za gospodarenje 

opasnim otpadom istima se neće negativno utjecati na vrijednosti zaštićenih područja.   

Prema Izvatku iz ekološke mreže RH lokacija zahvata nalazi se izvan područja ekološke mreže.  Uz 

lokaciju zahvata na udaljenosti oko 2,5 km južno najbliže smješteno područje ekološke mreže značajno za vrste i 

stanišne tipove (POVS) HR2000589 Stupnički lug. S obzirom na prostornu ograničenost zahvata te udaljenost 

zahvata od područja ekološke mreže u okruženju, ocijenjeno je da predmetni zahvat neće imati negativan 

utjecaj na područje ekološke mreže i njihove ciljeve očuvanja. 

Planirani zahvat, prethodno opisan u ovome elaboratu kao i utjecaji na okoliš tijekom korištenja, 

prihvatljiv je sa stanovišta zaštite okoliša kao i s ekonomskog stanovišta. Pogodnost u konkretnom slučaju 

proizlazi iz vrlo malog obujma zahvata (korisna površina skladišta iznosi 450 m2 u postojećem objektu na 

postojećoj građevnoj čestici k.č. 643/1 k.o. Kerestinec). Također, postojeća hala ima uređene sve potrebne 

priključke te nije potrebno izvoditi nikakve dodatne građevinske radove, zatim se pogodnost lokacije zahvata 

ogleda i u jednostavnosti, učinkovitosti i u potpunoj provjerenosti odabranih metoda, tehnologije skladištenja i 

obrade otpada.  
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Planirani zahvat prikazan u opisu zahvata prihvatljiv je iz nekoliko razloga: 

- smješten je u izgrađenom dijelu izdvojenog građevinskog područja izvan naselja u kojoj je sukladno 

važećoj prostorno-planskoj dokumentaciji dozvoljena izgradnja građevina industrijskih sadržaja, 

- na lokaciji zahvata za izdvojeni pogon Estilab nositelja zahvata Premifab d.o.o. koristiti će se uređenom 

infrastrukturom postojeće građevine industrijske hale za rad skladišta opasnog otpada, pa tako nema 

dodatnih uvođenja opterećenja prostora i okoliša ili potrebne prenamjene prostora, 

- tehnički i materijalno je zahvat malo zahtjevan pa je utjecaj na prirodne i bio-ekološke resurse malen, 

- smješten je izvan zaštićenih prirodnih i kulturno povijesnih područja te izvan područja ekološke mreže, 

- odabrano rješenje i lokacija smješteni su izvan naseljenog područja naselja Kerestinec (grad Sveta 

Nedelja) čime je utjecaj na okoliš te na stanovništvo i naselja zanemariv, 

- u određenim fazama procesa obrade otpada tehnološka voda se reciklira (rad rashladnika uređaja u 

postupku R2 regeneracija otpadnih otapala), čime se povećava učinkovitost procesa i smanjuje 

hidrološko, toplinsko i kemijsko opterećenje otpadnih voda, 

- predviđene emisije buke, štetnih plinova i opterećenje zbog nastanka novih vrsta otpada svedeni su na 

najmanju moguću (prihvatljivu) razinu, kao i mogućnost od nastanka akcidentnog događaja koja je 

minimalna, a samim time manji troškovi tijekom korištenja zahvata. 

 

Predmetni zahvat privremenog skladištenja i obrade opasnog otpada predviđa se izvoditi u sklopu 

postojeće industrijske hale i budući je prema kapacitetu privremenog skladišta od 126,56 t planiran jednostavni 

tehnološki proces regeneracije otpadnih otapala s kapacitetom do maksimalno 1 927 t/god. bez ispuštanja 

značajnih emisija onečišćujućih tvari u okoliš, utjecaji na okoliš i utjecaji na pojedine sastavnice okoliša biti će 

u prihvatljivim okvirima.  

Također, u elaboratu su prikazana obilježja utjecaja zahvata prema kojima je razvidno kako zahvat 

nakon realizacije i kasnije u skladištenju i obradi opasnog otpada neće prouzročiti negativne utjecaje na 

određene dijelove okoliša, te se stoga zahvat ocjenjuje prihvatljivim za okoliš. 

Temeljem analize utjecaja u ovome elaboratu i utvrđivanjem nepostojanja bitnih utjecaj na okoliš 

smatra se da nije potrebno provesti postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš, odnosno nema potrebe za 

izradom zasebne studije o utjecaju na okoliš za proširenje djelatnosti gospodarenja otpadom u postrojenju za 

skladištenje i obradu opasnog otpada - izdvojeni pogon Estilab.  
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POPIS PROPISA 

Popis zakona 

1. Zakon o gradnji (NN 153/13 i 20/17) 

2. Zakon o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13) 

3. Zakon o prostornom uređenju (NN 153/13) 

4. Zakon o vodama (NN 153/09, 63/11, 130/11, 56/13 i 14/14) 

5. Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, 151/03, 157/03, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 

136/12, 157/13, 152/14 i 98/15) 

6. Zakon o zaštiti od buke (NN 30/09, 55/13 i 153/13) 

7. Zakon o zaštiti okoliša (NN 80/13 i 78/15) 

8. Zakon o zaštiti prirode (NN 80/13) 

9. Zakon o zaštiti zraka (NN 130/11 i 47/14) 

Popis pravilnika 

1. Pravilnik o gospodarenju otpadom (NN 23/14, 51/14, 121/15 i 132/15) 

2. Pravilnik o granicama područja podslivova, malih slivova i sektora (NN 97/10 i 31/13) 

3. Pravilnik o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda (NN 80/13, 43/14, 27/15 i 3/16) 

4. Pravilnik o katalogu otpada (NN 90/15) 

5. Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (NN 145/04) 

6. Pravilnik o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima (NN 

88/14) 

7. Pravilnik o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13 i 73/16) 

Popis uredbi, odluka i planova 

1. Uredba o ekološkoj mreži (NN 124/13 i 105/15) 

2. Uredba o graničnim vrijednostima emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora (NN 

117/12 i 90/14) 

3. Uredba o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na teritoriju 

Republike Hrvatske (NN 1/14) 

4. Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14) 

5. Uredba o standardu kakvoće voda (NN 73/13, 151/14 i 78/15) 

6. Odluka o popisu voda I. reda (NN 79/10) 

7. Plan upravljanja vodnim područjima (NN 66/16) 

Konvencije, protokoli, sporazumi 

1. Konvencija o procjeni utjecaja na okoliš preko državnih granica, Espoo Finska 1991. (NN MU 6/96) 

2. Izmjene i dopune konvencije o procjeni utjecaja na okoliš preko državnih granica, Sofija i Izmjene i 

dopune konvencije o procjeni utjecaja na okoliš preko državnih granica, Cavtat 2004. (NN MU 7/08) 

3. Konvencija o zaštiti europskih divljih vrsta i prirodnih staništa (bernska konvencija), NN MU 6/00 

4. Konvencija o zaštiti migratornih vrsta divljih životinja (bonska konvencija) NN MU 6/00  

5. Direktiva o staništima (CouncilDirective 92/43/EEC) 

6. Direktiva o pticama (CouncilDirective 79/409/EEC; 2009/147/EC) 

7. Okvirna direktiva o vodama (CouncilDirective 2000/60/EC) 


















































